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Ljubljana, 4. novembra. 
Po likvidaciji famoznega ponaieje-

valskega procesa stopajo v Madžarski 
zopet v ospredje notranje-politična, 
zlasti ustavna vprašanja. Narodna skup-
ščina razpravlja sedaj o zakonskem 
predlogu za ustanovitev gornjega 
doma. 

Polom leta 1918., Karolijeva republi-
ka, komunizem Bele Kuna in protirevo-
lucija, vsi ti dogodki so omajali prejšnjo 
madžarsko ustavnost. Velika narodna 
skupščina, izvoljena I. 1920.. se je pro-
glasila za »edinega nosilca narodne su-
verenostih in si ie postavila za nalogo, 
da vrne državi ustavnost. S tem, da ie 
določila Madžarski regenta, je prenesla 
nanj del kraljevske oblasti in tako 
ustvarila provizorno ustavno obliko. 
Znano je namreč, da Odrska ni imeia 
pisane ustave, ki bi bila sprejeta na 
enkrat kot temeljni zakon, marveč je 
njena ustava rezultat zgodovinskega 
razvoja državnega prava. Vrniti Mad-
žarski staro ustavo, pomeni uvesti v 
življenje vse tiste činitei:e, ki so funk-
cionirali do prevrata, predvsem obno-
viti sistem dveh zbornic in posaditi na 
prestol kralja, kronanega s krono Sve-
tega Štefana. 

Današnja vlada si še ne upa izvršiti 
drugega koraka, pač hoče izvesti en 
del programa, to je obnoviti zgornjo 
zbornico. Z dvodomnim sistemom bi 
bili v načelu zadovoljni skoro vsi mad-
žarski politiki, če se ne bi s tem zakon-
skim predlogom porodila cela vrsta 
vprašanj, na katera sam tekst zakona 
ne odgovarja. 

Celokupno opozicijo predvsem zani-
ma vprašanje, alj bo po sprejetju tega 
zakona narodna skupščina razpuš.ena, 
na kar bi grof Betlilen izvedel nove vo-
litve. To vprašanje se pojavlja vsled 
volilnega zakona iz leta 1925., ki dolo-
ča, da postane novi volilni zakon velja-
ven šele potem, ko bo sprejet zakon o 
gornji zbornici. Zakonski projekt, ka-
kršnega ie sedaj predložila vlada na-
rodni skupščini, pa pravi, da se po 
otvoritvi zasedanja gornic zbornice 
pretvori sedanja narodna skupščina v 
spodnjo ali poslansko zbornico. Neki 
drugi člen zakona o gornji zbornici zo-
pet določa, da traja mandat spodnje 
zbornice pet let. Nastaja tedaj vpra-
šanje, če bo narodna skupščina, ko se 
avtomatski spremeni v poslansko zbor-
nico, sama sebi uoaaijšala življenje za 
nadaljnih pet let aii pa bo razpuščena. 

Ker so se proti podaljšanju nai"d!oč-
nejše izjavili skoro vs : vplivni politiki, 
je razpust narodne skupščine mnogo 
verjetnejši. Mnogoteri nerešeni finanč-
ni in gospodarski problemi in nehomo-
genost današnje vladne večine, ki ni 
brezpogojno vdana grofu Beth'enu, 
temveč bi se izkazala za guvernemen-
talno tudi pod kakim drugim mnistr-
skim predsednikom, sili grofa Bethler.a, 
da se poda v volitve še pred junijem 
1927., ko poteče mandat narodne skup-
ščine: Volitve pozimi pa so bile vedno 
zelo ugodne za sleherno madžarsko 
vlado. 

Jasno je, da bi grof Betlilen s svo-
jim državnim aparatom danes kratko-
malo diktiral glasovanje, ki je javno in 
da bi baš zato mnogo opozicijskih kan-
didatov pri volitvah propadlo Iz tega 
razloga je razumljiva borba opozicije 
proti temu zakonskemu pred'ogu. 

Ker ji ni mogoče, da bi odkrito na-
stopila proti verjetnim volitvam, se je 
opozicija razdelila na dva tabora: na 
desničarski in na levičarski. 

Desničarski tabor protestira, ker se s 
tem zakonom uvaja čisto nov gornji 
dom, v katerem bodo člani bivše mag-
natske zbornice tvorili iedva tretjino. 
Protestirajo tudi proti načinu, s ka erim 
namerava vlada vrniti ustavnost. Po nji-
hovih željah bi povratek k ustavnosti 
moral biti istoveten k ob jenju od 
mrtvih stare magnatske zbornice. Fdi-
no na ta način, pravijo, bi sc obdržala 
pravna kontinuiteta, za katero se toli-
kanj borijo varuhi madžarske ustav-
nosti. 

Levičarski tabor odobrava posamez-
ne reforme gornjega doma, v kolikor so 
liberalne in demokratične. Zato pa 
ostro napada odredbe, po katerih se 
priznavajo sedeži v gornji zbornici čla-
nom bivše habsburško-lotarinške vla-
darske hiše. Pri tem svojem protestu 
kličejo na pomoč inozemstvo, trdeč, da 
je to prvi korak za restavracijo Habs-
buržanov. 

Socijalni demokrati pa niti načelno 
ne marajo sprejeti zakonskega predlo-
ga o gornji zbornici, ker gledajo v njej 
ostanek srednjeveškega gospodarstva 
in razredno ustanovo, v kateri ni za-
stopnikov delavstva. 

O ostalih vprašanjih, ki jih postavlja 
opozicija pri proučavanju tega zakon-
skega osnutka, je odveč govoriti. V 
bistvu se vsa reducirajo na trditev, da 
si vlada z gornjim domom ustvarja 
korporacijo, ki bo popolnoma odvisna 
od njene volje. Tako izvoljeni člani kot 
zastopniki županij in udruženj kakor 
tudi imenovani zaslužni ljudje in člani 
po položaju pridejo do svojih mest sa-
mo s podporo in privoljenjem vlade. 

Mučne in kritične zadeve viade 
Starim sporom se pridružujejo novi. — Pašičeva ofenziva se 
prične baje v nedeljo. — Afera odkritja Strossmayerjevega 
spomenika — Najbrž se odkritja ne udeležita niti kralj, niti vla-

da. — Skupščina naj životari naprej. 
Beograd, 4. novembra, p. Tekom 

dneva se je politični položaj spremenil 
v toliko, da se opaža večja aktivnost 
vlade. Kabinet je imel danes dopoldne 
in popoldne sejo, na kateri je razprav-
ljal o mučni situaciji, v katero je zabre-
del, zlasti ca o težavnem položaju v 
parlamentu. 

Vlada je sklenila, da jo pri svečano-
sti na grobu angleških vojakov v Niša 
in pri otvoritvi angleško-srbskega deč-
jega doma zastopa minister Simonovič. 
Svečanosti se udeleži tudi angleški po-
s lani Cunaid 

vlada ie potem razpravljala o sve-
čanosti odkritja Strossmayer.ievega 
spomenika v Zagrebu. Ugotovila je, 
da dobivajo te svečanosti popolnoma 
separatistično lice. Vid' se. da bo od-

Min. predsednik Uzunovič je imel 
danes daljšo konferenco s predsedni-
kom skupščine Trifkovičem, po kateri 
jc izjavil novinarjem, da se skupščina 
ne bo odgodila. kakor se je govor.lo. 

i Prosil je novinarje, naj ugotove, da se 
poslednja odgoditev se.i zbornice ni iz-
vršila na željo vlade, ampak opozici-
je, (!) ki je hotela biti prosta za kato-
liške praznike. 

Zanimiva je izjava, ki jo jc podal 
nocoj ugleden minister vašemu dopis-
niku z ozirom na akcijo Pašičevih pri-
stašev. Minister je izjavil: »Parlament 
se ne bo odgodil, ampak bo delal, ka-
kor pač more V začetku bo na dnev-
nem redu nekai manjših stvari, kasne-
je pa pridejo važnejše zadeve. Nas 
morejo vreč' le v parlamentu, kakor se 

kritje Strossmajerjevega spomenika j je to že enkrat zgodilo. Želimo to. da 
imelo protijugoslovenski značaj Sve 
čanega odkritja spomenika bi se iinei 
udeležiti tudi kralj. Ker so pa aran-
žerji zagrešili razne žalitve, se vlaaa 
ni mogla odločiti, da bi se oficijelno 
udeležila proslave. Zato je zahtevala 
nekaj informacij o njenem poteku. Ka-
kor vse kaže tudi kralj ne pride v ne-
deljo v Zagreb. Sicer pa odločitev o 
tej stvari še ni paila. 

V političnih krogih še vedno naglaša-
io izredno težavni položai vlade, ki po 
splošnem mnenju ne more biti več dol" 
go na krm'lu Pašičcvci zatrjujejo, da 
so odločeni vreči kab'net v Dariamen-
tu. ako ne gre drugače Dane* ie iz-
bruhnil med radii^evci in radikali nov 
spor. poleg ŠP vedno odprtega vpraša-
nja o zakonu glede agrarne reforme v 
Dalmac'ji. glede katerega sploh še ni 
sporazuma. Anketni odbor ie danes 
sklenil dovršiti svoj pose! v aceri Ada-
mova in ostalih zadevah Rade Paš ca 
Radikalni člani odbora. ki so večino-
ma pašičevc'. se trn iijo. da bi vladna 
večina predložila zbortvci tako poroči-
lo, ki bi biln ugodno za Pašiča da b! 
moglo vplivat' tudi na učvrščenje oolo-
žaja N5koIe Pašiča samega na mero-
da.inem mestu V v'adni koaliciji pa sc 
o tem ni da1 doseči sporazum in ni iz-
ključeno. da bo vladna večina nredlo-
žiia skutiščim- dve DoročMH Mandat 
anketnega odbora ne bo podališan. Ju-
tri ali prihodnje dni pride v Beograd 
S tj ena n Rad'č. 

se ve, kdo meče vlado in da se iz tega 
izvajajo posledice. V drugih državah 
podpira vlado celo opozcija. Od pašl-
čevcev ne zahtevamo podpore, ampak 
naj nas vsaj ne ovirajo. Reči moram, 
da ni velikih političnih vprašanj, zara-
di katerih nas hočejo vreči nasprotni-
ki. Gre le za osebne zadeve, ker bi ne-
kateri radi postali ministri. Naj torej 
poskusijo.« 

Beograd, 4. novembra, r. Danes dopoldne 
ie g. Uzunovič poseti! ministra dvora Jan-
koviča ter se je razgovarjal telefonsko tudi 
s Topolo, kjer se mudi kralj. Za nedeljo je 
sklican radikalski klub ter se pričakujejo 
važni dogodki z ozirom na akcijo Nikole 
Pašiča. 

Beograd. novembra p. V ministrski 
sobi skupščine je imela vlada opoldne krat-
ko sejo, ki jc veljala zakonskemu predlogu 
o dobrovoljcih po načrtu dr. Pivka. Po dalj-
ši debati, v kateri so nastopili radičcvci 
proti zakonu, je bil predloženi načrt spre-
jet. Upati jc, da pride v dosedanji Obliki tu-
di gladko skozi Narodno skupščino. 

Ministrski predsednik Uzunovič je izjavil, 
da sc je na opoldanski seji govorilo tudi o 
agraru. Predsednik odbora Komnenovič 
je imel danes konferenco z ministrom za 
agrarno reformo Šibenikom, do sporazuma 
pa ni prišlo. O. Komnenovič jc posetil tudi 
podpredsednika radikaiskega kluba Miha;!o-
viča in zahteval od njega, naj čimprej skli-
če sejo kluba, da more razpravjati o tem 
zakonskem načrtu. 

Vlada sklenila novo redu' c? o ministrstev 
Toda zelo previdno. — Ukine se takoj le ministrstvo za izena-
čenje zakonov, ostale redukcije se izvedejo šele po enem ozlr. 

dveh letih. — Novi predlog predvideva 11 ministrstev. 
Beograd, 4. novembra p. Od 18. do 21.30 

je imela vlada sejo, na kateri je bi! v na-
čelu sprejei zakonski načrt o centralni 
upravi Minister dr Srškič ic dcbii nalog, 
da ga stilizira v končno obliko 

Minister d.. Srškič jc poda! novinarjem o 
gornjem zakonskem predlogu to-le izjavo: 
V svrho štedenja in reduciranja je vlada 
zopet vzela v pretres zakonski načrt o ceii-
tralnj upravi, k; je že pred Narodno skup-
ščino in naprav ia v njem nekaj sprememb 
Te spremembe so v glavnem naslednje: 

Število ministrstev se zmanjša na II. 
Prejšnji projekt jih je predvideval 14, torej 
se jih reducira 6 

Ministrstvo za vere se ukine in spojijo 
njegovi posli z ministrstvom pravde. 

Ministrstvo za poš e in brzojav se spoji 
s prometnim ministrstvom, ki se bo odslej 
zvalo m nistrstvo za promet, pošte in br-
zojav. 

M.nistrstvo za šume in rudnike se raz-
deli in sicer tako. da prideio šume v pod-
ročje poljedelskega ministrstva, rudnik) in 
industrializirane šume pa v področje mi-
nistrstva za trgovino m industrijo. 

Ministrstvo za agrarno reformo se uki-
ne in njegovi posli se spojijo z ministrstvom 
za poljedelstvo. 

Ministrstvo za socijalno po!'tiko sc spoji 
z irauistrs'vom za narodno zdrrvstvo, ki 
se bo odslej 'menovalo ministrstvo za so-
cijalno polit.ko in narodno zdravstvo. 

Ministrstvo za izenačenje zakonov se 
ukine. 

Posli zadužbin preidejo iz prosvetnega 
resorta v področje ministrstva pravde Dr-
žavna tiskarna preide v kompetenco finan-
čnega ministrstva, tiskanje »Službenih na-
vili* pa v področje ministrstva pravde Se-
kvestri. vojna škoda in likvidacija vojnega 
pfena preide r? pravosodnega resorta v 
področje iinančnesra ministrstva (irarlba 
železnic državnih samoupravnih in privat-
n i - preide iz konm ;tence prometnega mi-
nistrstva v ro^roči.? irin?s*rs'va grad'evtn. 
ki sc bo odslej imenovalo ministrstvo za 
javna dela. P' sli direkcPe vola preidejo 
iz poliedelskega resirta v kompereneo no-
vega ministrstva za iavna dela Invalidske 
zadeve ostaneio pri soc;.ia!ni po'itiki. do-
brovoMc! pa preide;o v komoef^nen mini-
strstva za voinr mornarico Oddelfk za 
statisfiko prid? iz mimsirstvo r.a snci;aino 
poVko v področje nntraniega ministrstva. 

Ministrstvo za izenačenje zakonov se 

ukine takoj ukinjene ministrstev za ve-
re, za šume 'n rudnike in spojitev socijai-
nc politike z ministrstvom za narodno 
zdravstvo se ima izvesti v enem letu, mi-
nistrstvo za agrarno reformo po ukinityj v 
dveh letih. Položaj državnih podtajnikov 
ostane neizpremenjen. 

Minister dr Srškič je nadalje izjavil no-
vinarjem. da se vse te izpremembe predlo-
že skupščini, bodisi v obliki novega projek-
ta, ki naj zamenja stari zakonski načrt, ki 
je že pred zakonodajnim odborom, ali pa 
naj se donesijo i novo uredbo Tri mesc-
cc potem, ko stopi zakon v veljavo, se 
imaio z uredb; tn novo razdeliti in dolo-
čiti delokros' v področju poedinib mnistr-
stev To nai bo podlaia zp redukcijo ne-
porrebnih uradnikuv. Minister upa, da bo 
skupščina sprejela ta zakon še ta mesec. 

Konferenca med Ninčičem 
• n » i ' v • » in rribicevicem 

Beograd, 4. novembra, n. Zunanji mini-
ster dr. Ninčič ie posetil dar.es v klubu sa-
inostojnh demokratov Svetozarja Pribiče-
viča. Na tem sestanku sta govorila o zadevi 
poslanca Gligorije Božoviča zaradi njegove 
izročitve sodišču, v zvezi z albanskim po-
slanikom Ceno begom. V glavnem sta se 
dr. Ninčič in Svetozar Pribičevič sporazu-
mela, naj gre zadeva rednim potom. Prvo-
stopno sodišče v Beogradu bo sedaj zahte-
valo od imunitetnega odbora, naj mu izroči 
poslanca Božoviča zaradi kievete, ki jo je 
nanescl potom časop;s;a poslaniku Ceni be-
gu. Minister dr. Ninčič pa bo umaknil svojo 
težbo prod poslancu Božoviču zaradi inter-
polacije, ker ic smatrati tožbo v takem slu-
čaja za kršitev imunitete. 

Kralj ve oride na lov v Va^aždin 
Vurzžcin, 4. novembra, n Grof Bombe!« 

les je dobil sporočilo, da kralj ne pride dne 
S. t. m. k njemu na lov, kakor je bilo do« 
ločeno, ampak da je lov odgodil za kasnes 
je. Iz tega se sklepa, da kralj tudi v Za* 
greb nc pride. 

Francoski ukrepi proti fašistov-
skim izzivanjem 

Pariz, 4. novembra, (pa.) Jutri sc sestane 
ministrski svet, ki bo sklepal o ukrepih, da 
se ne ponovc več incidenti proti francoskim 
zastopstvom v Italiji. 

Mussoiini napoveduje novo 
maščevanje 

Ob priliki proslave «italijanske zmage» izjavlja Mussoiini, da 
čas ni primeren za govore ter napoveduje za «jutri z jutra j> no-
va dejstva! — Uvedba smrtne kazni. — Novi ukrepi za zaščito 
fašistovskega režima. — Izreden sestanek parlamenta. — In-

validi poklanjajo Mussoliniju imperatorski znak. 
polnitve organov javne varnosti. 

Na Mussolinijevo zahtevo se okliče 
parlament k izrednemu zasedanju 9. 
t. m., da odobri načrte glede uvedbe 
imrtne kazni ter razne ukrepe v z a -
ščito fašistovskega režima. Senat se b o 
sestal 16. t. m., da ratificira te ukrepe. 

Mussoiini ie davi sprejel tudi gene-
ralnega fašistovskega tajnika Turatijit 
ter imel z njim daljšo konferenco. Tu-
rati je obrazložil Mussoliniju, da /eii 
fašistovska stranKa, da se uvedejo naj-
strožje kazni proti nasprotnikom fašiz-
ma ter je zahteval, naj ima uvedba 
smrtne kazni retroaktivno moč, to je . 
nai se Zaniboni, Cappelo, Lucceti in s o -
krivci obsodijo na smrt. 

Rim. 4. novembra, 1. Politični krosi 
pripisujejo besedam, ki jih je izrekel 
Mussoiini danes dopoldne /. balkona 
palače Chigi. zelo veliko važnost. Pra-
vijo, da bo jutrišnji dan zgodovinskega 
pomena za fašistovsko Italijo. Po vsel 
verjetnosti bodo jutri sklenili zatretie 
celokupnega nelašistovskega časopisja. 

Nadalje ie sklenjeno najstrožje či-
ščenje iašistovske stranke. Izključeni 
bodo iz nje v prvi vrsti oni pristaši, ki 
so pristopili k njej šele letos in ki niso 
dovolj fašisti. To se tiče zlasti poslan-
cev prejšnjih režimov, ki se jim je po-
srečilo vtihotapiti se v fašizem. V po-
sameznih pokrajinah fašistovskih zve-
zali bodo ustanovljeni tajni oddelki za 
politično nadzorstvo po mestih in na 
deželi. Ti oddelki bodo imeli nalog nad-
zorovati vsakogar in paziti na vse. Od-
slej ne bo nikoli in nikdar več dovolje-
no nespoštljivo obnašanje do fašistov-
skega režima in tudi ne bo več dopu-
ščeno takozvano dobrohotno mrmranje 
proti fašizmu in njegovim voditeljem. 

možgani 

Rim , 4. novembra o. Danes se je 
praznovala tu z velikimi slavnostmi s. 
obletnica italijanske zmage Ob 9. do-
poldne je bila v cerkvi Santa Maria 
degli Angeli maša. katere so se udele-
žili videmsk' princ kot zastopnik kra-
lja, Mussoiini. ostali ministri in diplo-
matski zastopniki tujih držav. Po maši 
je Mussoiini odšel v paiažo Chigi, 
kjer je sprejel zastopnike italijanskih 
vojnih invalidov kombatentov, ki so mu 
poklonili umetniško izdelan m"č kot 
znak njegove imperatorske oblasti. 

Pred palačo so se zbrale velike mno-
žice fašistov ki so zahtevale, naj sc 
Mussol ni pokaže na balkonu. Končno 
je Mussoiini ugodil tej želji ter izreke! 
na balkonu napram množici te-le bese-
de: »Predvsem vam hočem povedati tri 
reči: L sc vam zahvaljujem za vaše 
pozdrave, v katerih se izraža navduše-
nje in zvestoba. 2. Vam prav;m, da se-
daj ni primeren čas za govore: in 3. 
da bos'e iuir> zjutraj videli dejstva, ki 
jih oričakuiete.« 

Po teh besedah se je Mussoiini umak-
nil v svoio p sarno. kjer je imel dališi 
razgovor z notranjim ministrom Fe-
derzonijem in s svojim5 sotrud"iki o 
notranjepolitičnem položaju. Razgo-
varial se ie z njimi tudi o vprašanju, o 
katerih bo jutri zjutraj sklepal ministr-
ski svet. 

Poučeni krogi pravijo, da bodo mini-
stri na jutrišnji seji odobrili naslednje 
ukrene* 1. uvedbo smrtne kazni za one 
ki H izvrš-Ii atentat na kralja ali Mus-
solinija. 2. Udušenje vsakega delovanja 
nasprotnikov fašistovskega režima. 3. 
da se preskrbijo fašistovski vladi po-
trebna sredstva za nadziranje delova-
nja nasprotnikov potoni ustanovitve 
posebnega policijskega zbora in izpo-

Italija z eno glavo in enimi 
Fašistovska nasilja se kljub «prepovedi» — mirno nadaljujejo. 
Ranjeni novinarji in poslanci. — Angleški glas o Mussolinijevem 

režimu. — Vatikansko glasilo o atentatu. 
Rim. 4. novembra, d. V pričakovanju po-

vralka Mussolinija V Rim je napisal včeraj-
šnji clmpero^: Ta večer mora pospešiti ri-
tem fašitovske revolucije. Revolucija se 
mora sklenjeno spopolniti. Nasprotnike fa-
šizma in Italije je treba popolnoma spravili 
s poti. Za renegato fašistOTika osveta, tu 
tujce rimski meč! Nocoj se mora končno ne-
hati bedasta utopija, da lahko vsak Italijan 
misli s svojo glavo. Italija ima le eno glavo 
(ašizem in le eno možgane Mussolinijcve. 
Vse ostale glaTc je treba neusmiljeno od-
hiti. 

Rim, 4. novembra, k. Kakor poroča clm-
pero», je več fašistov včeraj napadlo nekate-
re urednike lista <11 Moadur-. Eden od novi-
narjev je bil ranjen na glavi. Nekaj fašistov 
je zahtevalo od socialističnega poslanca No-
bilija, naj jim sledi. Med potio so drugi fa-
šisti ustavili voz ter tako pretepli Nobilija, 
da so ga morali prepeljali v bolnico. V Li-
vornu so pretepli socialističnega poslanca 
Cacocehija. 

Genova. 4. novembra, d. Po pogrebu fa-
šista, ki je bil v pondeljek ustreljen, je šlo 
mnogo fršistov pred stanovanje poslano 
liossija in vdrli kljub močnim vojaškim od-
delkom vanj, nakar so pohištvo zažgali. Dru-
gi fašisti so popolnoma razbili stanovanje 
socialističnega poslanca Canepe iu zažgali 

Otročje senzacije v madžarskem parlamentu 
Odmev propagande za madžarsko-rumunsko personalno unijo. 
Kossuthovci očitajo grofu Bethlenu, da paktira z rumunsko di-

nastijo! 
Budimpešte, 4. novembra, s. V Narodni 

skupščini je v teku debate o predlogu gle= 
de t;ornjc zbornice radikalski poslanec \a= 
gy "(Kossuthova stranka) podal senzacijo* 
nainc izjave o načrtu ministrskega pred= 
sednika grofa Bcthlena glede madžarsko=ni5 
munske personalne unije. 

Posl. Nagy je izjavil, da namerava grof 
Bcthlen potom personalne unije spraviti na 
madžarski prestol rumunsko kraljevo rod* 
hino. Misija bivšega zunanjega ministra 
grofa Banfvja v Sinaji jc zasledovala cilj, 
da pripravi vse potrebno za ta načrt. Ma» 
džarsko»rumunska personalna unija pa bi, 
jc dejal govornik, pomenila za madžarski 
narod šc večjo katastrofo, kakor trianonski 

pohištvo. Zažgali so polem ludi sluuovauju 
znanega framazonskega odvetnika. 

Rini, 4. novembra, k. Inozemski ijoroče-
valci so dobili nalog, da ne smejo več pri! i 
v prostore italijanskega novinarskega udni-
ženja. 

London. 4. novembra. .?. O incidentu v 
Ventimigliji pišejo cDaily News: : Izven v . -.i-
Uega dvoma je, da francoski železničarji . a 
noben način niso provocirali napada itali-
janskih fašistov. Napad fašistov jo edinoio 
posledica Mussolinijevih govorov in nauko\. 

Rim, 4. novembra. !. cOsservatore Rom.i-
no7 piše o četrtem atentatu ua Mussoiini h : 
Niti prav v onem mesecu ima Italija obžalo-
vati nov 6trašen atentat na življenje pred-
sednika vlade. Zopet je ostal Mussoiini liep 
škodovan. Ves narod se je zahvalil Bogu. Y 
globoki ginjenosli in hkrati ogorčenosti mi-
slimo, da lo duhovi, ki sta jili zameglila 
strast in sovraštvo, no vedo, <!a zadene, zh -
sti v leh težkih Pasih, atentat na življenji: 
voditelja usode države r;izen njegovo oseb.-
tudi ves italijanski narod, ki bi se naenkr: t 
znašel pred strašno negotovostjo. Zalo se v 
soglasju 9 čustvovanjem papeža in episke-
pata pridružujemo tudi mi splošnomu ogoi-
čenju nad atentatom in hvalimo 15«gu. da 
jc izjalovil napad. 

mir. Po personalni uniji z Rumunijo bi Ma» 
džari na-SedmoiJraškcm izgubili vsako upa« 
nje. da bi še kdaj postali državljani svcw 
hodne Madžarske. Madžari na Sedmo^ra= 
škem ic danes protestirajo proti rumunski 
propagandi grofa Nikole Banfyja. 

Ob splošnem zanimanju zbomicc jc iz= 
javil posl. Nagv, da je rumunski princ Kas 
rol skupni pretendent za prestol Madžar* 
ske in Rumunije. Kdo ve. je zaklical go= 
vornik. ali ne bo v šestih mesecih rumun* 
ski kralj s svojim dvornim maršalom gros 
fom Banfvjcm vkorakal v Budimpešto 

Končno ie posl Nagv stavil predlog, naj 
zbornica zahteva od vlade, da opusti vso 
korake, ki bi mogli omejiti pravico samo* 

I odločbe madžarskega naroda v vprašanju 
* volitve kralja. Nato je bila seja zaključena. 

Ministrski predsednik bo jutri po konča, 
nem prvem čitanju predloge o gornji zbor* 
niči imel govor, v katerem bo odgovoril na 
razkritja posl. Nagvja. 

Volilni uspehi angleške 
delavske stranke 

London, 4. novembra d. Znatne uspelic 
delavske stranke pri poslednjiii cbčinskili 
volitvah ie v glavnem pripisati izvrstni or-
ganizaciji stranke ia apatičnosti volilcev 
ostalih strank. Tako je volilo v Sheffieidu. 
kjer ima sedaj delavska stranka večino, i-
58 odstotkov. Po volilni statistiki so C 
bili kandidati delavske stranke 149 nov 
mandatov in sicer 76 v škodo konservarv-
cev, 53 liberalcev iu 17 neodvisnih. V 1 

važnejših inestih je bila izvoljena si" 
polovica od SOO postavljenih kandid" • 
delavske stranke. Od 569 konservar 
kandidatov je bilo izvoljenih 338, od 
liberalnih 163 in od \04 neodvisnih 95 

Lloyd George obolel 
London, 4. novembra o. Liojd George , 

precej resno obolel na vnetju grla 



Pred oficijelnimi pogajanji z Madžarsko 
Madžarski zunanji minister napoveduje skorajšnjo sklenitev po-

godbe z Jugoslavijo. 
Pariz, 4. novembri, p. Madžarski zu-

nanji minister VValko je izjavil bu-
dimpeštanskemu dopisniku «Tempsa»: 
Upam, da bomo zelo kmalu pričeli po-
dajanja z Jugoslavijo. Tekom teh po-
gajanj bomo razpravljali o vprašanjih, 
o katerih sem se razgovarjal z dr. Nin-
čičem ob priliki zadnjega zasedanja 
Društva narodov. O Ženevi sva govo-
rila o vseli vprašanjih ter sva se načel-
no sporazumela, da sklenemo arbitraž-
no pogodbo. Ako še omenim, da so ju-
goslovenski politični krogi pripravljeni 
rešiti vprašanje madžarskega dohoda 
na Jadransko morje preko jugosloven-
skega ozemlja, morem z zadovoljstvom 
ugotoviti, da se jugoslovensko-madžar-

ski odnošaji razvijajo zelo povoljno. 
Budimpešta, 4. novembra, d. Zunanji 

minister dr. VValko je na včerajšnji seji 
parlamenta podal ekspoze o zunanjem 
položaju. Med drugim je dejal, da se 
madžarska javnost zelo zanima za od-
nošaje do Jugoslavije. Poletna poga-
janja so ustvarila ugodno ozračje med 
obema sosedama. Po razgovoru z dok-
tor Ninčičem so se začela diplomatska 
pogajanja za uresničenje tega načrta in 
v zvezi z njim o vseh še nerešenih 
vprašanjih. Med visečimi problemi je tu-
di zadeva izhoda Madžarske do morja 
v reški luki. Temu vprašanju so tudi na 
italijanski strani naklonjeni. 

Demokratska zmaga v Ameriki 
Republikanci nimajo več večine v senatu, v poslanski zbornici 
pa so se še obdržali. — Porast demokratov tudi v poslanski 

zbornici. 

Za poplavljene kraje v Sloveniji 
Intervencija SDS. — Nujni predlog SLS. — Radičevci odklanja-

jo nujnost. — Deputacija iz Slovenije v Beogradu. 
Beograd, 4. novembra, p. Takoj po 

zadnji katastrofi poplave je SDS pod-
vzela energično akcijo, da se nesrečnim 
krajem nudi energična pomoč. Poslanec 
dr. Žerjav je z obširnimi telegrami opo-
zoril vlado na obseg katastroie ter je 
stavil predloge za izdatno državno po-
moč. Posebej se je obrnil na ministra 
za vojsko, da naj bi popravo porušenih 
cest prevzelo vojaštvo in to čim preje. 
Danes je prispela iz Gorenjske poseb-
na deputacija, v kateri sta m. dr. gg. 
Fran Dolenc in Josip Javornik. Posla-
nec Pivko je spremil deputacijo k pri-
stojnim činiteljem in je ustmeno obraz-
ložil potrebo takojšnje intervencije voj-
ske in zlasti pionirjev pri popravljanju 
komunikacij v Slovenij, ki jih je posled-
nja povodenj popolnoma porušila. De-
putacija je naglašala, da preti večini 
prebivalstva v opustošenih krajih glad, 
ker gredo živila h kraju, ako se pota 
takoj ne popravijo. Deputacija z dok-
tor Pivkom je sprejel vojni minister 
zelo ljubeznivo in ji zagotovil takojšnjo 

pomoč. 
Finančni minister je v imenu vlade od-

klonil nujnost, češ, da bo vlada že sama sto-
rila vse, kar je v njeni moči, da pomore 
oškodovanim. Radikali in radičevci so res 
odklonili nujnost zakonskega predloga, kar 
je izzvalo med opozicijo burne proteste. 

Na začetku današnje seje je Narodna 
skupščina razpravljala o nujnem predlogu 
klerikalnega kluba, da se da opustošenim 
krajem izdatna državna pomoč. Predlog je 
utemeljeval posl. Sušnik, podpirali so ga 
posl. Zanič, Šalih Baljič iii Vujičič. Poslanec 
Pivko je v temeljitem govoru dokazoval po-
trebo nujne pomoči. Naglašal je, da povzro-
čajo v Sloveniji poplave pogoste in velike 
škode osobito radi prekinjenja komunikacij. 
Ako se takoj ne vzpostavijo najnujnejše zve-
ze, mora slediti še večja katastrofa, ker je 
vsak dovoz življenskih potrebščin v nekate-
rih krajih onemogočen. Ker so celi predeli 
pokrajine odsekani od ostalega sveta, preii 
resna opasnost, da ostane tekom par dni več 
tisoč prebivalcev brez najpotrebnejše hrane. 

VVashington, 4. novembra d. Po včerajš-
njem popoldanskem izidu volitev, pri ka-
terih jc bilo nanovo zasesti tretjino manda-
tov v kongresu, so dobili republikanci v 
senatu od 35 sedežev 21, demokrati pa 14. 
Republikanci so zmagali v državah Caliior-
inia, Nevada, Orcgon, Colorado, Coimecti-
cut, Idalio, Illinois, Indiana, Jowa, Kansas, 
iNcw Hampshire, North in South Dakota, 
Ohio, Pennsylvania, Utah, Vcrmcnt, \Va-
shington in VVisconsin, demokrati pa v dr-
žavah Alabama, Arizona, Arkansas, Flori-
da, Georgia, Louisiana, Mary!and, Kcntuc-
ky, Massaschusetts, Missouri, NewyorK, 
North in South Carolina in Oklahoma. 

Na podlagi teh izidov ima novi senat, ki 
sc sestane zopet v marcu, 47 republikan-
cev, 47 demokratov, enega zastopnika kme-
tov in delavcev in rezervirani sedež za dr-
ižavo Maine. Republikanci nimajo več veČi-
ne v senatu, nobena stranka pa tudi ne ab-
solutne večine. Lahko pa bi prevladovali 
demokrati, ako dobe na svojo stran delav-
sko-kmetskega senatorja in neodvisne re-
publikance Lafoletteove stranke, ki so več-
krat glasovali za demokrate, zlasti ker šc 
ni gotovo, ali bo senat priznal v državah 
Pcnnsylvania in Illinois izvoljene senatorje, 

ker so jih pri predvolitvah dolžill kupova-
nja glasov 

Vse pa kaže po dosedanjih izidih volitev, 
da se republikanci kolikor toliko drže v 
poslanski zbornici. Po poslednjih vesteh je 
izvoljenih 222 republikancev, 189 demokra-
tov in dva zastopnika kmetsko-delavske 
stranke. Dvomljivih je še 29 mandatov, V 
Mihvaukeeju je bil zopet izvoljen socljalsst 
Berger. 

Skoraj v vseh volilnih okrožjih je bilo 
odločilno, kakšno stališče zavzemajo kan-
didati do prepovedi alkoholnih pijač. Z 
Ne\vyorkom vred se je ves vzhod s pre-
težno večino izjavil za reformo prohibicije. 
Volilna udeležba je bila večja kot pri prejš-
njih volitvah Sedaj je bilo prvikrat, da so 
uporabljali avtomatične volilne stroje. 

Po poslednji vesti so dobili demokrati v 
poslanski zbornici 9 novih mandatov. 

Newyork, 4. novembra s Novi senat bo 
sestavljen najbrže iz 47 denrpkratov, 45 re-
publikancev in enesa zast- ' a farmerjev. 
V reprezentančni zbornic' najo republi-
kanci 41 poslancev več kakor demokrati. 
Komu bo pripadlo šest mandatov, še ni ugo-
tovljeno. 

Velika debata o naših 
gledališčih 

Beograd, 4. novembra, p. Finančni odbor 
je imel danes sejo, ki se je jc udeležil tudi 
upravnik beograjskega gledališča Tredič. 
Razprava je veljala Narodnim gledališčem. 
G. Predič jc v svojih izvajanjih naglašal 
velike napake, ki jih jc napravil finančni od 
bor pri razpravi o budžetu ministrstva za 
prosveto. Med drugim se jc pritoževal, da 
je kredit za zagrebško gledališče večji, ako. 
ravno ima beograjsko gledališče večje iz» 
datke. G. Predič je zato nastojal na tem, 
da dobi beograjsko gledališče še 400.000 di. 
narjev, ker bi se siccr moralo gledališče za* 
preti in velik del osebja reducirati. G. Pres 
dii je luglašal, da plaču-jc država po prora« 
čunu za gledališča 30 milijonov dinarjev na 
leto, od katerih gre 6 do 7 milijonov za 
materijalne izdatke, ostanek pa za osebje. 
V Jugoslaviji je osem gledališč z opero, ki 
največ stane, ker gredo za godbo ogromne 
vsote, približno tri petine vseh izdatkov. 
Zato je predlagal, naj se ukinejo vse opere 
razen beograjske, zagrebške in ljubljanske. 
S tem bi se na leto prihranilo najmanj 3 
milijone dinarjev. Mišljenja jc tudi, naj 
se odpravijo operete in pri nas sploh pre. 
povedo. 

Razvila se jc živahna debata, v katero so 
posegli poslanci Andrija Protič. Puzurlijc. 
vič, dr. Basariček, dr. O. Gavrilovič, Juraj 
Demctrovič, Stavro Trpkovič, Vlada Mile. 
tič, dr. Bazala, Šalih Baljič, dr. Radon jič, 
Pušenjak in Stepanovič. Vsi govorniki so 
naglašali, da je treba spremeniti dosedanji 
ustroj naših gledališč. Gledališča naj se 
sploh črtajo iz državnega proračuna kot dr. 
žavne ustanove ter naj dobijo Ic subven. 
cije. Na ta način bodo lažje in cenejše go» 
spodarila. Princip bodi, da dobe gledališča 

ri nas popolno avtonomijo in da se koli« 
or mogoče sama vzdržujejo z državno pod 

poro. Grajalo se je, da so ponekod (zlasti v 
Beogradu) preveč zaposleni inozemski umet 
niki, katerih honorarji so ogromni. Posla, 
nec Demetrovič se jc zavzemal za sistem 
subvencij in naglašal, da je bilo pri nas 
doslej mnogo hohštaplerije «s cilindri na 
opankah«. 

Finančni odbor je sprejel v tem smislu 
stavljene predloge. Njegov predsednik dr. 
Kadonjič ie kasneje posetil prosvetnega 
ministra Trifunoviča in ga nanrosil, naj 
čimpreje skliče konferenco vseh gledaliških 
upravnikov v Beogradu, da izvedejo želje 
finančnega odbora. 

Sestanek načelnikov ožjega 
opozicijskega bloka 

Beograd, 4 novembra p. Opoldne je b!l 
kratek sestanek načelnikov ožjega opozi-
cijskega bloka Udeležil sc ga je tudi dr. 
Korošec, ki je poda! izjavo, da se ne pogaja 
za vstop v vlado. Po sestanku so gg. Da-
vidovič, Jovanovič in Spaho šli k predsed-
niku zbornice in zahtevali, naj pri konven-
ciji o dvojni Imovini z Rumunijo, ki pride 
te dnj na dnevni red, poda zunanji minister 
ekspoze o zun. položaju, o katerem naj se 
vrši debata Intervenirali so tudi pr! g. 
Trifkoviču zaradi kršitve poslovnika po mi-
nistrih, ki ne odgovarjajo na vprašanja in 
interpelacije poslancev. 

Aiera Rade Pašiča v anketnem 
odboru zaključena 

Beograd, 4. novembra, r. Na današnji do. 
poldanski seji anketnega odbora je bilo pre. 
čitano poročilo Rade Pašiča. Posl. Gro! in 
Timotijevič sta zahtevala naj se konfron. 
tirata z R. Pašičem Dragiša Stojadinovič in 
ga. Miiin. Radikali in radičevci so ta predi 
log odklonili. Anketni odbor je sklenil, da 
zaključi diskusijo in predloži Narodni skup. 
ščini poročilo o aferi v Adamovu. V poro. 
čilu bo Ranko Trifunovič navedel le ugo. 
tovljena dejstva. 

Seja Narodne skupščine 
Beograd, 4. novembra, p. Na današnji se. 

jI je skupščina nadaljevala debato o naknad 
nih kreditih za ministrstvo prometa. Prišlo 
je opetovano do burnih prizorov. Na počet, 
ku seje je bilo objavljeno, da je kralj pod. 
pisal stanovanjski zakon. Prihodnja seja 
jutri. 

Prof. Prelog reaktiviran 
Beograc?, 4. novembra, n. Dr. Milan Pre. 

log, samostojni demokrat, ki ga je, kakor 
znano, Radič svoj čas odstavil c drugimi 
profesorji od zagrebške univerze, je sedaj 
imenovan za profesorja splošne zgodovine 
srednjega veka na filozofski fakulteti v 
Skopi ju. 

Železničarji se ne smejo obrača-
ti na svoje poslance! 

Bccgrad, 4. novembra, n. Prometni mi. 
nister dr. Jovanovič, je poslal danes vsem 
železničarjem v državi okrožnico, v kateri 
jim preti, da bo vsakdo najstrožje kazno. 
ven, ki bi zaprosil poslancc za intervencijo. 

Radikali o SLS 
Radikalno »Vreme« jc objavilo v včeraj-

šnji številki daljši odgovor na »Slovencev« 
članek, da klerikalna stranka nikdar ne bo 
podpisala julijskega sporazuma, ki ga jc Pa-
šič diktiral St. Radiču. 

Četudi vstop dr. Koroščcvc skupine v 
vlado ni aktualen, pravi »Vreme«, in jc 
vprašanje ali jc sploh bil aktualen, ic vred-
no, baviti sc s tem stališčem SLS, četudi 
'bi bilo predvsem zelo zanimivo vedeti, ali je 
to stališče klerikalnega glasila iskreno in 
spontano, ali pa je bilo zavzeto šele po 
doznanju, da razširjenje sedanje parlamen-
tarne večine s skupino dr. Korošca ne pred-
stavlja nobene parlamentarne neobhodne 
niti resne politične potrebe. Vprašuje, kaj 
je hotel »Slovenec« pravzaprav povedati s 
trditvijo, da SLS nikdar ne bo podpirala ju-
lijskega sporauma. 

Iz »Slovenčcve« pisave sledi, da misli SLS 
da more sodelovati v državni upravi z dve-
ma strankama, ki stojita na stališču unitariz-
ma in integralne uporabe ustave, sama pa 
bi nadalje obdržala svoj avtonomistični pro 
gram in svoje rcvizijonistične težnje. Razen 
tega ne bi hotela sodelovati v državni upra 
vi kot navadna politična stranka v interesu 
cele države in naroda. Na ta način bi hotela 
da se povrne oni nesrečni čas, ko smo imeli 
vlado več strank z najbolj nasprotnimi pro-
grami. Spričo takega stališča SLS, pravi ra-
dikalno »Vreme«, ne more biti niti govora o 
primernosti in koristnosti njenega sodelova-
na v državni ttpravi, v kateri se moreta iz-
vajati državna ustava in državni program, 
v nobenem slučaju pa ne avtonomistične in 
partikularističnc 'izjemnosti. 

Ko je radikalno »Vreme« objavilo ta svoj 
odgovor, bržkone še ni vedelo, Ua je dr. 
Korošcc istočasno objavil v »Slovencu« iz-
javo, da jc pripravljen na kompromise, t. j. 
odpovedati se avtonomiji, s čemer ic hotel 
popraviti »Slovenčevo« trditev, da SLS nik-
dar ne bo podpisala julijskega sporazuma. 

Politične beležke 
Klerikalni «cigumigu» 

Medtem ko dr. Korošec izdaja za beo-
grajske radikale izjave, da je pripravljen za 
kompromise in da v polni meri priznava vi-
dovdausko ustavo, sc klerikalci v Sloveniji 
na vso moč trudijo, da bi olepšali to popu-
ščanje od svojih avtonomističnih zahtev, ki 
pomenja samoobsodbo klerikalne politike 
zadnjih osem let, Dr. Korošec v svojih izja-
vah avtonomističnih zahtev SLS, katerih iz-
polnitev pomenja po cSlovenčevih> trditvah 
^življenje ali emrts, niti ne omenja, dasi h o-
rijo bistvo klerikalnega programa, cSlove-
uec» pa se sedaj, ko so klerikalci na novo 
brez nad na vlado, zopet trudi, da bi svojim 
vernikom dokazal, da avtonomija še ni poko-
pana iu da ui niti trohe resnice na trditvi 
dr Žerjava, da leži klerikalna avtonomija na 
f.arah. Vse to kaže, da bi klerikalci radi še 
naprej igrali svojo dvojno ulogo po geslu: V 
Beogradu centralisli, doma avtouomisti. Ta 
nepošteni <ciguniigu» z avtonomijo se že 
vsem gabi. 

Po radičevskih stopinjah 
Ko so St. Radič, Prepeluh in njihovi tova-

riši priznali vidovdansko ustavo, monarhijo, 
državno in narodno edinstvo ter se odrekli 
svojemu republikanstvu, so pričeli govoriti, 
da ne pojmujejo pod besedo republiko odstra 
nitve monarhije in razbitja jugoslovenske dr 
žave v federalistične drobce, pač pa samo 
vlado ljudstva. Besedo republiko so baje 
samo zato rabili, ker da je bila seljakom 
bolj razumljiva, S tem so hoteli pred mno-
žico opravičiti svoj nenadni preokret, ki se 
je izvršil za ceno osvoboditve St. Radiča 
iz zapora. Enak proces se opaža sedaj pri 
klerikalcih. K dr. Koroščevi izjavi, da je kle 
rikalna stranka pripravljena sklepati kom-
promise z vladno večino, to se pravi z nje-
no politiko in sodelovati v politiki režima 
RR, je objavil včerajšnji »Slovenec« člžmck, 
ki prinaša povsem novo interpretacijo kle-
rikalnih avtonomnih zahtev. »Slovencu« ni 
več »avtonomija«, o kateri je svoječasno 
pisal, da je istovetna s federalizmom, za. 
hteva po popolni politični in zakonodajni sa 
mostojnosti Slovenije, ampak samo težnja 
PO »moderni demokratični ureditvi države *. 
Takole piše včerajšnji »Slovenec«: »Avto-
nomija našemu ljudstvu ni to, kar nam pod-
tikajo naši nasprotniki, avtonomija ni sepa-
ratizem ne lokalizem. Pod avtonomijo razu-
rr.evano moderno demokratično ureditev dr-
žave«. Torej je klerikalcem avtonomija sa-
mo šc ime, kakor je bila radičevccin pri nji-
hovi izpreobrnitvi republika. Pravijo, da je 
izgovor dober, če ga tudi pes na repu pri-

nese. Nam je prav, toda motijo se klerikalci, 
če mislijo, da je Jjuslstvo pozabilo, kaj so ni a 
obetali v svoji avtonomistični gonji. Predol-
go so ga varali, da bi mogli prikriti na tak 
smešen način svoje popuščanje od doseda-
njih avtonomističnih zahtev. Ce piše danes 
»Slovenec«, da v smislu gornjega načela 
zahtevajo klerikalci samo avtonomijo občin, 
odločilno besedo starišev v šoli in samo-
upravo slovenskega naroda v okviru držav-
nega edinstva, je to prav lepo je pa bi-
stveno povsem nekaj drugega kakor dose-
danja klerikalna zahteva po popolni zakono-
dajni avtonomiji Slovenije, tembolj, ker ie 
samouprava slovenskega naroda v okviru 
državnega edinstva zagotovljena že v vi-
dovdanski ustavi s samoupravnimi skupšči-
nami, proti katerim so se doslej klerikalci 
neprestano borili. Nam je sicer klerikalno 
umikauje všeč, dvomimo pa, da bi klerikalna 
taktika po radičevskem zgledii mogla izbri-
sati dejstvo, da so klerikalci osem let brez-
vestno in demagoško varali s svojo avtono-
mistično gonjo slovensko ljudstvo. 

«Domoljub» in Vodnikova 
družba 

Zadnji »Domoljub« prinaša naslednjo be-
ležko: »Vodnikova družba je družba, ki 
izdaja knjige kot Družba sv. Mohorja. 
Ustanovili so jo Žerjavov; prijatelji. Toli-
ko v pojasnPo našim ljudem, da bodo ve-
deli, s kom imajo opraviti, kadar pridejo 
k njim poverjeniki z vabilom na naročbo.« 
Škofov tednik bi torej rad še nadalje liui-
skal proti Vodnikovi družbi. Zanj ni glav-
no to, kakšne so knjige Vodnikove družbe, 
pač pa to, da jo niso ustanovili klerikalci. 
Nam je tudi to prav. Delo Vodnikove druž. 
be govori dovolj jasno zanjo kakor tudi za 
»2erjavove prijatelje«. »Domoljubovo« ne-
strpnost navajamo samo kot dokaz, kako 
klerikalci pospešujejo slovensko književ-
nost in kulturo. 

Memento... 
Ob obletnici prevrata 1. 1918. je objavil 

<Slovenec.> članek pod gornjim naslovom, v 
katerem povdarja, da jc slovenski politi';, 
vodja slovenskega naroda, pred osmimi leti 
tik pred 29. oktobrom sočutno, a z bridLi 
resnostjo izrekel ihtečemu zadnjepiu avstrij-
skemu cesarju: i Vaše Veličanstvo, prepoz-
no!,* Ta slovenski politik je bil dr. Korošec. 
Meseca januarja 1. 1917. je dr. Korošec po-
slal avstrijskemu ministrskemu predsednika 
Člani - Martinitzu tudi pismo, v katerem iz-
javlja kot načelnik svojega poslanskega klu-
ba. cda je hinavsko zagotavljanje antantr v 
noti na gosp. Wilsona radi osvoboditve Slo-
vanov v Avstriji vzbudilo pri Jugoslovanih 
samo ogorčenje, ker je naše hrvatsko - slo-
vensko ljudstvo, kakor vselej tako tudi se-
daj, trdno in celotno odločeno, biti zvesto in 
vdano v stiski iu v smrti monarhiji in vzvi-
šenemu vladarskemu domu Habsburžanov.» 
Dr. Korošec je tedaj tudi naprosil avstrij-
skega ministrskega predsednika, naj se nje-
govega zagotovila blagovoli poslužiti po I >.-
stnem prevdarku in uvidevnosti. L. 1918. je 
dr. Korošec po zatrdilu ».Slovenca •> sočutni 
izjavil cesarju Karlu, da je vse prepozno. 
Memento . . .! 

Maček 
V SLS imajo mačka. Očitki letijo z eue^.i 

tabora v drugi, medsebojna kritika jc zajed-
ljiva, a opravičena. Vedno bolj prihajajo ua 
dan poedinoeti izgubljene bitke. Predvsem 
se sprašujejo, čemu se je g. Korošec sploh 
spustil v afero, ko mu tega treba ui bilo. Iz-
govarjajo se na pritisk ministrskih kandida-
tov, ki so za vsako ceno rinili naprej. Izja-
ve, ki jih je dajal g. Korošec zlasti o avto-
nomiji. pričajo o tem, da je Jugoslovanski 
klub> izgubil vodilno linijo. SLS se po po-
razu skuša vrniti na stare pozicije, a kako 
naj navduši pristaše za avtonomijo, ko jili 
ie včeraj pripravila na njeno končno likvi-
dacijo! cJutru - se pripisuje krivda, da se ie 
SLS spodtaknila ravno, ko je hotela na vla-
do, g. Puclju pa vsi klerikalci priznajo, da 
se je pošteno potrudil zanje. To poslednje 
je sicer istina, kar pa sc tiče cJutras, je to 
prazen izgovor. SLS je padla radi stalne 
svoje dvojne igre, ki naenkrat hoče biti lepi, 
navzgor, navzdol je pa vedno ista, grda so-
vražnica vseh nacijonalnih idealov. Padla jo, 
ker je vsled svoje neprestane neiskrenosti iz-
gubila povsod zaupanje. 

Radičevci se Strossmayerjeve 
proslave ne udeležijo 

Radicev »Dom« prinaša presenetljivo spo-
ročilo, da se organizacije HSS ne udeležijo 
odkritja Strossmaycrjevcga spomenika. — 
Predsedstvo HSS motivira ta svoj sklep z 
napadi na protiseliaško šolano gospodo, ki 
sedi v odboru za proslavo ter ji zamcr.ia, da 
hoče ccli kulturni proslavi pritisniti klerikal 
ni politični pečat. Zatorej odkritju spome-
nika ne bo prisostvoval ni Radičcv posanski 
klub niti organizacije HSS. Jasno je, da so 
Radiča k temu bojkotu proslave vodili ne-
čedni demagoški razlogi, ker ne bo on imel 
glavne besede. Fatalno pa je za celotni 
aranžman proslave, da je izzvala nezado-
voljstvo na vseh straneh. In to pri priredit-
vi, ki naj bi poveličala spomin enega -naj-
večjih sinov Jugoslavije! 

Ukinjena italijanska privatna 
šola 

Split, 4. novembra, n. Vlada je ukinila 
privatno italijansko šolo nun «Ancel!e del. 
la Carita», na kateri sc je poučevalo sarnv 
v italijanščini. 

Nova bolgarska ladja 
Dunaj, 4. novembra, d. Včeraj je bila spu-

ščena v vodo nova šolska ladja bolgarske 
ribiške šole v Varni. Med drugimi povablje-
nimi jc bi! tudi bolgarski poslanik Nedkov 
k: je imel pri tej priliki govor, v katere;-
je naglašal prijateljstvo med Avstrijo in H 
garijo. Ladjo 36J ton težki visokomor- • 
skuner, je zgradila tvrdka \Yieiier \Vt-
A. G. iz jekla. V kakih 14 dneh pride 1; 
po Donavi v Varno, kjer je bodo ko: 
prevzeli in krstili. To ni samo prva pe-
ska ladja, zgrajena v Avstriji po vojni, 
pak sploh prva, zgrajena na kontinen; 
ne ob morju. 

Protest v Pekingu 
Peking, 4. nov. (pa) Radi umora fraiK 

skesa konzula Roberta ic celokupni diplo 
matični zbor vložil pri pekinški vladi pro-
test 

Moskva, 4. novembra, (d-pr.) Na seji kon-
ierence l^imunistične stranke so posegli v 
debato o poročilu Stalina Rudsutak, Zinov-
jev, Buiiarin, Osinskij, Steckij, llglanov, Haa-
se, Maharadze, Molotov in Mikojan. S splo-
šnim odobravanjem so sprejeli izvajanja Bu-
liarina, pa tudi govora Molotova in Uglano-
va. Splošno očitajo voditeljem opozicije, da 
se njihovi nazori strinjajo s socijalno-demo-
kratskimi in da vodijo naravnost k socijalni 
demokraciji. Kamencv, Zinovjev in Trockij 
so se trudili oslabiti v svojih govorih to tr-
ditve iu prikazati svoj spor z vodstvom 
stranke kot navadno epizodo. Ta vtis je zla-
sti napravil nastop Zinovjeva. Opozicija je 
"branila tudi svoje ideološko stališče ne z 
marksistično dialetiko, ampak po metodi 
forinelne logike, kar je še bolj izzvalo ne-

Sovjetska opozicija se noče umakniti 
Voditelji opozicije izjavljajo, da vztrajajo na svojem stališču, ki 
ga smatrajo sovjeti za socijalno-demokratsko! — Kriza ostane 

torej kronična. 
zadovoljnost večine stranke in dalo Buhari* 
nu priliko za uspešno polemiko. 

Splošno zatrjujejo, da opozicija ni objavila 
konkretnega političnega programa ali svojih 
ciljev in stremljenj in tudi ni priznala svo-
jih ideoloških zmot ali jih opustila. Njeni 
govori niso bili dovolj jasni večini. Sodeč 
po sedanjem položaju, bo izjavila konferenca 
komunistične stranke stališče opozicije za 
socijalnodemokratsko in jo opozorila z vso 
resnostjo, da se bo boj proti tej socijalno-
demokratski ideologiji nadaljeval, dokler se 
ta ideologija ne izrine is komunistične 
stranke. 

Za predsednika osrednje komisije je na-
mesto Kujbiševa izvoljen Ordzoukinzi. Kon-
gres komunistične stranke se vrši v jeseni 
leta 1927. 

Nenaden preobrat v rudarski stavki 
Možnost mirne poravnave zelo velika. — Danes se ima vršiti 
odločilno posvetovanje, — Število delavoljnih rudarjev vedno 

večje. 
ljujejo jutri. 

V zadnjem trenotku se je izvedelo, da se 
še nocoj sestane izvrševalni odbor rudar-
ske zveze, ki bo razpravljal o pogojih za 
sklenitev premogovne stavke. Sestane se 
ponovno tudi odbor delavskih zvez z mini-
strskim predsednikom. 

London, 4. novembra (lo) Včeraj se je vr-
nilo na delo 9000 mož. Dosedaj se je vrnilo 
v premogovnike 290.000 rudarjev, nasproti 
253.000 prošli teden in 164.000 pred enim 
mesecem. Pred stavko je bilo zaposlenih v 
premogovnikih l.lOO.COO rudarjev. 

London 4. novembra k. Eden rudarskih vo 
diteljev ie po današnii konferenci izjavil, da 
se more z gotovostjo računati, da se bo 
premogovni konilikt v kratkem poravnal. 

London, 4. novembra (Io) Bivši minister 
Rune i man je izjavil v svojem govoru v Li* 
vcrpooiu, da znaša izguba Industrije v se-
danji stavki 216 do 260 milijonov funtov. 

London, 4. novembra (.Io") Na današnji se-
ji rudarskih delegatov sta sporočila rudar-
ska voditelja Hcrbert Smith in Cook, da so 
se poskusi za zaplembo tujega premoga in 
uvedbe prisilnega davka v podporo stavku-
iočih rudarjev ponesrečili in da ni nobenega 
upanja, da zapusti varnoslno moštvo pre. 
mogovnike. Delavske zveze so odklonile 
uvedbo prisilnega davka in pristale cditiole 
na prostovoljne prispevke. Ta poročila in 
posebno vesti o konstantnem naraščanju 
števila dela voljnih rudarjev, so odločilno 
vplivala na mirovno razpoloženje rudarskih 
delegatov. Pri nadaljiri razpravi je mnogo 
delegatov zastopalo stališče, naj se prično 
pogajanja za končanje stavke na podlagi 
predlogov deputacije delavskih zvez, ki se 
je endavno sestala z Baldvvinom. Drugi de-
legati so zahtevali, naj se stavka nadaljuje, 
zdi se, da je večina za mirno poravnavo pre 
mogovnega spoTa. Posvetovanja sc nada-

Poostritev spora med vlado 
in uradniki v Avstriji? 

Danes odločitev? 
Dunaj, 4- novembra d. Vlada je snoči dol-

go razpravljala z zastopniki državnih name-
ščencev, ki sedaj enotno nastopajo. Zvezni 
kancelar dr. Seipel jim je predložil nov na-
črt, ki se v finančnem oziru siccr giblje v 
dosedanjem okviru, vendar predvideva 
splošno delno valorizacijo. Zvezni name-
ščenci so skupaj s poštarji odklonili tudi ta 
novi predlog in sporočili so svoje zahteve, 
kumuliranc v štirih točkah. Dodali so, da 
pričakujejo odgovor od vlade najkasneje do 
danes opoldne, ker so za danes napoveda-
ne odločilne seje uradniških organizacij. 

Zahteva nameščencev ui ultimativna. Za-
stopniki uradnikov so izrecno izjavili svo-
jo pripravljenost za nadaljevanje pogajanj. 
Vlada bo najbrž šc ta teden definitivno od-
govorila. Zato je upravičeno upanje, da se 
bo v zadnjem trenoiku le še doseglo, da 
dovedejo pogajanja do povoljnesa zaključ-
ka. 

Dunaj. 4. novembra k:. Zvezni kancelar 
dr.' Seipel ic danes popoldne sprejel za-
stopnike uradnikov, katerim ie v daljšem 
govoru obrazložil svoje že znano stališče, 

nakar so se pogajanja odgodila do jutri 
opoldne. 

Bolgarsko-italijanska 
pogodba 

Sestanek Burova z Mussolinijem. 
Beograd, 4. novembra p. Nocojšnje »No-

vosti« prinašajo naslednjo zanimivo vest: 
Bogarski zunanji minister Burov potuje v 
Pariz in London. Na potu se sestane v Mi-
lanu z italijanskim ministrskim predsedni-
kom Mussolinijem. Pri tej priliki bosta do-
ločila definitivno besedilo italijaitsko-bolgar 
ske zveze. Pogodba bo imela tudi te-le 
določbe: Bolgarija dobi v slučaju dobrega 
izida vojne s Turčijo Dedeagač in s tem 
izhod na Egeisko merje, nadalje Jedren s 
Karahisarjem, to je ono ozemlje, ki ga je 
Bolgarija dobila v balkanski vojni, !. 1913. 
s pomočjo srbske vojske, a kasneje zopet 
izgubila. Italija dobi Aleksandreto in pokra-
jino okrog tega mesta v Mali Aziji ter vse 
otoke, ki branijo dohod do te lukc. Pol urad-
no zatrjujejo v Sofiji, da je načrt o Italijan-
sko-bolgarski zvezi bil izgotovljen sporazum 
no z merodajnimi londonskimi krogi, namreč 
pri sestanku Mussolinja s Chamberlainom v 
Livornu. 



Naši Kraji in 
Truplo vojvode Putnika 

v Ljubljani 
Danes zjutraj ob 7.20 dospejo v Ljub-

ljano transporti s posmrtnimi ostanki 
zaslužnih narodnih mož, ki so umrli v 
tujini za časa vojne in se sedaj prepelje-
jo k večnemu počitku v domovino. V 
transportu se nahaja tudi krsta s trup-
lom slavnega vojskovodje srbske voj-
ske v balkanskih vojnah i v prvih letih 
svetovne vojne vojvode Putnika. 

Udruženje rezervnih oficirjev položi 
ob pol 9. dopoldne na glavnem kolo-
dvoru na krsto vojvode Putnika spo-
minski venec ter se pokloni manom 
velikega sina našega naroda. Vsa na-
rodna Ljubljana se pridružuje tej žalni 
manifestaciji, zavedajoč se nevenljivih 
zaslug velikega vojskovodje, s katere-
ga imenom je zvezan velik del slave ! 
sreče naše Domovine. 

Čast in slava njegovemu spominu! 

„Domoljubova" reklama 
za naš novi roman 

Šele v nedeljo začne izhajati naš novi 
roman »Papežinja Favsta», zadnji - Do -
moljuba pa mu je posvetil že celo stran, 
dasi ga nikdo niecrovih ljudi še ni čital 
Kar na slepo oznanja, da bo naš novi 
roman, ki ga je spisal Zevacco, pisec 
svetovnega slovesa, »umazanija prve 
vrste», to pa zato. ker da bo napolnje-
val srca «potom čisto izmišljenih zgodb 
s sovraštvom in studom do papeža in 
katoliške cerkve®. Kadarkoli se napo-
veduje resnica o pokvarjeni klerikalni 
gospodi, je ogenj v strehi. Mesto, da bi 
skrbeli, da se izprijenost po zaslugi 
žigosa, da se ne bo" več ponavljala, jo 
hočejo za vsako ceno pred ljudstvom 
prekriti. »Križarska vojska». na katero 
poziva <Domoljub», se bo tako slabo 
obnesla, kakor je propadla klerikalna 
gonja proti »Domovini® in proti »Vod-
nikovi družbi«. «Domoljubova» akcija 
proti našim romanom je še vedno imela 
ta uspeh, da so se za naš list začeli 
potem zanimati ljudje tudi iz takih kra-
jev in krogov, ki so nam bili preje ne-
dosegljivi. Noben sad tako prijetno ne 
diši. kakor prepovedani. Zahvaljujemo 
se Domoljubu* za dragoceno reklamo, 
ki jo ie med svojimi bralci napravil za 
naš novi roman »Papežinja Favsta». 

Za ljubezen in zvestobo, za pra-
vico in čast, za zmago ali po<?in, 
za kraljevsko krono in papeško 

tiaro 
se bije boj 

v novem romanu «Jutra» 
„PAPEŽINJA FAUSTA" 

Proti ukinitvi Trgovske 
bolniške blagajne 

LJubl jana . 4 novembra 
Nocoj se je vršilo v dvorani Mestnega 

doma veliko protestno zborovanje privatnih 
nameščencev, zavarovanih pri Trgovski 
bolniški blagajni v Ljubljani, proti ukinit-
vam raznih ugodnosti, ki so jih uživali čla-
ni te institucije. Shoda se je udeležilo ao 
4O0 ljudi, ki so dajali glasno duška svoji 
nejevolji proti ukrepu SUZOR-ja. 

Zborovanje je otvonil g. Valentin U r -
b a n č i č v imenu Društva privatnih na-
meščencev, uradništva denarnih zavodov, 
trgovskega pomočniškega zbora ter lekar-
niških nameščencev. Pozdravil je predsed-
nika trgovskega društva »Merkurja« dr. 
Frana VVindischerja, zastopnika Zveze in-
dustrijcev dr. Golio, predsednika Gremija 
za ljubljansko okolico g. Zebala, zastopni-
ka gremijev g Verovška. zastopnika Tr-
govske zbornice dr. Plessa in zastopnika 
Narodne strokovne zveze g. Juvana. Nato 
je izvajal: 

Preteklo soboto so dobile bolnišnice ne-
nadoma ukaz, da se člani Trgovske bolni-
ške blagajne ne smejo več zdraviti kakor 
do sedaj v II.. marveč v lil. razredu. Ukaz 
je pnišel od Osrednjega urada za zavaro-
vanje delavcev v Zagrebu. Razburjenje 
med člani Trgovske bolniške blagajne radi 
tega ukrepa ie veliko. Trgovska bolniška 

blagaj na je bila ustanovljena že leta 1535., 
torej dobrih 50 let, predno so pričele de-
lovati okrajne bolniške blagajne. Od te pri-
vatne institucije so imeli člani vedno vels>-
ke koristi in veliko večje ugodnosti kakor 
pa pri bolniških blagajnah. V prvi vrsti 
zdravljenje v bolnicah v II. razredu, bolj-
ša zdravila in zdravnike. Ko je leta 1922 
stopil zakon o zavarovanju delavcev v ve -
ljavo, se je prej iz Ljubljane interveniralo 
pri takratnem ministru za socijalno politiko 
dr. Kukovcu, naj upošteva v zakonu, da Je 
stan privatnih nameščencev nekaj drugega 
kakor delavski stan. Trgovska bolniška 
blagajna je poskusila že enkrat aranžman a 
zagrebškim društvom »Merkur«, a je nale-
tela na težkoče, ker so Hrvatje hoteli, da 
se jiim mi v vsakem ozira podredimo. Po -
gajanja zato niso uspela. Poskusilo se bo 
še enkrat in ako tudi sedaj ne pride do po-
zitivnega rezultata, bo potrebno polskatt 
drugo pot. 

SUZOR v Zagrebu, kot najvišja instanca 
Trgovske bolniške blagajne, je pritisnil n-a 
njo, da je bila ukinjena ugodnost II. raz-
Teda v bolniicah in hoče odjesti članom Sc 
druge dobrine. 

Zborovalci so se nato na poziv predsed-
nika g. Janka Poljaka soglasno izrekli za 
obstoj Trgovske bolniške blagajne v Ljub-
ljani. 

Za g. U.rbančičem jc govoril predsednik 
trgovskega društva »Merkur« g. dr. Fran 
W i n d i s c h e r, ki je naglašal, da je na-
redba SUZOR-ja kakor nekak preki sod 
nad društvom. Predlagal je k resolucijam 
razne male izpremembe. ki so bile sprejete 
ter da se odpošlje k Dredsedriiku SUZOR-}a 
v Zagrebu deputaciia. k; na.i osebno posku-
ša ublažiti položaj 

Druga točka dnevnega reda je bilo raz-
pravljanje o uporabi fondov za borze dela. 
Na tem denarju, ki leži v hipotekami ban-
ki, so privatni nameščenci močno interesi-
rani in stremeti se mora za tem. da imaio 
od njega i oni koristi. 

Sprejete so bile sledeče resolucije: 
Člani Trgovskega bolniškega in podpor-

nega društva v Ljubljani zahtevajo: 
1) Da se takoj izda pravilnik za upora-

bo fonda, ki se je nabral pri ministrstvu 
socijalne politike iz prispevkov delavcev, 
nameščencev in delodajalcev, pri čemer naj 
sc varujejo interesi nameščencev, ki trpe 
na brezposelnosti še bolj kot fizični delav-
ci. V pravilniku naj se varuje glede upo-
rabe teritorijalno načelo. 

2) Da se jim takoj vrne ugodnost upo-
rabe II. razreda v bolnicah. 

3) Ravnateljstvo T^g. bolniškega in pod-
pornega društva naj takoj skliče občni zbor, 
poda tam pregledno sliko o dosedanjem de-
lovanju in stavi na dnevni red tudi volitev 
novega odbora. Naloga poslednjega bodi, 
da doseže z vsemi razpoložljivim; sredstvi 
nadaljno avtonomijo društva. 

4) Ministrstvo naj sedanjemu provizor-
nemu stanju napravi konec na ta način, da 
i /posluje potom finančnega zakona Trgov« 
skemu bolniškemu m podpornemu društvu 
v Ljubljani isto ugodnost, kot jo daje za-
kon o zavarovanju delavcev iz leta 1922 v 
par. 202 Trg. društva »Merkur« v Zagrebu. 

5) Strokovne organizacije, ki fungirajo 
kot sklicateljice zborovanja, se pooblašča-
jo, da budno pazijo na izvedbo naših za-
htev in v slučaju potrebe skličejo ponovno 
zborovanje. 

Poplave v Savinjski in 
Logarski dolini 

Prii zadnjem velikem ciklonu se je po ce -
lodnevnem silnem deževju utrgal nad Sol-
čavo še oblak, nakar je Savinja s pritoki 
mahoma narastla za 3—4 m. Velikanske 
vodne množine so se razlile čez bregove to 
razrušile cestne objekte in v vseh občinah 
poškodovale obrežna zemljišča. Poleg tega 
je divjal še silen vihar in poškodoval go -
spodarska poslopja, gozdove ta sadonosntf-

ke ter imajo posestniki naravnost ogrom-
no škodo. 

V občini Solčavi je Savinja izpodkopala 
hišo Ivana Jezernika, ki si jo je moral 
podpreti z lesenimi drogi, obrežna zemlji-
šča so deloma odtrgana, deloma posuta s 
prodom. Ivanu Klemenšku je odneslo jez 
pri Knezovi žagi, jez Frana Ošepa na po-
toku Beli je porušen, ravno tako vodna n -
>ža lesnih trgovcev Podbrežnika in Kolenca 
na Globaši v daljavi 1000 m, jez Matevfca 
Podbrežnika v Logarski dolini in njegov 
most do občinske ceste. Razrahljana zern-
Ija se je začela takoj plaziti in je zdrčalo 
samo v občini Solčava okoli 100 plazov, 
kj so napravili več 100.000 Din cenjeno 
škodo. 

Poškodbam tudi niso ušle javne naprave. 
Občinska cesta od Solčave v Logarsko do-
lino je razdrta v razdalji 1 km. Vse obrež-
ne škarpe so izpadjedene, trije mostovi po-
drti. Na okrajni cesti do Luč je porušenih 

T | > v b i doživeli ono, kar je doživela trojica mladih, zdravili 
M U J L r l w M vojakov in lepa mlada francoska deklica v velefilmu: 

DANSE MACABRE 
PARADA SMRTI . 7 d e j a n j iz s v e t o v n e v o j n e 1 9 1 4 - 1 9 1 8 

Najboljše od najboljšega! Senzacija nad senzacijo! 

KINO «LJUBLJANSKI DVOR» Telefon 730. 
Danes ob 4., 3/46, '/28. in '/* 10. uri. Mladini primemo samo ob 4. in 3,-i6 

razdrte so 4 brvi, mnogo polja' razdejane-
ga, neki hiši pri Sv. Primožu izpodkopan 
temelj, da ji grozi porušenje. Okrajna cc -
sta in vse občinske so razruvane. 

V občini Rečica ob Savinji je bila vas 
Grušovlje popolnoma poplavljena; le z naj-
večjo težavo so spraviili na varno živino 
in potjske pridelke. Velikansko škodo po 
njivah bo težko preceniti. Preko Savinje 
so porušene 4 zasebne brvi, 3 jezovi in de-
loma grablje grajščine Gornjigrad za lov-
ljenje lesa. Na potoku Dreti sta odnešena 

Poplava v Kokri. Foto F- Dolenc mL 

Upravno poslopje družbe »Jezersko*, kjer teče Kokra sedaj tik ob poslopju in v ve« 
likem loku pod hribom, prej je pa tekla na levi za še stoječimi smrekami. Cesta, ki 
je vodila na levi mimo stoječih kašt, je povsem odplavljena, skladišče, vrtovi in trav« 

niki pa na debelo zasuti z gramozom. 

Povodenj v Kokri. Fot° F- Dolenc mi. 
Narasla Kokra je popolnoma raztrgala in zasula skrbno negovan park pred Dolence« 
vo vilo in teče sedaj po sredi nekdanjega nasada, prej jc pa tekla na desni strani tik 

pod hribom. 

5 mostov, okrog 200 m okrajne ceste od-
plavi j ene. 

V občini Luče je razdrt gasilni dam, ob-
činska cesta v Podvolovjek je na več kra-
jih čisto razdrta, ravno tako okrajna ce-
sta do Ljubnega, škarpe porušene, most za 
vasjo razdrt, nadalje jez Jakoba Matijevca 
na Savinji. 

V občini Ljubno je porušenih 6 jezov, 

Pride! 
v 

R u s k i v e l e f i l m ! Pride! 

„CRNI OREL" 
Rudolfo Valentino 
Balkanfilm, Zanreb. 

po Puškinovem romanu 
Dubrovsky" 

.Vladimir Vilma Banky 
KINO O V OH. 

2 jeza in ena brv. Vse občinske ceste, mo-
stovi in objekt; okrajne ceste so poškodo-
vani. V občini Šmartno ob Paki jc napravil 
vihar na gospodarskih poslopjih in izruva-
nem drevju sledečo škodo: V Podgori An-
tonu Fajdigi 2000, Karlu Pižonu 1000, Iva-
nu Klančniku 25.00U, Karlu Feržanu 5000, 
Jakobu Gaberšku 15.000 in Martinu Gaber-
šku 2500 Din 

V občini trg Gornjigrad je vihar polomi! 
županu Ivanu Volovšku gospodarsko po-
slopje, škoda 30.000 Din, Francu Natlačanu 
uto in mlatilnico, škoda 5000 Din. V obči-
ni Nova Štifta je vihar podrl Ani Trbov-
šek v Šmiklavžu kozolec in polomil 4 vo -
zove, škoda 25.000 Din, Antonu Rihterju v 
Tiroseku kozolec, škoda 3000 Din, Ivanu 
Savinšku je polomil 100 smrek, povprečno 
po 100 smrek je bilo polomljenih v Tiro-
seku še posestnikom Vršniku, Cernivšku In 
Za volovšku. 

2e po povprečni cenitvi znaša skupr.a 

Kulturni pregled 
Gledališki renertoarji 

Ljubljanska drama 
Začetek ob 20- uri zvečer. 

Petek, dne 5. oktobra: Drugi breg. B. 
Sobota, dne 6. oovcmbia: O b štirih popol« 

dne Skopuh, 'ijaška predstava po zni« 
žanih cenah Iz 

Nedelja. 7.: ob 20.: «Slaba vest». Izv. 
Pondeljek, 8.: «HIapci». A. 

Ljubljanska opera. 
Začetek ob pol 20 uri zvečer. 

Petek, dne 5 nove- '">ra: Otello. A. 
Sobota, 6.: »Rigoletto-o. Gostuje baritonist 

Sigmund Zalevski. Izv. 
Nedelja, 7.: ob 15.: ^Grofica Marica®. Zni« 

žane cene. Izv. 
Pondeljek, 8.: Zaprto. 

Mariborsko gledališče. 
Petek, 5.: Zaprto. 
Sobota. 6.: «Danes bomo tiči«. B. 
Nedelja. 7.: ob 15.: »Peg, srček moj» . O b 

20.: aVeseli kmeti č». 

» d e l j a v ljubljanskem gledališču. Ne-
deljska popoldanska predstava bo ob treh v 
opernem gledališču. Uprizori se opereta 
• Grofica Marica?, ki se bo topot triindvajse-
tič izvajala. Na to predstavo opozarjamo ob-

činstvo izven Ljubljane. Cene so znižane. V 
lirami bo ob osmih zvečer prva repriza ve-
dre Anzengruberjeve lunetiške komedije 
;Slaba vest>, ki je pri premijeri dosegla ve-
lik uspeh. Na uprizoritev te komedije opo-
zarjamo vse občinstvo, ki je željno plemeni-
te gledališke zabave. V glavnih ulogah na-
stopijo gg. Juvanova, Vera Danilova. Cesar. 
Lipaii in Medven. 

Verdijev «Othello» se poje danes, v pe-
tek zvečer, v ljubljanski operi. Naslovna 
uloga je poverjena gosp. Knittlu. ostale par-
tije so v rokah dam in srospodov: Žaludove, 
Potuckove ter Ilolodkova, Kovača, Mitrovi-
ča, Rumplja in Mohoriča. Dirigira kapelnik 
Neffat. 

Straussova opereta «Terezina» se bo iz-
vajala v ljubljanski operi prihodnji teden. 
Naslovno tilogo poje ga. Poličeva, dirigiral 
bo ilr. Svara. režiral PovhS. 

rtriiiro gostovanje baritonista Zalevske-
ga bo v ljubljanski operi v soboto zvečer. 
Umetnik bo pel ulogo Verdijevega cRigolet-
ta-K V ostalih ulogali so zaposleni: ga. Lov-
šetova in ga. Thierrv - Kavčnikova ter gg. 
Banovec. Betetto. Janko. Mohorie in Šubelj. 
Dirigira kapelnik Balatka Predstava je iz-
ven abonmaja. 

Popoldanske predstave v Mariboru. Mari-
borsko gledališče priredi to sezono serijo 
popoldanskih predstav, da omogoči tudi zu-

nanjemu občinstvu obisk gledališča. Kot prva 
pride na vrsto priljubljena veseloigra «Peg, 
srček moj» že v nedeljo, dne 7. novembra 
ob 3. popoldne. 

Telelon gledališke blagajne T Ljubljani 
ima številko 231.. Gledališko občinstvo se 
opozarja, da se ga lahko poslužuje pri naro -
čanju vstopnic. 

Gostovanje Žige Zalevskega 
v Ljubljani 

Končno zopet gost, ki je kot operni umet-
nik svetovno priznana veličina. Žiga Zaleski 
je za Ado Poljakovo prvi pevec, ki zadovo-
ljuje najvišje umetniške zahteve ter je kot 
igralec mojster najkrasnejše dramatične sile. 
Poljakova, umetnica nežnih lirskih, in Zale-
ski, umetnik močnih dramatičnih partij, sta 
Rusa: zato smo kot Slovani ponosni nanju 
in naša publika je »udi Zaleskemu prirejala 
ovacije, ki so dokazovale, da je njegovo 
umetnost kvitirala s polnim razumevanjem. 
Zaloškega Boris Godunov je kreacija, ki 
ostane nepozabna. Njegova maska, kostim, 
mimika, najgloblje preštudirana igra in pev-
sko podajanje: vse kolosalno, nečuveno moč-
no in lepo obenem. Njegov basovski bariton 
imponira z izredno obsežnostjo, prožnostjo 
in silo, ki zmaguje pač še enkrat večji orke-
ster; vsak ton mu je poln življenja in čudo-
vite izrazitosti. Izvestna mesta pa parlandira 
s porazno realistiko. jim daje čisto samosvoj 
značaj ter doseza efekte, ki pretresajo do 
dna duše. Tudi pri nas je žel gosp. Zaleski 
največji triurni in ploskanju ni bilo konca. 

Predstava v ostalem ie bila na hitrico vr-
žena na oder; zato zlasti zbori niso bili do-
vršeni. Inscenacija 1. slike je zelo nedostatna 
in nerodna; takisto je predzadnji prizor 
jako me<iel. Izme<l domačih solistov se je od-
likoval le gosp. B e t e t t o kot Pimeu. 

Fr. G. 

Trostov koncert T Ljubljani. V program 
svojega klavirskega koncerta je uvrsrtil pia-
nist Anton T r o s t tudi par krajših klavir-
skih skladb. Med njimi je tudi Marxov pre-
ludij. Skladatelj Marx je bil rojen 1882. v 
Gradcu ter je danes rektor glasbene univer-
ze na DUH:'ju. V kompoziciji je pristaš mo-
derne struje, vendar pa ne odklanja v svo-
jih skladbah vodilne misli v melodiki, ki se 
odlikuje v njegovih skladbah v hromatični 
barvitosti harmonizacije. Dalje izvaja dva 
Debussvjeva komada, in sicer cPles sne-
žink> ter cUmetalni ogenj*. V <Plesu sne-
žink» nam podaja skladatelj mehko zimsko 
sliko. Sneg naletava v mehkih kosmih, kate-
ri se enkrat zgoste v večje neprodirnejše 
plasti. Vmes pa se oglaša tožeča mehka me-
lodija. cUmetalno koloi nam predstavlja 
bengalični ogenj. Ognjeno kolo se prične vr-
teti, iz njega se utrinjajo iskre najprej v 
mirnem tonu, ki pa se stopnjema razvijajo 
in slednjič 6e v žarečem svitu vsuje cel ogenj 
isker. Rakete švigajo na vse strani ter re 
vsi pa j o v blestečih barvah na zemljo. Trostov 
klavirski koncert se vrši v pondeljek, 8. no-
vembra ob 8. zvečer v Filbarmonični dvora-
ni. Cene navadne koncertne. 3001 

škoda nad 1.000.000 Din ni je treba nujne 
ia izdatne državne pomoči, da se ome-.oči 
vsaj zopet promet z vozovi in avtomobili z 
občinama Luče in Solčava, ker sta sed.ij 
odtrgani od sveta in tako pred gospodar-
skim uničenjem. Solčava je še čisto od-
rezana od vsakega prometa. Izhod ie mo-
goč le preko Radulie. V Luče je bila za 
silo vzpostavljena zveza vsaj v toliko, aa 
je mogoč le osebni promet, ne pa z vozo -
vi. Občina Luče je zvezana preko Podvo-
lovjcka vsaj s cesto na Kamnik, medtem 
ko je občina Solčava v brezupnem stanju 
in se je bati, do v najkrajšem času nasta-
ne pomanjkanje najnujnejših živil, ker so 
imeli trgovci malenkostne zaloge. Prebi-
valstvu bo treba začasno omogočiti prehod 
preko avstrijske meje v železno Kapljo. 
Pokvarjena jc tudi telegrafska proga tako, 
da je mogoče oddajati brzojavke šele v 
Mozirju. 

Ljudje prihajajo v dolino po strmih pe-
činah in velikih ovinkih, tri elektrarne su 
ustavile obrat, mlini in žage so tudi vs « 
poškodovane, od Nazarja do Sv. Franči-
ška je voda v daljavi 12 km odnesla vse 
brvi, več 100 ha rodovitne zemlje; živino 
je bilo treba spraviti v višje leižeče vasi, 
ker stoji voda še vedno v hlevih. 

Neurje je zajelo nad Solčavo tudd načel-
nika za zgradbo hudournikov inž. Mužinl-
ča iz Beograda, ki je pravkar tamkaj štu-
diral teren in ugotavljal, če spada Savinja 
v svojem gornjem delu med hudournike. 
Sedaj ga je dejansko izučilo, tri dni je mo-
ral ostati v planinah in še končno z naj-
več jo težavo prilezel čez skale zopet na 
cesto. Obljubil je energično pomoč ministr-
stva vod. 

Veliki župan dr. Pirkniajer je takoj za-
čel s širokopotezno pomožno akcijo in je 
stalno v stikih s srezkimi poglavarjfi, ka-
terim je naročil ustanovitev krajevnih po-
možnih odborov. Obenem je veliki župan 
zaprosil energične pomoči v Beogradu pri 
prizadetih ministrstvih, zlasti da prevzame 
država v lastno režijo popravila razrušeni« 
okrajnih cest in v to svrho pritegne k delu 
tudi vojaško pomoč. Da se odpomore naj-
nujnejšim potrebam, je veliki župan napro-
sil vlado in Rdeči križ tudi za denarno po-
moč. 

Najden utopljenec 
Dne 28. oktobra so potegnili pri Šmarje-

ti iz Savinje truplo !71etnega Pavla C oJia, 
ki je utonil dne 23. oktobra v Celju, ko ie 
hotel rešiti svojega potapljajočegn se brn -
ca. Truplo tragične smrti preminulega mla-
deniča so pokopali na pokopališču v Šmar-
jeti. 

Plazovi pod Pilštajnom 
Kozje, 3. novembra 

Ponovno plazovje pod Pilštajnom je po-
rušilo predvčerajšnjim dvoje stanovanjskih 
hiš in dvoje gospodarskih poslopij. Preti, 
da zasuje tudi okrajno cesto. V nevarnosti 
je tudi nova cesta Lesično-Prevorie. 

Avtomobilska tragedija 
v Kačaniku 

Pred vhodom v trg Kačanik se je zgodila 
v torek avtomobilska nesreča, ki je zahte-
vala več človeških žrtev. Dogodek sam na 
sebi je tem bolj zanimiv, ker je samo nada-
ljevanje tragedije, katero je doživela po-
nesrečena družina ključavničarja Tome Mi-
lica iz Prištine 48 ur poprej. Milič je od-
šel v nedeljo iz Prištine s svojo ženo in 
otrokom v Skoplje, da tamkaj nakupi raz-
ne stvari za svoje podjetje. Cim je naku-
pil potrebno blago, se je hotel takoj vr-
niti z avtomobilom domov. Ravno takrat 
pa je nepričakovano tako močno zbolel, da 
je v nekaj trenotkih umrl. Žena se je nat« 
z otrokom in truplom mrtvega moža odpe-
ljala vsa prepadena proti domu. Niti slu-
tila ni, da je tudi njej odbila zadnja ura 
Šofer, ki je vodil avto, je bi! mnogo pre-
malo izvežbaa za tako nevarno vožnjo, 
kakor je skozi kačaniško sotesko. Vozil je 
tako neprevidno, da ie avto zdrknil v pre-
pad in pokopal vse pod seboj. Otrok jc bil 
takoj mrtev, Miličeva žena in šofer ter 5e 
en potnik so dobili pri padcu tako strašne 
poškodbe, da jih skoro ni bilo mogoče spo-
znati. Podlegli so vsi še istega dne težkim 
ranam v bolnici. 

Pred sodniki 
Pijanček Peter iz Ljubljane je že star mo-

žiček, a za svojo obrt bi še bil, če bi ne lju-
bil preveč vinea. Mož je namreč izučen tr-
govski pomočnik, pa pravi, da zna vse pro-
dajati, a najbolj pa ča9. ki ga je še najpri-
jetneje prodajati. Septembra je beračil po 
Stritarjevi ulici. Bil je pijan. Presenetil '.ra 
je stražnik, katerega se je tako prestrašil, 
da se je moral takoj vsesti kar sredi blat;:, 
saj je mislil, da bo najmanj 1 mesec zaprt. 
Zdaj bo sedel 1 dan radi beračenja in je bil 
s kaznijo zelo zadovoljen. 

* 

<Ta-le jKilača bo pa predraga za vas, čemu 
jo ogledujete,» je vprašal 31. septembra le-
tos stražnik čevljarja Matevža, ki je prišel 
v Ljubljano na nabor in stikal okoli Kre-
ditne banke. Stražnik ga je odpeljal na sod-
nijo. Fant še nikoli ni bil kaznovan in se ie 
izkazalo, da je prišel iz Avstrije v Ljublja-
no na nabor, kjer mu je zmanjkalo denarja 
in je iskal borzo dela. Bi! je oproščen. 
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Domače vesti 
One naročnike, ki so prejeli 

položnice, prosimo, da poravna-
jo naročnino v nekaj dneh, in si-
cer za oba meseca, november in 
december, ker zadnji mesec je 
uprava preobložena z delom. 
Istotako naj se poravnajo vsi 
morebitni zaostanki. 

Upravništvo «Jutra» 

* Prevoz zemeljskih ostankov poslanca 
Gjuriča. Včeraj popoldhe je prispela v Ljub-
ljano iz Rima krsta z zemskitni ostanki biv-
šega srbskega poslanca, prote Milana Gju-
riča iz Užic, ki Je za časa okupacijo Srbije 
umrl v inozemstvu. Milan G i uric je bil eden 
izmed radikalnih prvakov i h najožjih sode-
Itvcev Nikole Pašiča. Bi! je nad 30 let 
narodni poslanec. 

* lzpremembe v državni službi. Dr. Liu-
devit Černej je imenovan za zdravnika pri 
Splošni bolnici v Celju. Za zdravnici - pri-
pravnici sta imenovani: dr. Slava Krisian-

Litnaček pri Splošni bolnici v Ljubljani, dr. 
Gabrijela Železnik pa pri Splošni bolnici v 
Mariboru. Ivan Sredenšek, uradnik - pri-
pravnik bolnice v .Mariboru, jc podal ostav-
ko na državno službo. Pisarniška oficijan-
tinja pri deželnem sodišču v Ljubljani Olga 
Krčmar le trajno upokojena. 

Dopolnitve v stanovanjskem zakonu, 
»Uradni liste objavlja v 101 številki zakon 

dopolnitvah v stanovanjskem zakonu z 
dne 15. maja 1925. na kar opozarjamo inte-
resente. 

* Okrevališče ministrstva za narodno 
zdravje. Ministrstvo za narodno zdravje je 
obvestilo prometno ministrstvo, da lahko 
sprejme 120 otrok državnih prometnih usluž 
bencev v okrevališče v Lipiku, na Frtiško-
gorskem venca, v Novem Marofu, na L'o-
kruriiti, v Kraljeviči in TopoSščici. 

* Odbor za dobrovoljski zakon. Parla-
n entarni odbor za zakon o dobrovoljcih se 
je predvčerajšnjim konstituiral. Za predsed-
nika je bil izvoljen Bogoljub Kujttndžič, za 
podpredsednika dr. Basariček, za tajnika pa 
Pavle Popovič, 

* Izpiti železniških uradnikov. Po r.ared-
bi prometnega ministrstva prično na terito-
rij.: vseh železniških direkcij izpiti onih 
uradnikov, ki službujejo na postajah in do-
slej šc niso položili ;zpit. 

* Promocija biskupa Akšamoviča. Na za-
grebški univerzi bo diakovaški biskup Akša 
movič promoviran jutri na čast doktorja bo-
goslovja honoris causa. Svečanosti bodo pri 
sostvovali odlični povabljenci ter zastopniki 
duhovnih in drugih oblasti. 

* Iz Vodnikove družbe. Knjige Vodnikove 
družbe 50 vzbudile tako pozornost, da bi se 
r.a stotine ljudi rado naknadno nanje naro-
_ ;lo. Vse te prosimo, naj potrpe, da razpo-
šljemo vsem članom knjige, kar bo prihod-
nji :eden. potem pa bomo radi sprejemali 
naročila za L 1926., v kolikor bo pač še 
knjig na razpolage. 

* Beograd najame tnilijardno posojilo. Beo 
grajska mestna občina se pogaja z neko fi-
nančno skupino za posojilo v znesku ene 
milijarde dinarjev v svrho tlakovanja me-
sta ter izgradnje vodovoda in električne 
centrale. 

* Razpisana službena mesta. Na pomožni 
šoli za siabo nadarjene otroke v Mariboru 
je razpisana služba šolskega upravitelja. 
Prošnje naj se do 30. novemrba vlože pri 
pristojnem šolskem upravitelju. Pri okraj-
nem sodišču v Radečah se odda mesto pi-
sarniškega uradnika II. ali III. kategorije, 
pri deželnem sodišču v Ljubljani pa mesto 
.etniškega paznika. Pri okrožnem uradu za 
zavarovanje delavcev v Ljubljani je razpi-
ramo eno mesto kategorije C. položaja VIII. 
p :sarniškc stroke in eno mesto v nižjem po-
ložaju eventualno izpraznjeno z oddajo gori 
omenjenega mesta. 

* Nedeljski počitek obvezen za vso dr-
žavo. Minister za socijaino politiko je pod 
štev. t>.368-1V izual naslednji odlok: V zad-
njem času dobiva ministrstvo Skoro iz vseh 
krajev naše države pritožbe od delavskih 
zbornic in raznih organizacij, kakor tudi od 
raznih tieioaaialskih organizacij, da se ob-
stoječi predpisi o zapiranju trgovskih in 
obrtnih lokalov ob nedeljah — izdani od 
vseh velikih županov na podlagi mojega od-
loka z dne 30. oktobra 1925. O štev. 350 — 
o j mnogih lastnikov takih lokalov ne spo-
štujejo, v »led česar so trgovci in obrtnik: v 
;i.iraščajočem števila začeli odpirati svoje 
lokale tudi ob nedeljah v protislovju z ome-
njeno naredijo. Ker se s tem vdomačtne ne-
zakonito slanic na škodo splošnih interesov 
in avtoritete državnih oblasti, priporočam 
vsem velikim županom naj takoj ukrenejo 
vse potrebno, da sc nezakonitemu stanju 
energično napravi konec. Za vsako nadalj-
nje toleriranjc nezakonitega stanja v tern 
pogleda bodo veliki župani osebna odgo-
vorni. 

* Eksport grozdja iz Jugoslavije. Gospo-
darski kresi i* Bačke in Banata so izročili 
prometnemu ministrstvu spomenico za iz-
boljšanje brzovozne železniške zveze z 
Madžarsko in Rum unijo v svrho izvoza 
grezdia Kakor izjavljajo izvozniki, imata 
samo Bačka in Banat za izvoz v inozemstvo 
— zlasti v Avstrijo in Češkoslovaško — 
pripravljenega grozdja še za približno 2500 
v < gonov. 

* Vsem bivšim slušateljem ljubljanske 
univerze! 1. redni občni rbor Akadem-
skega kluba za Društvo narodov je iz-
preineni! klubov a pravila tako, da more 
postati član kluba tudi vsak bivši slušatetf 
ljubljanske univerze, ako se priglasi kot 
član vsaj 3 leta po tem, ko je zapustil 
ljubljansko vseučilišče. Opozarjamo na to 
vse interesente in jih vabimo k vstopu v 
k !ub, da s tem podpro naša stremljenja, 
sebi pa na ta način olajšajo študij in delo 
za ideje mednarodnega miru. V svrho pre-
stopa naj samo sporoče svoj naslov, da 
jim dcpoi l j tmo klubovo prijavnico. Za vsa 

sporočila iu informacije se je obrniti na 
naslov: Akademski k!u'o za Drušivo naro-
dov, Ljubljana, univerza. 

* Prenos pošte z aeroplani. Glasom obve-
stila ministrstva pošte in brzojava vozijo 
avijoni Mednarodnega društva za zračni 
promet od 1. novembra pa do prihodnje po-
mladi samo'po trikrat na teden. Pošte v tem 
času ne prenašajo več . 

"" Popravek. V naznanilu smrti g. Fr. 
Žihra v »Jutru« z dne 3. t. m. naj se glasi: 
Namesto Milka Sušnik — Milka Supanc, na-
mesto Prota Lešnik — Pavla Lešnik. 

* Izdaja »Elementarne knjige« za čevljar-
je in izdelovalce obutve se bo radi neizve-
denega prevoda v slovenski in hrvatski je-
zik nekoliko zakasnela, kar naj cenjeni na-
ročniki blagovolijo oprostiti. Tisti, ki še niso 
vplačali naročnine, naj to storijo kmalu in 
naj nakažejo denar na »Jugobanko- v Osjc-
ku, da ne bo tudi radi tega zakasnjenja. Ze-
lo zaželjena prepotrehna strokovna knjiga 
v doglednem čaiu izide. — Avtor in založ-
nik. 

* Iz Kokre nam poročajo, da se šele sedaj 
vidi. ko je padla voda. kako ogromno škodo 
je povzročila zadnja povodenj. Dolgo bo 
trajalo, prodno bo mogoče »postaviti nor-
malni promet na državni cesti, ki vodi skozi 
Kokrško dolino in hudo prizadeti so posest-
niki in delavci. Največjo škodo pa imajo v e -
like lesne iirme, katerim je odnesla narasla 
voda mnogo lesa, razdrla vodne naprave in 
pokvarila žage. Lesnemu trgovcu Franu Dt> 
lencu je voda odplavila ve č 100 mu bukovih 
drv, mnogo desk in zelo veliko hlodov. Tu-
di lesna družba, ki je kupila veliko Lameza-
novo posestvo, je hudo prizadeta. Lesnemu 
trgovcu Heinriharju tudi !z Škofje Loke, ki 
ima večje posestvo v Kokri, je poveden; po-
rušila avtogaražo, odnesla osebni avtomo-
bil več tovornih voz in odplavila velik del 
vrta. Tudi znatno poškodovana hiša pri Ka-
nonirju je njegova last. Pod Dolenčevim 
gradom pa jc voda izkopala novo strugo, 
poškodovala gospodarsko poslopje in odne-
sla dva konja. Enega konja je voda pretrga-
la. Največje zlo pa jc, da bodo razveljavlje-
ne vse v zadnjem času precej ugodno skle-
njene trgovske pogodbe in sicer radi tega. 
ker nc bodo mogli izvažati prodani les. 
Upajmo, da bo tudi davkarija upoštevala to 
zlo. Živež nosijo na natovorjenih konjih pre-
ko strmega pobočja po-d Zaplato in rabijo 
za razdaljo dobrih 10 km štiri do pei ur. 

* Trije otroci zgoreli. Na pristavi csješke-
ga tovarnarja piva Kajetana Schotferja v 
okolici Cepina je nastal v torek v gospodar-
skem posiopiu požar. Poslopje je pogorelo 
do tal. Na pogorišču so našli ognjegasci tri 
popolnoma opečene otroke. Domneva se, da 
so otroci povzročili požar in pri tem po-
stali žrtve požara. 

* Strela zažgala hišo. V selu Lepine v 
Hercegovini je v pondeljek udarila strela v 
hišo seijaka Sitne Raliča. Hiša je pogorela 
do tal. Zavarovana ni bila. 

* Samomor enoročnega tipograta. V Za-
grebu se jc v sredo popoldne v svojem sta-
novanju ustrelil tipograf Anton Jurak. Pred 
letom dnt mu je tiskarski stroj zdrobil des-
no roko tako, da so mu jo zdravniki morali 
odrezati. Po tej nesreči je bil Jurak duševno 
zelo potrt ter je sedaj segel po revolverju 
in napravil konec svojemu življenju. 

* Ameriški invalid v Vojvodini. V Srb-
skem Elemlru v Vojvodini živi ameriški in-
valid Vasa Bačkov, ki je bil v dobi svetov-
ne vojue delavec v neki ameriški tovarni. 
Stroj mu je odrezal levo roko in rani! desno 
nogo. Bil je zavarovan proti nezgodi, a se 
je vrni! v domovino predno je bilo postopa-
nje končano. Sedaj je prejel obvestilo, da 
mu je priznana invalidnina v znesku 44.000 
dinarjev na leto, obenem pa je prispel tudi 
denar za prvo leto. Za ostala leta prejme in-
validnino naknadn-o. 

* Težka železniška nesreča se je pripetila 
v torek na progi Veliki Bečkerek-Pančevo. 
Iz Velikega Bečkereka sc je odpeljal z dre-
zino inženjer Gjakovič na službeni pregled 
proge. Šofer je vozil z veliko brzino. Na po-
stali Aleksandrovo je postajenačelnik opo-
zori! inžcujerja, da prihaja z nasprotne stra 
ni osebni vlak in mu svetova! naj pečaka na 
vlak na prihodnji postaji. Šofer je to opo-
zorilo preslišal in tako je prišlo do težke 
nesreče: vlak in drezina sta trčila skupaj. 
Inženjer je ostal grozno razmesarjen na me-
stu mrtev, kolesa so mu odrezala glavo in 
obe nogi, šofer pa je izgubil levo nego. Pre-
iskava je dognala, da so železniški organi 
sterili vse. da preprečijo nesrečo. 

* Štirje nepoboljšljivci. Mariborska poli-
cija jc izTočila te dni 20 letnega Rudolfa 
Virama iz Ljubljane, 47 letnega Matijo Mud-
riča iz Jablan ca pri Senju in 55 letnega Kar 
ia Zaiaznika iz Polhovega gradca prisilni 
delavnici v Ljubljani, ?6 letno služkinjo Ma-
rijo Turrn iz Celja pa prisilni delavnici v 
Bej ;un;an. 

Iz Ljubljane 
u— Konferenca za zaščito avtorskih pra-

vic se bo vršila nocoj ob 9. v damskem sa-
lonu kavarne Emona. Vabljeni so književni-
ki. irpodabliaioči umetniki in glasbeniki. — 
Odbor. 

u— Pasji kontumac v Ljubljani. Ker je bil 
v Ljubljani zopet ugotovljen slučaj pasje 
stekline, je mestni magistrat po naročilu ve -
likega župana za okoliš mestne občine od-
redil pasji kontumac. Vsi psi morajo biti 

neprenehoma na vrvici, oziroma morajo bi-
ti zavarovani z nagobčniki. Prepovedano je 
jemati pse seboj v javne lokale kakor go-
stilne, kavarne in tržišča. Pse. ki bodo zalo-
teni proti navedenim odredbam, se bo uni-

čilo, lastnike pa kaznovalo. 
u— Na žrebanju loterije »Društva za 

zgradbo Sokolskega doma v Šiški* so b;il 
izžrebani sledeči glavni dobitki: Fordov 
avto š t 2S.250. Din 15.000, š t S5.046, hra-
stova jedilnica št. 36.000, Din 10.000 š t 
7o.669, spalnica 51.263, pisalni stroj 54.061, 
1 vagon premoga 45.610, šivalni stroj 
59.359, kuhinjska oprema 84.546, moško ko-
lo 44.606, 100 tn plana 79.335. Detsjma 

žrebna lista izide v prvi š t »-Sokolskega 
glasnika*. Izplačevanje izžrebanih dobit-
kov prične s L decembrom t 1. Dofoitki 
zapadejo v korist društva, ako ne bedo 
dvignjeni do 1. februarja 1927 — Zdravo! 

u— Drobiž s policije. Tatovi se v pričako-
vanju zime in mraza pridno oskrbujejo z 
obleko. Policijska kronika beleži samo pred-
včerajšnji dan 3 slučaje tatvin obleke. Zli-
kovci pa ne zametavajo tudi dežnikov, ki 
jih seveda prodajo, kajti pri njihovem poslu 
jim je dežnik itak samo v napotje. Prijav-
ljeni so bili dalje še sledeči slučaji: 1 pre-
stopek žaljenja straže, 1 poškodba tuje last-
nine, 5 slučajev kaljenja nočnega miru, 2 
prestopka pijanosti, 1 popadljiv pes in 10 
prestopkov cestnega policijskega reda. Are-
tirani sla bili 2 osebi in sicer radi bera-
čenja. 

u— Predrzen goljui. Pred nekaj dnevi se 
je oglasil pri krojaškem mojstru AUalbertu 
Pučniku v Tavčarjevi ulici okrog 35 letni 
moški, oblečen v železničarsko uniformo in 
zahteval naj se mu izroči suknja, last že-
lezniškega direktorja gospoda Kneževiča. 
Goljufu se je res posrečilo 4C00 Din vredno 
suknjo od mojstra izvabiti ter jo odnesti. 
Goljufija je prišla na dan šele čez par dnu 
Slepar si je železničarsko uniformo bržko-
ne kje izposodil. 

u— Vlom in tatvina obleke. Ko se je stavb 
ni tehnik Josip Vidic, stanujoč v Kosezah ŠT. 
33, povrnil v četrtek nekaj minut po polno-
či domov, je našel hišna vrata odprta na ste 
žaj, enako tudi vrata svoje sobe. Seveda 
se mu jc zazdela stvar sumljiva, č im je pri-
žgal, luč je videl, da je bila njegova sumnja 
upravičena. Med njegovo odsotnostjo je bi! 
namreč v hišo izvršen vlom ter mu je sve-
drovec odnesel za 3500 Din vrednosti raz-
ne obleke, med drugim suknjo in več suknji-
čev. Tat jc prišel v hišo bržkone s pomočjo 
ponarejenih ključev. P o raznih okolnostih 
sodeč je moral zlikovec dobro vedeti, da se 
Vidic nahaja zunaj; mogoče je celo, da ga je 
zasledoval že tekom dneva in ugotovil, da 
ga ne bo do gotove ure domov. 

u— Kako je mogoče priti ob dežnik. Za-
sebnica Marija Kosovnic, stanujoča v Ciril-
Metodovi ulici št. 19, se je v sredo mudila 
po opravkih v Pršetovi trgovini Pred škofi-
jo. Svoj dežnik je med nakupovanjem pri-
slonila k prodajalni mizi. Za ujo sta prišli v 
trgovino dve mladi ženski ter je prva motila 
prodajalko, druga pa je medtem izmaknila 
dežnik Kosovinčcve. ga skrila pod plašč, na 
kar sta sc obe v naglici poslovi!.', ne da bi 
v trgovini kaj kupil'. Seveda je Kosovinče-
va dežnik pogrešila, ko sta bili tatici že 
bogzna kje. 

u— Plašč ji ie izginil. Soproga strojevod-
je. Marija Roth. stanujoča v Sp. Šiški v eni 
izmed hiš, ki jih jc postavila zadruga »Baj-
tar« je v noči na torek zračila na verandi 
svoj 600 Din vreden plašč. Ko ga je hotela 
naslednje jutro obleči, ga ni ve č našla. Po-
noči sc je očividno priplazil do hiše neznan 
zlikovec in ga snel z verande. 

euatl KINO HflTiCfl 
Iz Maribora 

a— Gospodarsko in politično društvo za 
magladenski okraj v Mariboru ima širšo od-
borovo sejo v soboto dne 6. novembra ob 
20. uri v gostilni -Friedau« na Tržaški ccsti. 
Somišljeniki in prijatelj: društva so vljudno 
vabljeni 

a— Premestitev. Šef mestne kontrole prt 
carinarnici g. Milan Zifič. ki je v obče zado-
voljstvo strank služboval šest let v Maribo-
ru, je premeščen v Dubrovnik. 

a— Levo nogo mu je odrezalo. N čeraj je 
ponesrečil na vožnji med Pragerskem in 
Slovensko Bistrico 22 letni Jože Pezair, ki 
sc je vozil iz Čakovca v Ljubljano. Med 
vožnjo mu je postalo slabo in je še! na hod-
nik med vagonoma. Pri tem pa je pade! na 
tir, tako da je prišel z levo nogo pod kole-
sa. ki so mu jo odrezala. Nesrečneža so pre 
peljali v mariborsko bolnico. 

a— Upokojen je bil davčni izvršilni orgar. 
g. Jože Berger pri mariborskem davčnem 
uradu. 

N C C & V 1 C E 
z zn amko »n žtaorrt 

J 8JCr 
naj bol js <z, najir p ežn ejse, 

zato najcenejše 

Iz Trbovelj 
t— Volitve v II. rudarsko skupino. Dobi 

zastopstva delavskih zaupnikov II. rudarske 
skupine je potekla 15. avgusta. Nove volit« 
ve bodo bržkone zelo hude, ker gre za av« 
tonomno delavsko korporaeijo, ki je naj« 
višji forum za rudarje v strokovnih vpraša« 
njih. Draga rudarska skupina vzdržuje raz« 
na humanitarna društva, podpira rudarsko 
šole. deli podpore in sc udeležuje različnih 
konferenc, ko gre za usodo rudarskega de» 
lavstva. Najboljše bi bilo, da se uvede za 
volitve proporčni sistem. Gotovo bi btla 
udeležba mnogo večja, kakor dosedaj. Si« 
cer pa jc tako še potrebna potrditev pra« 
vilnika za obratne zaupnike, ki leži v mi« 
nistrstvu za rude in šume v Beogradu. Po 
tem pravilniku bi imeli delavski" zaupniki 
opravka samo še z Delavsko zbornico, med« 
tem ko imajo sedaj opraviti direktno z 
okrožnim rudarskim uradom v Celju ali c 
rudarskim glavarstvom v Ljubljani. 

t— Pokojnine stzroupokojencev. Ko le 
prišel razglas, da bodo bratovskt skladni« 
ce izplačevale od mcseca novembra dalje 
pokojnine staroupokojencem vsakega prve« 
ga v mesecu 7a racsec dni naprej, se je raz« 
neslo, da bodo prejemali odslej večje po« 
kojnine. urejene z novim pravilnikom. Ven« 
dar o peveoanih pokojninah ni bilo ne du« 
ha ne sluha. Po informacijah na pristojnem 
mestu vobče ni misliti na ureditev pokoj« 
nin staroupokojencem. čeprav je v povem 
pravilniku, ki ga bodo rešetali meseca de« 
cembra v Beogradu, določba, da se staro« 
upokojencem pokojnine zvišajo, če so sred« 
stva na razpolago. S to klavzulo je položaj 
staroupokojenccv že v..aprej odločen, ker 
nikdo nc ve. kje naj bi se vzela za kritje 
potrebna sredstva. Zadeva pa je še bolj 
otežkočena. ker predpisuje pravilnik za no« 
vou pokojen ce kapitalno kritje, toda tega 
ni. Treba bo misliti na povišanje prispev« 
kov tako s strani delodajalca kakor delo« 
jemalce \ česar pa se branita obe stranki. 

t— Povrnitev v normalno stanje. Za pre« 
teklo nedeljo je dovolilo rudarsko glavar« 
stvo v Ljubljani, da smejo na separaciji r.a« 
kladati premog, vendar pa le iz zalog. Za 
nedeljo 7. t. m. je zopet pričakovati takeea 
dovoljenja. Kakor je znano, je delavstvo 
zaposlenja ob nedeljah zelo veselo, ker na 
ta način mnogo več zasluži. Škoda le, da 
še vedno primanjkuje vagonov. 

t— Preureaitev v stanovanjske hiše. Ste« 
klarna v Hrastniku je kupila več Vovkovih 
hiš na Bmici. izmed katerih so dve že pre« 
uredili v stanovanjske hiše za steklarje. 
Sedai -reurejajo i e tretjo hišo. Stanovanj« 
ska kalamiteta bo stem znatno zmanjšana. 

t— L redni dnevi okrajnega sodišča. Okr. 
sodišče v Laškem naznanja, da se bosta vr« 
šila novembra uradna dneva v soboto 6. t. 
m. v Trbovljah in v soboto 29. t. m. v 
Hra sfniku. 

Ako usaneš! " 
kako se natiska beseda »Mirim« s tremi čr-
kami, kupi pri trgovcu tablico fine »Mirim« 
čokolade, ki ie zunaj onzačena s številko in 
pošlji številko z rešitvijo uganke na naslov: 
»Mirim« tovarna Maribor. Ako bodeš imel 
srečo, doibš božično darilo, ki bo obstojalo 
iz 5 kg poštnega zaboja najfinejših čokolad-
nih izdelkov. Žrebanje se bo vršilo v nedeljo 
pred božičem. Na vsakih 500 rešilcev je do-

ločen en zaboj in 10 manjših zavitkov. 

1— Zapori so bili prazni pr; okrajnem so= 
dišču v Laškem od 31 oktobra do 1 no« 

' vembra celih 12 ur Redek slučaj 
1— .Vui nadžupnik se je opravičeval v 

Vašem listu, češ da ni res. da bi bil sra, 
motilni lepak t 10 božjim: zapovedmi na« 
lepljen tudi na cerkvenih vratih Vaš oo= 
pisnik sc je o zadevi natančneje informira! 
in dognal, da je bi' res napačno podučen. 
Zato ima g nadžupnik prav, če se dela le< 
pega. Vendar nai bi &e lepšega ne delsl. 
kakor je. Resnica je namreč, da je bil sra. 

i motilni lepak na naše poštene trgovce in 
] obrtnike v podobi križa nabit na Kaplaniji 

prav preu cerkvenimi vratni i Menda uprav > 
j lja tudi kaplani j o g nadžupnik in je tudi 
! kaplanija last v»eh vernikov ter bi se ne 

smelo to poslopje vporabljati v reklamne 
svrhe naših konrumariev Kristus ic s ra« 
kimi ljudmi napravil kratek proces: nagnal 
jih je z bičem iz templja in tempeljskih tal. 
Naš g dekan ga v tem sicer nekoliko p--., 

j snema, ko odganja branjevce in invalida 
z njih stojnicami iz trga pred cerkvijo, češ 
da so tam sveta tla. Naj pa bo v tem po« 
gledu dosleden tudi napram našim kr-p.zu« 
marjem. 

Novomeško pismo 
Novo mesto. 4 novembra 

Od petka na soboto ponoči je divjal tu-
di p ni nas silen vihar, ki je podrl v okolic! 
veliko gospodarskih poslopij ter napravil 

i ogromno škodo N3 hiši g. Perka je odtr-
: gal del strehe, katero je vrgel 40 m daleč 
; proti pokopališču Sreča, da se to ni zgc-
j dilo podnevi. Nedvomno bi nastala v icrn 
i slučaju gotovo večja nesreča, ker je tam-

kaj vedno mnogo pasantov. Čudno pa Je, 
da vihar ni podrl vojaške barake poleg nc 
ve gimnazije Prav nič bi je namreč ne bilo 
škoda, kajti vsa grda podrtija kazi lice vsej 
okolici it; je skrajni čas, da barako odstra-
nijo. Odstraniti bi bilo treba tudi velik; k n ; 
gnoja, ki ga je napeljal na svojo parcelo 
g. G. Treba je pač skrbeti ra čistost m 
zdravje in v tem oziru ne sme biti r o b e 
nega pardona. 

Po Trški gori šn okolic; je vinska žetev 
tako glede kakovosti Kakor glede množine 
srednja. — Za Vse svetnike je igralo so-
kolsko gledališče v nedeljo in ponedeljek 
pri dobri udeležbi »Golgotot. Pevski zbor 
Glasbene Matice je na starem kakor tudi 
na novem pokopališču prav izborno zapel 
običajne žalostinke. Z veseljem je treba 
omeniti, da zbor tehnično vidno napreduje 

Iz Kranja 
r—• Ustanovitev kranjskega samskega 

klubs. Metropolo iepe Gorenjske je znana 
p o , sv ojih posebnostih. Teče ji hvala in 
j o tudi zaliva zavist marsikaterega slover« 
skega mesta — pravijo tako drugi. Lepo in 
zadovoljivo življenje mora vladati tu — 
sklepajo nadalje. Toda mi, ki smo sc kot 
zavedajoča kvalitativna moč v lestvici do« 
mačega žiteljstva strniii pod okrilje sam« 
skega kluba, občutimo v tem drugače in 
utiramo druga pota. Ustvariti vse možno« 
sti za krepak razmah družabnega življenja 
y našem kraju, izoblikovati ga v formo pri« 
kupne dostojanstvenosti in dostojnosti, mu 
dati pečat naše odkrite solidarnosti — to 
.ie cilj novega samskega stanu. Naj bi na-
letel ta korak na nravilno pojmovani odziv 
estalega meščanstva. V soboto 6. novem-
bra bo v Narodnei domu prvi samski zbor. 

r— Veliki ncnerr.brski teiem v Kranju. 
Veliki letni sejem, ki jc preteki! pondeljek 
odpadel radi praznika Vseh svetnikov, bo 
prihodnji pondejiek S. novembra, na kar 
se opozarjajo zlasti zunanji interesenti. 

r— Gledališki oder Narodne Čitalnice. 
V nedeljo. 7. novembra ob 16. uri in v 
torek 9. novembra ob 20. uri uprizori Jugo« 
slovenska Matica s sodelovanjem Gledali--
škeca odra domače Čitalnice Grillparzerje« 
yo petdejansko žaloigro »Prababica?.. Ig'a 
je skrbno naštudirana in zasedena z naj« 
boljšimi močmi. Sodeluje tudi orkester Nt« 
redne čitalnice. Obeta se nam torej prav 
lep večer. 

J— Smrtna kosa. Pretekli torek je pre« 
minula v Kranju trgovka ga. Uršula An« 
zelc v starosti 47 let. Naj ji bo zemlja 
lahka! 

r— Osebna vest. Te dni se jc stalno na* 
seli! v našem mestu z rodbino g. Bernard 
Andoljšek. dolgoletni šolski upravitelj in 
kulturno«poiitičrii delavec v litijskem 
okraju. 

r— Na torkov žirinjski sejem, ki je bil 
radi deževja in preložitve vsled praznikov 
prav slabo obiskan, je bilo prignanih lo7 
glav živine, in sicer: 46 volov. 54 krav. S 
telic. 1 tele in 57 prašičev. Kupčija je bila 
malenkostna. Predanih je bilo 10 volov, ]6 
krav. 5 telic in 8 prašičev, skupaj 39 glav 
živine. Cene so bile sledeče: v-oll S — 9, 
krave P — 7. telice 7. prašiči 13 Din za kg 
žive teže. 

Potreba modernega mostu 
na Bledu 

Bled. 4. novembra 
Strašno zadnje neurje je odneslo, kakor 

je »Jutro« že poročalo, tudi blejski most. 
ki veže Lesce z Bledom in radovljiški okraj 
z Bohinjem Ta most je bi! posebno v p.-,, 
letnem času nenavadno frekventiran: : --
voščki, avtomobili, tovorni vozovi, kolesar-
ji In nebroj pešcev se ga je pos la lev j ' - . 
Dosedanji leseni most so malone vsak ' . -
to popravlja! : ; večkrat je bil za prontet 
naravnost nevaren tako, da so že pred p -
rušenjem resno mislili na postavitev nove-
ga betonskega mostu. Neki inž-ajer je že 
napravil lep projekt za viadukt od klavnice 
pod Bobnotn do korita na cest! v Lesce, 
s čemer bi se razdalja od Bieos do posta-
je Lesce zmanjšala skoraj za polovico. P ' 
znani štedljivosti naše državne upravf z . 
naše kraje pa prt taki!: prilikah sploh t 
Pričakovati, da bi. se kdaj zgradi' ta, za 
Bled pomembni in tudi za tujski prr-nte 
prepofrebn" most. Apeliramo zato na g. vs-
Ikega župana ter r.a Gradben- d'reke >. 
da izvrše v Beogradu vse potrebne kr.rake, 
da se zgradi sedaj m o d e n tnost ter : e r -
lira obenem cesta oziroma obojestranska 
klanca pred ;:i za starim ednešenim r • -
siom. Saj g -e tu vendar ra naš svetov? 
znani Bled, kjer se mudi vsako pnlene ••:-
č: -a?a Priljubljena vladarska dvojica. 

Iz Laškega 
1— Iz občinske seje. Občinski odbor se 

je v svoji zadnji seji izrekel za krajevno 
potrebo lekarne v našem okraju z vsemi 
proti _3 glasovom. Protestiralo je pa proti 
podelitvi koncesije Nemcu Kupferschmiedu 
iz M aribora. — \ domovinsko zvezo se je 
spreiel g. Konrad Pirnat. — Zupan je po« 
roča.1 o vr dovodu Izdel-.tie se projekt za 
vodovod izpod Smohoria pod «?teneami». 
Proračun znaša okro? 800.000 Din. Prošnjo 
za povzd'g trca iesto 'ta izročila velike« 
mti županu župan in -bč . svetovalec co« 
SDod O«ol:n Scie se je udeležil prvič n. A 
Torvole kot naslednik izkliučeneca g. Gni« 
d i « . 

I— Knjige Vodnikove družbe so došle in 
se dobe pri poverieniku Ignacitu Košaku, 
sod. oficijalu v Laškem. Istotam se sprejc« 
m 1 jo novi člani. 

„Prosvetni glasnik" 
2f prva številka .'Frosvetneaa flasnlk.' • 

nas je radostno iznenadib. Te Hni smo do-
bili drugo 1 lepo elssbtns p r i l o g . V fr.su. 
ko se. po raznih orcaniiaHjsh posvetni ; \ 
je-li naj Mani izstopi.o iz kulturnih druStev. 
je napredovanj* akcije •rZveze kulturnih dru-
štev- toliko bolj r»».ve»ltlvo. 

V nekem listu čitamo. da te je n. pr. *. 
(Učiteljskem društvu za brežiški okraj, raz-
pravljalo Q izstopu učiteljev iz kulturnih dru-
štev. Od 81 navzočih jih jt glasovalo 16 11 
se ne izstopi. 37 pasivno rezister.ro. o«ta':: 

so se vzdržal: glasovanja' Zakaj, t »(rs n:=n • 
izvedeli. Ali se jim ie nabilo, o tem sploh 
clssovnti? Všekako bodi onih 16 učiteljev in 
učiteljic, ki ~c odkrito glasovali, iskreno po-
zdravi enih. Učitelji so izven šoie kuiturno 
nelali. ko so imeli - 38 goldinarjev pltče iu 
čini bolj so jih klerikalci preganjal;, boij .-j 
delali. Utemeljitev, da bi mogle b:*: nezv 
•iosine plače resen vzrok. <1« treba zaničevati 
t rosvetno delo. 'e narav n< eroteskna. 

Defetizem. ki so ea ta seja! i klerikalci n 
razni obupanci med inteligenco, se bo kmalu 
izlečil. Smeti na levo. zdravo zrno na Icsn ! 
Nerazumljivo pa je. da se dopušča razprava 
o tem. ali naj inteligenten človek, prosvetni 
delavec se sploh ul»is!ru'e r kulturnih or-
sanizacijah. Ts čudna metoda bo vzeia stro-
kovnim društvom ve« u.iecl in htu zapravila 
sinrDslije vse javnosti 

Cas. ko so naša rušiva delaia vsako za 
sebe. po slučajnih poletih, gre h kraju. Tre-
ba je več i-i-»tpma. Mnosn stvari lahko ds 
centrala vsem skupaj z lahkoto, kar b! sa pn-
edino društvo bil velik napor. Lokalni iniri-
jptivi in požrtvovalnosti se pridružuje tira-
va spopolnujoča centralizacija. Od tod ?.e 
prav lepo delo ZKD. Oltod tudi -.Prosvetni 
slasnik-. 

Čednim člankom zlasti z navodili nodei^ 
ski dramatiki in pevcem se vreino pri.iruži! 
jejo štirje lahki, a srčkani zborek; Petra Je 
reba. 

cProsretni elasnik, zasluži pomoč vs=' 
onih. ki v povojnem moralnem boljševizmu 
niso zeresili tiareea. a vselej dobrega nauk? 
da brez prosvetnega -tela ni napredka. Cinf 
kom. ki se trudijo, kako bi s strupenim je-
zikom izpridili vsakemu veselje 7,- prosvetno 
delo. treba zaklicali: <Roke proč in ven iz 
naše družbe!> 



Naši onstran šranic 
Komunistični atentat v Št. Petru 

na Krasu 
Postojna, 4. novembra. 

O skrivnostnem bombnem napadu v Št. 
Petru, ki se je zgodil minulo noč par minut 
pred tretjo uro, se izvejo nastopne podrob-
nosti: 

Nekako pol ure pred kaiaslrolo so ee vr-
nili vsi miličniki, večinoma mladi slovenski 
fantje, osem po številu, z (bičajnega ogleda. 
Med potjo so srečali orožniško patruljo, s 
katero so šli potem skupno po glavni cesti, 
nakar so odšli sami v tvojo vojašnico, kjer 
so takoj legli k počitku. Poslopje je bil J 
prej last občine ter so bili v njem ognjegasci. 
Stoji ob cesti iu je precej osamljeno. 

Komaj so fantje zaspali, se je cul silea 
pok. Nihče ni vedel, kaj se je zgodilo. Prvot-
no to mislili, da je bil potres. V Št. Petru 
so popokale vse Sipe, pok sam pa so slišali 
< elo na 5 km daleč. Noč je bila nenavadno 
tomna. 

Kakor pripovedujejo slučajno rešeni mi-
ličniki, je bil.t eksplozija tako strašna, da so 
se zavedli šele po več minutah. Ko so pre-
strašeni iskali tovariše, so uzrli v prvi sobici 
ob cesti grozen prizor. Tam je ležal s popol-
noma razmesarjeno glavo lOletni Anton Kcr-
ševan, poleg pa težko ranjena tudi 191etaa 
Franc Kavčič in Emil Kralj, ki sta v stra-
šnih bolečinah klicala pomoči Eden milič-
nikov je skočil k telefonu, da pokliče orož-
nike, toda telefon ni funkcijoniral, ker je 
eksplozija raztrgala tudi telefonske žice. Te-
kel je proti trgu, kjer je našel orožnike, lia-
kar so poklicali z železniške postaje zdravni-
ško pomoč iz Postojne. Oba ranjenca so pre-
peljali v tukajšnjo bolnico, mrtvega Kerše-
vana pa so zaviii v zastavo, prižgali sveče 
iu postavili ob njem častno stražo. 

Takoj zjutraj so prihiteli v St. Peter razni 
zastopniki vojaških in civilnih oblasti, ki so 
uvedli natančno preiskavo. Orožniki so takoj 
aretirali osem osumljencev, samih komuni-
stov, od katerih je le eden iz Primorja. Ka-
kor izjavljajo, so med temi aretiranci pravi 
zločinci ter je že dokazano, da so izvršili 
zločin komunisti — nedonlačiui. Iz ostankov 
razstreliva — napadalci so napravili namreč 
neke vrste peklenski stroj — je baje raz-
vidno, da izvira razstrelivo iz zadnjih tatvin 
eksplozivnih snovi v Postojni. 

Z napadom v št. Vetru je v zvezi baje 
tudi samomor komunista De Attilija iz južne 
Italije, ki se je ustrelil v glavo v nekem 
tukajšnjem prenočišču, in sicer eno uro 
pred zločinskim dogodkom v Št. Petru. Obla-
sti domnevajo, da je imel samomorilec nalog 
izvršiti podoben atentat v Postojni, pa se je 
premislil,-

Domače prebivalstvo ni bilo razburjeno 
sani o radi zločina samega, temveč tudi iz bo-
jazni, da ne bi po stari navadi naprtili nanj 
krivde, kar sc je, žal, zgodilo že tolikokrat 
v zadnjih letih, dasiravtio je bilo potem ne-
dvomno dokazano, da so bili domačini popol-
noma nedolžno preganjani Topot bodo ime-
le oblasti menda dovolj energije, da prepre-
čijo kake podobne insinuacije s strani posa-
meznih prenapetežev. saj se je ob priliki 
preiskave uradno ugotovilo, da je prebival-
stvo popolnoma zanesljivo, o čemur pač no-
ben resen človek ne more dvomiti. 

Zločinci 
Slovenski fašizem v Italiji bo gotovo eno 

n.ijtcžjih poglavij v zgodovini našega ljud. 
siva. Nočemo trditi, da ta del našega nas 
rada ni bil najzavednejši, najkultumejši, 
7;ito nam je najhujše, da mora ravno on rc. 
krutirati izmed 5cbo ljudi, ki so sposobni, 
tia oblečejo črne srajce. 

Spominjam se besed inteligentnega Čeha, 
ki se je vozil skozi naše kraje in videl v 
Senožečah slovensko govoreče miličnike. 
«Pri nas bi bilo kaj takega nemogoče,•» je 
dejal. 

Kaj to pomeni? To pomeni, da mnd Čehi 
ni nikogar, ki hi bil Sposoben za tako sra. 
moto. Zakaj sposobnosti jo treba za to, po* 
navijam še enkrat. Nikakor ne trdim, da 
so med italijanskimi fašisti slabi ljudje, da. 
si vse dobro tudi med njimi ni. Priznajmo 
jim, da l.luhijo svojo domovino še celo s 
prevelikim fanatizmom, ki jc samo pri Ita. 
lijanih mogoč, tako da delajo velike kri. 
\ice pripadnikom druge narodnosti in celo 
drugega političnega prepričanju. Toda člo. 
veku se zdi to koncem konecv vendar koli: 
kortoliko naravno in razumljiva. Nenarav. 
no in nerazumljivo pa jc, da oblečejo črne 
:-.rajce slovenski fantje in možje, kakor jc 
nenaravno in nerazumljivo, da Italijani ta* 
ke ljudi sprejemajo v svojo službo in jih 
tipe v svojih vrstah. 

Odpadniki in vohuni, izdajalci in peto. 
Iizniki sc še navadnim zločincem gabijo, da 
.iih ne marajo v svojo družbo, tem bolj bi 
se morali gabiti organizaciji, ki sc trka po 
prsih, da je največja in državotvorna. Ni 
dvoma in ne prerekanja o tem. da sc iz* 
med Slovcncev vpišejo v fašistovsko orga. 
nizacijo, posebno med sloji, ki k temu niso 
primorani, ravno tisti, ki so po svojem zna. 
čaju propalice in jc prav, da jih je narod* 
no telo izločilo iz sebe. 

Kako daleč je prineslo vzgajanje slove n. 
skega fašizma in iz kakšnih ljudi se tvori, 
nam jasno priča zločin v Čepovanu, o ka. 
tereni smo poročali. Mladi gostilničar Albin 
Kofol ic padel pod zločinsko roko. Kdo ga 
ie ubil? Domačin, Slovenec, ki jc oblekel 
fašistovsko srajco in gorel od zločinskega, 

neutemeljenega sovraštva nasproti pripad. 
nikom lastnega naroda. 

Ali poznate čepovansko planoto? Tam so 
kraji, kjer so rastli ljudje ža od pamtiveka 
v divjini, prišli so redko v stik z ljudmi, 
šole in društva so pričele šele zadnji čas 
umiljevati pretepaške navade. Ne povsodi. 
Govore, in verujemo tej izjemi, ki ni obre. 
kovanje, da se v dolenjem koncu Lokovca 
nahajajo šc dandanes potepač-i in auroveži, 
ki iščejo dan za dnem prilik 2» pretepe. 

Vse to je dejstvo. Resnica je tudi, da so 
zavzeli tc kraje Italijani in prinesli s seboj 
dvatisočietno kulturo, ki jim je ne odreka, 
mo, če oni trdijo, da jo imajo. Pričakovati 
bi bilo, torej da bodo blažilno vplivali na 
prebivalstvo. Zgodilo pa se je, da $0 ekspo* 
nenti fašistov v naših krajih ravno naj* 
slabši ljudje. 

Tako imamo v Čepovanu človeka, kate. 
remu bi lahko posvetili celo knjigo, če bi 
ga hoteli dostojno orisati. Ta človek — ime 
nuje se Šuligoj — je poveljnik miličnikov. 
Tam sc nahaja tudi neki učitelj Raunik, 
Italijan, ki zanemarja svoje dolžnosti in 
sc za vzgojo ne meni mnogo. Pač pa mu je 
na srcu fašizem v isti meri kakor Šuligoju. 

Storjeni zločin ni zločin posameznika, pa 
naj ga italijanski listi obračajo tako ali ta. 
ko, ampak zločin sistema, ki danes vlada v 
naših krajih. Kofolova kri je oškropila nujn 
prizadevanje, da pofašistijo Slovence Nje. 
gov mrtvi, bledi obraz jih glasno spominja, 
naj nehajo, naj ne delajo zločincev iz naših 
ljudi. Zakaj, če nehajo biti Slovenci, v svo. 
ji neznačajnosti drugega ne morejo biti kot 
zločinci. Ta zločin glasno opominja vso Ita. 
Iijo naj neha segati po našem narodnem 
telesu. Cc nam je vzela naše narodne šole 
in naša narodna društva, nam je vzela kultu 
ro in če ram je vzela kulturo, hoče vzgojiti 
pri nas narod ptopalic in zločincev. Ali jc 
to njen namen? Če je to njen namen, naj 
ne govori o dvatisočletni kulturi. Ponižati 
kulturno vejo enega naroda do stopnje anal 
fabetov in zločincev, sc ne pravi imeti kul. 
turo. Povej, kaj delaš, in povedal ti bodem, 
kaj si! 

Zločin v Čepovanu vam ne bo nehal vpi. 
ti zadosti glasno: Roko proč od nas! 

Jože Jeram. 

p__ (jrbcc odstavljen. V Tomaju sredi 
K.asa je bil podeštat domačin Grbec Mož 
se je zelo trudil za fašistovsko organizacijo 
in dosedanji uspehi so v veliki meri njego. 
vo delo. Pred kratkim so se začele širiti 
0 Grbcu vesti, ki so pretile, da mu izpod, 
nesejo podeštatski stolec. Govorilo se je 
mnogo o neredni občinski upravi, da si pri. 
lašča Grbec denar, ki ni njegov, itd. Grbec 
je bil aretiran pa izpuščen. Dolgo so ugi. 
bale fašistovske glave, kaj naj pravzaprav 
store ž njim. Škandal ie velik. Fašistovska 
organizacija se je razpletla na Krasu, sedaj 
pa stori eden domačih vzdrževateljev fa. 
šizma nekaj, kar utegne biti usodepolno 
za nadaljnji razvoj fašistovske stranke po 
kraški zemlji. Škandal z Meneghettjjem v 
Sežani, sedaj škandal z Grbcem v Tomaju. 
Ni bilo drugega izhoda nego odstaviti go. 
spoda Grbca. To se je sedaj zgodilo in v 
Toinaj jc prišel za podeštata uradnik trža. 
ške prefekture Cosa, ki je vodil doslej pre. 
iskavo proti Grbcu. 

p— Komunist streljal na fašiste. V Vod. 
njanu pri Puli je oddal komunist Ivan Gr. 
šic štiri strele iz revolverja na skupino mla. 
d W fašistov, ko so stali na korzu Viktorja 
Emanuela. Gršič je nato pobegnil. Zadet ni 
bil nihče. Sledila je fašistovska demon, 
stracija, pri kateri so kričali, da Gršiča 
ubijejo, ako jim pride v roke. Orožniki ga 
iščejo. 

p— V Tolminu pričakujejo naučnega mi* 
ristra Fcdcleja. Sprejem bo svečan. Ker je 
učiteljišče letos postalo popolnoma itali. 
jansko, bi se moral tudi verouk poučevati 
v italijanščini. V Tolminu ni nobenega du. 
hovnika, ki bi bi toliko vešč italijanščine, 
da bi mogel vršiti ta pouk. Zato je za sedaj 
odpadel verouk. Pride pa baje v kratkem v 
Tolmin italijanski duhovnik. Na tolminskih 
srednjih šolah se je oživela fašistovska or. 
ganizaeija «ballilc» in «avan«uardistov». 
Vpisali so se menda vsi. V Škodnikovem 
konviktu bi ne bilo prostora za nefašistič. 
nega dijaka. Dijakinje na učiteljišču se bo. 
do organizirale pozneje. 

k— Spominski kamen ob Krki. O priliki 
plebiscitne šcstletnice so odkrili na mostu 
ob Krki spominski kamen z napisom: « 0 d 
1 avgusta 1919. do 10. oktobra 1920. je tvo. 
rila Krka dcmarkacijsko črto med svobod, 
no in od Jugoslovanov zasedeno Koroško. 
Zvestoba do domovine je zmagala nad su. 
rovo silo». Gvoril je deželni glavar Šumi, 
opozarjajoč na razliko v postopanju z na. 
cijonalnimi manjšinami v Avstriji in drugo* 
di. «Ko mi smatramo koroškega vindišarja 
za brata v svoji domovini in ž njim tudi 
tako ravnamo, sc tirajo Nemci, kjer so 
manjšina, v suženstvo na krut način in nji. 
hove kulturne zahtev se s silo zatirajo. Ko. 
roška hoče dati kulturno avtonomijo vsem, 
ki si jo želijo in upa s tem činom moralič. 
t.o vplivati na druge države, da poplačajo 
enako z enakim nemškim sorojakom v ino. 
Zemstvu» . . . Samo «Vindišer», torej odpad. 
n:k, sme računati na nemško bratstvo! Ne. 
verjetna je predrznost g. deželnega glavar, 
ja, s katero hoče voditi za nos evropsko 
javnost Pa se bo zmotil! Brezpravnost za 
slovensko ljudstvo na Koroškem mora ne. 
liati in bo nehala! 

V r e m e n s k o p o r o č i l o 
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najceneje 

I. Maček, Ljubljana 
Aleksandrova cesta 12. 

Šport 
Tekme za Gosposvetski pokal 

V nedelje, 7. t. m. ob 14. uri, igrišče 
SK Ilirije. 

Ljubljanski športni klubi bodo odigrali 
odslej vsako leto v korist Jugoslovenske 
Matice velik nogometni turnir za prehodni 
Gosposvetski pokal, ustanovljen po SK Ili* 
riji. Pokalna tekmovanja so organizirana 
tako, da more sodelovati na dan odločilnih 
tekem pri tej športni manifestaciji čim več 
klubov. Tudi s športnega stališča je grupa, 
cija odločilnih tekem tako nenavadna in 
pestra, da bo učinkovala izredno privlačno 
tudi na publiko ter ji nudila velik športni 
užitek. 

Ker so prijavili za letošnji turnir svojo 
udeležbo le štirje klubi, in sicer SK Ilirija, 
ŽSK Hermes, SK Jadran in SK Slavija, je 
mogoče združiti vse tekme v obeh odločil, 
rih kolih na eno popoldne. V semifinalu na 
stopita najprej po dva in dva kluba, zma. 
govalca obeh semifinalnih tekem pa merita 
svoje moči takoj nato v finalni tekmi. Vsa. 
ka tekma traia pri tem 45 minut, torej po 
lovico normalnega igralnega časa, tako da 
absOlvirata finalista v celem pravzaprav lc 
eno tekmo, četudi vsak proti dvema različ. 
nima nasprotnikoma. 

Izid žrebanja protivnikov za scmifinalc 
in točen razpored posameznih tekem bomo 
objavili v jutrišnji številki. 

Službene objave LNP. 
(Seja p. o. dne 3. XI. 1926.) 

Verificirajo se: za SK Slovan igr. Skalar 
Josip; za SK Slavija igr. Kampjut Alcksan. 
der; za ISSK Maribor igr. Priberšck Anton, 
vsi s pravom nastopa dne 10. XI. 1926. 

Verificirajo-se prvenstvene tekme odigra, 
ne dne 10. X. v Ljubljani: SK Slavija i 
SK Svoboda 3 : 1, dne 17. X. v Ljubljani 
SK Ilirija : SK Jadran 3 : 3, SK Ilirija rez. 
: SK Jadran rez. 4 : 0, SK Slovan : ASK 
Primorje 2 : 1. ASK Primorje rez. : SK 
Slovan rez. 11 : 2, SK Slavija : SK Panonija 
2 : 1, SK Svoboda : SK Krakovo 4 : 2: v 
Mariboru ISSK Maribor : TSK Merkur 6:0, 
dne 24. X. v Ljubljani ŽSK Hermes : ASK 
Primorje 3 : 2, v Mariboru ISSK Maribor : 
SD Rapid 4 : 0, dne 17. X. 1920 v Celju SK 
Red Star : SK Šoštanj 5 : 0 . 

Z ozirom na ugotovitev, da je nastopil 
SK Celje dne 26. IX. proti SK Šoštanj z ne. 
verificiranim igralcem, je prvotna, na seji 
p o. dne 6. X. 1926. izrečena verifikacija 
razveljavljena ter v smislu § 14. _pry. sav. 
prv. tekem tekma SK Celje : SK Šoštanj 
verificira 3 : 0 za SK Šoštanj, sicer sc pa 
ne štetejo nobenemu točke od te tekme, 
pač pa se SK Celje odbijeta od končnega 
rezultata dve točki. Tajnik II. 

Službeno iz LNP. Danes v petek ob 20. 
v zadnji sobi Narodne kavarne seja k. o., 
na katero se vabijo vsi odborniki k. o. ter 
igr. Okrupa (SK Jadran) in Lah (ŽSK Iler. 
mes). — Tajnik II. 

Lehfca stietika na zborovanju gozdov 
nikov v Pragerskem. Na praznik 1. t. m. se 
je vršil na Pragerskem sestanek gozdovni. 
ških rodov iz mariborske oblasti. Kot zad. 
nja točka na programu je bila lahka atleti, 
ka. Vsled izrednih razmer ni bilo mogoče 
meriti dosežene čase in razdalje. Pri teku 
na 100 m je startalo 9 gozdovnikov. Na cilj 
so dospeli 1. Stropnik (Ptuj RDR), 2. Straus 
(Maribor RS\V), 3. šegula (Ptuj RDR), 4. 
in 5. člana mariborskega RSW. — Pri teku 
r.a 600 m je startalo 11 gozdovnikov, med 
tekom so izstopili trije. Prvi je prišel na 
cilj pO krasnem finishu član ptujskega RDR 
drugi jc bil Ptujčan Šegula, tretji Musič 
(Maribor), 4. in 5. mesto sta zasedla člana 
RSW in RDR. — Pri metu kopja pa sc je 
izvrstno izkazal pragerski RZK. Plasirali 
so se: 1. Treven (si deli prvo in drugo me. 
sto s Strausom), 2. Straus (RSW), 3. Seničar 
(RZK), 4. Ptuj, 5. Maribor. Kot zadnja toč. 
ka je bilo metanje težkega kamna. Najda. 
Ije je vrgel kamen Stropnik (RDR), drugi 
Straus (RSW), tretji Seničar (RZK), 4. Pra. 
gersko. 5. Maribor. — Končni rezultat: 
ptujski RDR je dosegel 26 točk, maribor. 
ski RS\V 21 in pol točke ter Pragersko RZK 
14 in pol točke. Najboljši je bil Stropnik 
(Ptuj RDR), ki je svojemu rodu sam pribo. 
ril 17 točk. Presenetil pa je mladi Treven iz 
prag. RZK, ki je metal kopje z eleganco 
in lahkoto. 

SK Jadran. Lahkoatletski miting, ki se 
radi slabega vremena ni vršil pretečeno so. 
boto 30. X. se vrši to soboto 6. XI. ob 15. 
uri na igrišču Ilirije. Spored in jurva mitin« 
ga je ista kot jc že bila objavljena 29. X. 
Tem potom se obveščata tudi SK Ilirija iu 
ASK Primorje. — Tajnik. 

SK Jadran. Sestanek nogometašev in 
lahko3tletov danes ob 20. uri pri Mraku. 
Važno radi tekmovanj za Gosposvetski po. 
kal in dolžnostnega mitinga. — Tajnik. 

ASK Primorje (Lehkostletska sekcija). 
V petek, dne 5. t. m. se vrši v Areni Na. 
rodnega doma, klubov lokal, ob 18.30 uri se. 
stanck obvezen za sledeče atlete: NVeibI, 
Zrimšek, Petkovšek, Žorga, Janowsky, Stu. 
pica, Omladič, Pintarič, Cimperman, Sla. 
mič, Podobnik, Malnarič, Pcrpar, Močan, 
Vukmanovič, Medica, Slapničar, Kandus, 
Perko, Adamič, Korče, Dc Reggi I. in H., 
Arhar, Corradini. Vidic. Razven imenova. 
nili morajo sestanku vsled važnosti prisost. 
vovati vsi odborniki sekcije. — Načelnik. 

ASK Primorje (Hezena sekcija). V ne. 
deljo 7. t. m. se vrši na igrišču Atene tek. 
ma reprezentance Ljubljane proti ASK 
Primorje. Igralke: Kaiser, Krisch, Zanncr. 
Jenko, K. I, Vidic I, Erbežnik, K II, Pod. 
boj I morajo biti na igrišču najkasneje ob 
10.30. — Drese in copatke je prinesti sc. 
boj. — Načelnik. 

ŽSK Hermes. ŽSK Hermes priredi v 
soboto dne 6. t. m. ob 20. v- hotelu «BelIe. 
vue-> v Šiški prvo plesno čajanko, pod po« 
kroviteljstvom častnega damskega komite, 
ja. Na isto se vabijo vsi prijatelji kluba in 
obiskovalci plesnih vaj. — Odbor. 

ASK Primorje. Pričetek plesnih vaj v 
nedeljo 7. t. m. ob 15. uri v areni Narodne 
ga doma. Članom in akademikom dovoljen 
vstop z legitimacijami, drugim z vabili. 

Vpi 
Gospodarstvo 

jrašanje zakona 
0 industrijskih obveznicah 

Velik delež na gospodarski krizi v naši 
državi ima dejstvo, da ni cenenega kredita. 
S cenenimi krediti bi se povečala in s tem 
pocenila produkcija, kar bi omogočilo uspe-
šno konkurenco z inozemsko produkcijo. V 
vrstnem redu poslov, ki jih je treba izvršiti 
v tem cilju, jo tudi vprašanje izdajanja indu-
strijskih obveznic. Že v marcu lanskega leta 
so bile z zakonom o proračunskih dvanajsti-
uah dane inozemskim pooblaščencem za osi-
guranje kreditov naši industriji vse ugod-
nosti, katere uživa Državna hipotekama ban-
ka. V smislu tega pooblaščenja morejo pod-
jetja z vloženo glavnico v znesku najmanj 10 
milijonov dinarjev skleniti potrebna posojila 
v inozemstvu ua podlagi industrijskih ob-
veznic, s katerimi se potom jamstva tretje 
osebe ali brez tega garantira izplačilo uazua-
čenih glavnic obenem z obrestmi. 

Po donošenju zakonskega člena o poobl.i-
ščenjih za inozemske pooblaščence je bilo 
potrebno objaviti pravilnik o izdajanju indu-
strijskih obveznic. Na prizadevanja gospo-
darskih krogov, da bi se ta pravilnik izdelal 
čim prej, ie bilo koncem 1. 1925. sestavljeno 
potrebno besedilo. Vendar se je rešitev vse-
ga tega vprašanja zadrževala v ministrstvu 
trgovine in industrije. Sedaj te je izdelal 
nov načrt pravilnika, ki ga je minister za 
trgovino iu industrijo predložil vsem članom 
vlade in gospodarskim zbornicam ter ga bo 
obenem s pripombami poslednjih izročil Na-
rodni skupščini. 

Po tem načrtu so industrijske obveznice 
proste vseh taks in davkov, katerih so pro-
ste tudi državne obveznice. To oproščenje 
bo veljalo do 1. 1930., vendar bodo za obvez-
nice, izdane do tega časa, veljale ugodnosli 
do izplačila. Pravico na izdajanje obveznic 
1 n mi o industrijska, prometna in komunalna 
podjetja z glavnico najmanj 10 milijonov di-
narjev aii skupine <:ad hoc:> udruženih pod-
jetij. ki razpolagajo skupno s toliko glavni-
co. Potrebno je za to tudi odobrenje ministr-
stva za trgovino in industrijo v sporazumu 
s finančnim ministrstvom. Posojila se mo-
rejo zaključevati neposredno ali preko kake 
domače banke z njeno garancijo. Obveznice 
morejo izdajati tudi domače banke potoni 
dogovora o posojilu, namenjenem industriji. 
Državna hipotekama banka bo vršila ves 
servis posojila iu izdajanja obveznic pod go-
tovimi |Xigoji Servis more vršiti tudi posred-
niška domača banka ali skupina <ad lioi-s-
udruženih bank z glavnico najmanj 10 mili-
jonov dinarjev. 

Hipoteke po industrijskih obveznicah mo-
rajo biti na prvem mestu. V davčnem pogle-
du se one ne smatrajo za glavnico. Vse_ vred-
nosti se precenjujejo v zlatu. Obveznice so 
izdajajo na razne vsote in obresti ter se gla-
se na tujo ali domačo valuto. Na njih se 
označuje, ali so izdane na določeni rok /a 
izplačilo ali na izžrebanje po določenem 
amortizacijskem načrtu. Na njih morajo bili 
tudi vse važnejše odredbe pogodbo o poso-
jilu in pooblaščenja za izdajanje obveznic. 
Samoupravna telesa 6e prav tako oprosio 
vseh taks in davkov za posle okrog posojila, 
ako dobe odobrenje finančnega ministra ter 
ministra za trgovino in industrijo za izdaja-
nje obveznic. 

Tržna poročila 
NoTosadska blagovna borza (4. t. m.). 

P š e n i c a: banatska, 3 %, 1 vagon 290. 
O v e s : sremski, 1 vngon 152.50. T u r 5 č i-
e a : baška, sušena, 5 vagonov 155; baška, do 
15. aprila. Tisa, 40 vagonov 152.50; sremska, 
nova, 2 vagoua 127.50; sremska, sušena, 4 
vagoni 160; banatska, nova, 1 vagon 130; ba-
natska, sušena. 6 vagonov 155. M o k a : ba-
ška, cS», 1 vagon 130. O t r o b i : baški, v ju-
tastib vrečah, 1 vagon 107.50; baški, za de-
cember, 5 vagonov 120. F i ž o l : sremski, 
beli, 2—3 %, 1 vagon 165 Tendenca nespre-
menjena. 

Dunajski svinjski sejem (3. t. m.). Dogon 
12.080 komadov. Ob živahnem prometu^ ?o 
se podražile mesne svinje za 5 do 10 grošev. 
prvovrstne debele za 15—20 grošev. srednjo 
in kmetske za 10—15 grošev, angleške in 
stare debelo za 10 grošev pri kg žive leže. 
Ceno za kg ži\e teže: mesne svinje 1.90 do 
2.50, debele I. 2.10—2.20, srednjedebele 2 do 
2.15, kmetske 1.95—2.15. angleške debelo 
2.10—2.30. stare debele 1.C0—1.95 šilinga. 

Dunajska borza za kmetijske produkte 
(3. t. m.) Iz VVinipega in Budimpešte javi je-
ni višji tečaji, kar pa ni poživilo prometa na 
Dunaju. Konzum je ostal dalje reserviran. 
Cene mestoma popustile. Uradno uotirajo 
vključno blagovnoprometni davek brez cari-
ne za 100 kg v šilingih: p š e n i c a : doma-
ča 40.50—41.50. madžarska Tisa, 79—80 kg, 
46—47, jugoslovenska, 76 kg 43—43.50; r ž : 
31.25—33.25; j e č m e n : domači I. 37—40; 
t u r š č i c a: sušena 26.50—27.50; o v e s : 
domači 26—26.50; p š e n i č u a m_o k a _Cb 
(cene v trgovini na debelo): domača 74—77, 
madžarska 71—76, jugoslovenska 72—74. 

= Naša trgovina % Italijo ie že orl prevra-
ta sem zelo živahna in je bila skoro ves čas 
za nas aktivna. V 1. 1925. smo izvozili v Ita-
lijo raznih proizvodov v vrednosti 2249.34 
milijona, a uvozili iz Italije razno blago v 
vrednosti 1644.11 milijona dinarjev, kar po-
meni, da je bila naša trgovinska bilanca z 
Italijo aktivna za 605.23 milijona dinarjev. 
Glavni predmeti, ki jih je naša država v 
i. 1925. izvozila v Italijo, so bili (po vred-
nosti v milijonih dinarjev): proizvodi goz-
darstva 919.17, žive živali 232.48, žito 296.13, 
.»veže in predelano meso 72.54, rastline za 
industrijo in zdravilstvo 57.89 in drugo. 
Glavni uvozni predmeti pa so bili (v milijo-
nih dinarjev): volua iu živalska dlaka 145.33 
mlevski in podobni proizvodi 188.33. neor-
ganske materije 57.36, bombaž 674.68, riž 
101.33. južno sadje 43.04 in drugo. 

Predpisi za prodajo tujih plačilnih 
»redatev potnikom v inoiemsrio. Finančno 
ministrstvo je izdalo odlok, po katerem mo-
rejo banke, ki imajo pravico poslovanja z 
devizami in valutami, kakor tudi menjalnice, 
ki tuiejo trgovati z valutami, potom potnih 
dokumenten", opremljenih z vizumom one 
države, v katero potujejo, prodajati našim 
državljanom inozemska plačilna sredstva v 
razni moneti. iu sicer: za Rumunijo, Bolgari-
jo, Grčijo, Albanijo in Madžarsko do zneska 
8000 dinarjev, a za vse ostale države do zne-
ska 12.000 dinarjev. 

K Počasno prevažanje vina. Iz Beograda 
poročajo, da je prometno ministrstvo prejelo 
iz Dalmacije pritožbe glede prepočasnega 
prevaževanja vina. Navaja se vzgled, da pre-
voz iz šibenika do Zagreba traja 12 dni, kar 
povzroča interesentom veliko škodo. 

= Opozorilo delodajalcem. Okrožni urad 
za zavarovanje delactev opaža pri izterjeva-
nju zaostalih premij, da je mnogo delodajal-
cev, ki od urada jim doposlane plačilne na-
loge kratkomalo založe, doslikrat celo ne-
odprte. Urad uvede dolgotrajno prisilno iz-
terjevaluo postopanje, kar je v zvezi z veli-
kimi stroški. Dolžniki se odzovejo šele ta-
krat, ko pride sodni organ in zaprošajo 0'i 
urada razne plačilne ugodnosti. Ne samo, da 
taka malomarnost povzroča uradu vedno 
večje upravne stroške in je na ta način iz 
ključeno upravne stroške znizati, ampaK je 
tako zadržanje tudi strankam samim v ško-
do, ker morajo nositi iaterjevalne stroška, 
na drugi strani pa urad sredi izvršilnega po-
stopanja ne more priznati nikakih plačilnih 
ugodnosti, odnosno ne more raznih ugovorov 
radi zastaranja vzeti ua znanie, dasi so mor-
da materijelno utemeljeni. Iz teh razlopov 
Okrožni urad nujno poživlja svoie člane - de-
lodajalce, da pregleduj'!, v koliko so plačil-
nim obveznostim zadostili in da pravočasno 
zadosle zakonitim obveznostim. Urad ima .V? 
večmilijonske zaostanki, ki obstojajo i* sa-
mih malih postavk. Razumljivo je, da izter-
jevanje takih manjših, toda mnogoštevilnih 
postavk povzroča ogromno dela in stroškov, 
katere koncem konca nosijo delodajalci in 
tudi delojemalci sami. To opozorilo vel a 
predvsem za hišna gospodinjstva in druce 
male podjetnike, torej za tocijalno šibkejša 
sloje, ki velike izterjevalie stroške iu za-
mudne obresti težko občutijo. Urad pa mora 
na vplačilu vseh premij, obresti in stroškov 
vztrajati, ako hoče zadostiti zakonitim ob-
veznostim. 

— Gospodarska literatura. cBankarstm?. 
Izšla je 11. številka (novembrska). Iz obilne 
vsebine omenjamo naslednje spise: Ljubo-
mir St. Kosier: Črna gora —. pred črnim da-
nima. — Dr. Vidaa O. P«lagojevi<: Pravni 
značaj i tehnika naših linansijskih zakonu. 

Dr. Gustav Gregor in: Stabilizacija dinarja 
potom dvojne valute in njeno udejstvovanje 
v gospodarskem oziru. — Prof. dr. Stanko 
Deželic: Ljubljanska borza za robu i vredno-
te. — itd. List izhaja v Zagrebu in stane l*t-
no 250 Din. — <Privreda>, Službeno glasilo 
Trgovske in obrtniške zbornice v Zagrebu, 
št. 11. Prinaša splošne članke in zlasti infor-
mativne vesti. Stane letno 300 Diu. 

= - Dobave. Direkcija državnega rudnika v 
Velenju sprejema do 10. t, m. ponudbe m 
dobavo usnja in šivalnih jermenov. — Vrši-
le se bodo naslednje ofertalne licitacije: o. 
t. m. pri direkciji dri^vnih železnic v Subo-
tici glede dobave 1300 kg bele kovine; 23. 
t. m. pri direkciji državnih železnic v Ljub-
ljani glede dobave <«i.000 komadov zidn* 
opeke; 24. t. ni. pa pri isti direkciji gled« 
dobave drv za kurjavo. Predmetni oglasi 
v Zbornici za trgovino, obrt iil industrijo \" 
Ljubljani na \[v>gled. 

= Svetovna produkeija sladkorja. Po ame-
riških statistikah znaša svetovna produkci'a 
sladkorja 1925/26 24.27 milijona ton pro'i 
23.65 milijona v 1. 1924/25 in 20.12 milijon* 
v l. 1923/24. Obenem je v tem času zrasel 
tudi svetovni konzum sladkorja. 

= Neugodne posledice povišanja železni-
ških tarif v Rumuniji. Nedavno je rumunska 
vlada v svrho povečanja državnih dohodkov 
povišala železniške tarife za 50 odstotkov. 
Ta ukrep pa je imel za posledico popolno-
ma nasprotno dejstvo, kajti promet je padel 
v toliki meri, da so dohodki še manjši kakor 
poprej. 

= C e š k o s l o T a š k a kupuje nas tobak. V 
Beograd jc prispela delegacija češkoslovaške 
monopolske uprave, ki želi kupiti večje ko-
ličine našega tobaka. Nedavno so od naš* 
države kupili Pol jaki tobaka za 100 milijonov 
dinarjev, katerega del žele plačati z raznim 
blagom. 

Borze 
•1. novembra. 

LJUBLJANA. (Prve številko povpraševa-
nja, druge ponudbe ia v oklepajih kupčij-
ski zaključki.) V r e d n o t e : investicijsko 
73.50—0, Vojna škoda 334—0, zastavni in 
komuualne Kranjske 20—22. Celjska poso-
jilnica 194—19S, Ljubljanska kreditna 145—0 
Merkantilua 94—96. *Praštediona 865—8GS, 
Kreditni zavod 165—173, Strojne 70—0, Vev-
če 102—0. Stavbna 55—65, šešir 104—0. — 
B l a g o : Urez zaključka. Povpraševalo .»e 
po deskah (smreka, jelka), bukovih testonih. 
bukovih drveli in lauenetu semenu. Ponudbe 
v bukovih hlodih, žitu, otrobih, fižolu, krom-
pirju in senu. 

ZAGREB. Ud bančnih papirjev je_ bila 
čvrsta Jugo. Vojna škoda je bila v početku 
sestanka malo čvrstejša ter se je trgovala po 
336. Proti koncu se ic pojavilo več blaga ns 
tržišču, zaradi cesar je tečaj popustil na 835. 
Investicijsko jc poskočilo ua 77.5—78. — Dc-
viza na Pariz je poskočila v Curihu Da preko 
17; zato ie porasla tudi v Zagrebu, in sicer 
na 198. New York ček je čvrstejši in se je 
trgoval po 56.70. Ostale devize prilično ne-
spremenjene. Skupni devizni promet 4.2 mi-
lijona dinarjev. Notiralo su d e v i z e : Dunaj 
izplačilo 798—801.5. Berlin izplačilo 1346.7=3 
do 1349.76, Italija izplačilo 242.16-214.1':, 
London izplačilo 274.55—275.35, Xew Yovk 
ček 56.6—56.8, Pariz izplačilo 192—194. Pra-
ga izplačilo 167.6—168.4, Švica izplačilo 
1092.75—1095.75; v a l u t e : Pč 166.9—167.1U 
e f e k t i : bančni: Eskomptna 100—100.5, 
Poljo 15—16, Kreditna Zagreb 100—101, Ht-
po 56—57. Jugo 95—90, Obrtna 50—52, Pra-
.štediona 865—867.5, Ljubljanska kreditna 
150—o. Narodna 4250—0; industrijski: Du-
brovacka zaključek 420, Slavonija 35—3T, 
Vevče 105—0. šečerana Oeijek 420—430: dr-
žavni: investicijsko 78—79.5. agrarne 43 do 
44.25, Vojna škoda, promptna 334.5 —333.5, 
za november 338—330, za december 330.5 do 
340, kasa 335—335.5. 

BEOGRAD. D e v i z e : Duuaj 798—799.5, 
Berlin 1347.5—1348.5. Budimpešta 0.0794 dO 
0.07955, Bukarešta 30-31, Italija 244.25 do 
245. London 274.9—274.95. Neiv York 56.58 
do 56.6. Pariz 187—188. Švica 1094—1094.53. 

d RIH. Beograd 9.1425. Berlin 123.8125. 
New York 518.625, London 25.14. Pariz 17.073 
Milan 22.50. Praga 15.355, Budimpešta 
0.00726, Bukarešla 2.85. Sofija 3.74, Dunaj 
73.175. 

DUNAJ. D c v i t e: Beograd 12.48—12.32, 
Berlin 168.25—168.75, Budimpešta 99.17 do 
99.47. Bukarešta 3.81- 3.83. London 34.803 
do 34.405, Milah 30.47—30.37, New York 
707.65—710.15, Pariz 23.65—28.73, Praga 
20.965—21-045, Sofija 5.10—5.14. Varšava 
78-50—79. Črnih 136-30—137; v a l u t e : di-
narji 12.48—12.54, dolarji 706.23—710.25. 

Deviza Beograd na ostalih borzah: v Pra-
gi 59.57-", v Berlinu 7.412, v Londonu (popol-
dne) 275. v New Yorku (3. t. m. po borzi) 
1.7625. 



Kako so pripravljali Musso-
linijev obisk v Bologni 

i Pariz, 2. novembra. 
Listi priobčuieio zanimivo poročilo o 

pripravah za Mussolinjev obisk v pre-
stolici emiliianskc pokrajine, ki je tako 
<-navdušeno» in «soglasno- sprejela da-
našnjega italijanskega diktatorja 

Dočim prepoveduje Mussoiini skrajno 
štedenje in dočim si prebivalstvo v Ita-
liji vsled vedno večjega pomanjkanja 
zadrguje pas, so potrošili fašisti milijo-
ne za Mussoliniiev obisk v Bologni. 
Prenovili so ves trg «XX. Settembre«, 
postavili so razkošne slavoloke in iz-
dali ogromne vsote za razsvetljavo. Z 
največjo naglico je bila dovršena šport-
na arena Littoriale. ki je požrla obilico 
državnega denarja, ki pa bo v resnici le 
veliko fašistovsko zbirališče. 

V proglasu za pr&slavo je bilo sporo-
čeno, da so vsa prometna sredstva za 
udeležence popolnoma brezplačna. In 
to ne samo v pokrajini. Tudi iz drugih 
delov države so imeli fašisti 100 odst. 
popusta! 

Izvajanje varnostnih odredb se je 
pričelo že en mesec pred Mussolinije-
vim prihodom. V mestu samem in po 
vsej pokrajini. Policija, orožništvo. vo-
jaštvo in skvadristi. vse je bilo noj in 
dan na delu. V Bologni so bila vsa sta- • 
novania opozicijonalcev in drugih »ne-
zanesljivih elementov® ponovno pre-
iskana. Zaprli so na tisoče <nevarnih 
in dvomljivih; oseb. Zapori v S. Gio-
vanni in Monte so bili prenapolnjeni. 
Menda ni bilo v mestu niti enega soci-
jalrsta. ki bi prosto dihal. Skvadristi pa 
so mnogim tudi prerešetali kosti. Deset 
dni pred prihodom Mussolinija je poli-
cija vsako noč preiskala vse hotele, re-
stavracijo. kavarne in druge iavne lo-
kale. Vsak. ki se jim ni zdel dovolj za-
nesljiv. ie moral v zapor. Med temi je 
bilo tudi več tujcev, ki so zaman prote-
stirali. Zastraženi so bili vsi dohodi v 
mesto in na vlakih se ie v ršila najstrož-
ja kontrola. Vsak potnik, ki je izstopil 
na bolognskem kolodvoru, je moral naj-
preie skozi dvojno vrsto detektivov, 
ki so prišli iz vse Italije, nakar so vsa-
kega posebej izpraševali po cele ure. 

Tako je dandanes v Italiji, fašistovski 
i isti — in drugih ni več! — pa pišejo 
o enotni volji italijanskega naroda, ki 
uživa svobodo! 

Poroka papeževe nečakinje 
v Vatikanu 

Kapela svete Matilde v rimskem Va-
tikanu je. bila v soboto prizorišče redke 
svečanosti. Od tal do vrha so jo pape-
ževi služabniki prevlekli s ptrrpurjcm 
in jo pripravili za poročni obred, kate-
rega ie celebriral sam papež. 

Omožila se je namreč papeževa ne-
čakinja donna Rahela Ratti z markijem 
Edvardom Persichetrijem di Santa Mu-
stiola, starim rimskim aristokratom. 
Ceremonija je zbujala tem večjo pozor-
nost, ker so papeži v zadnjih desetletjih 
opuščali običaj, da bi osebno izvrševali 
poročni obred. 2e pred Gregorjem XVI. 
je veljalo načelo, da papež ne izvršuj te 
ceremonije; tradicije, katero so jim 
ostavili predniki, so se zvesto držali 
cerkveni očetje od Pija IX. do Leona 
XIII. in od Pija X. do Benedikta XV. 
Papeži so dosledno zametali pravilo 
poročne ceremonije za sorodnike. Leon 
XIII. n. pr. je bil tako trdovraten, da ni 
hotel prelomiti pravila niti v prilog svo-

nečakinji, grofici-Mariji Pecci,- katero 
je zelo ljubil. Tudi o ostali'i papežih bi 
lahko navedli podobne primere, katere 
je prekinil šele Pij XI.. ki ie zavrgel 
tradicijo tudi kar se tiče ženske po-
strežbe na svojem dvoru. Poklical je 
namreč v Vatikan svojo staro strežnico 
m kuharico Hermelindo iz Milana ter ji 
izročil v varstvo kuhinjo in oblačilnico. 

Poroka med donno Ratti in med mar-
kijem Persichettiiem je bila torej že 
radi tega dogodek izredne vrste. Zani 
se je zanimalo vse. vštevši inozemske 
zastopnike pri Vatikanu. Papež jih je 
tudi povabil k svečanosti: in diplomati 
so prišli v svojih frakih, z odlikovanji 
na prsih, dame pa v črnih oblekah, za-
pete do vratu in s pajčolani čez lica. Pri 
vhodu v kapelo sta stala dva švicarska 
gardista s helebardami in dva služab-
nika. katerim ie bilo naročeno prena-
šanje stolov, kajti papež je dal pripra-
viti za svojo nečakinjo in njenega ženi-
na tudi dva dragocena stola. 

Ob desetih se ie tišina v kapelici 
vznemirilia. Bližal se je poročni spre-
vod. Spredaj je stopal oče neveste s 
svojo hčerko, n.iemu je sledil ženm z 
nevestino materjo. Za tema paroma so 
stopali še nekateri zastopniki rimske 
aristokracije. V trenutku, ko ie komtesa 
Ratti stopila v kapelo, so se vsi pogledi 
ustavili na nji. Bila je oblečena v obleko 
iz crepe de china, njeno vlečko iz sre-
brnih čipk pa so nosili trije paži. Nakita 
ni bilo videti na njej nobenega: edinole 
celo ii ie obdajal diadem iz oranžnega 
cvetja. Navzoči gostje so pred nevesto 
sklonili • glave v znak pozdrava. Nato 
sta se ženin in komtesa Ratti ustavila 
pred klečalnikom. ki je sta! tik oltarja. 
Dve priči, poslanik Nicarague ter princ 
don Lelio Orsini sta stopila na stran 
ženina, druga dva kuma, poslanik re-
publike čile in grof Ratti. brat neveste, 
pa sta se postavila na stran komtese. 

Kmalu nato je naznani, vatikanski ce-
remonijer, da se bliža papež. Vsi so se 
dvignili s sedežev. Papež se .ie ustavil 
pri vhodu, "poškropil je goste z 'blago-
slovljeno vodo in stopil v kapelo. V nje-

govem spremstvu je . bil vatikanski 
državni tajnik kardinal Gasparri, za 
njim pa ostali panežev dvor. Papež je 
nosil rdeč ovratnik, obrobljen s herme-
linom, kardinal Gasparri se je odel s 
purpurnim plaščem. Ostali cerkveni do-
stojanstveniki pa so nosili gala obleko. 
Poleg papeža se je postavila straža še-
stih gardistov. Sveti oče ie najprej po-
kleknil in opravil molitev, potem je po-
ložil na glavo mitro /. žlahtnimi kamni 
in stopil pred_ nevesto in ženina ter iz-
vršil obred. Še prej pa je dvojico ob-
haja'. 

Opoldne se je vršil skupen obed v 
Vatikanu. Papež je sedel pod baldahi-
nom na predpisanem vzvišenem pro-
storu. njegovih !4 gostov — več jih ni 
pustil k mizi — pa je posedlo nižje 
okolu mize. Posodie je bilo iz najfinej-
šega pozlačenega srebra, čaše pa iz 
kristalu. Krasili so jih reliefni grozdi. 
Pri kosilu .ie stregel papežu njegov ko-
morni služabnik, gostom pa so nosili 
jedi na mfžo in z mize štirje drugi slu-
žabnik'. oblečeni v višnjeve kostume. 
Menu ic bil tako-le sestavljen: golobja 
juha. predjed v ob' ki sandwichesa. fa-
zanovo meso s prikuhami. torte, slašči-
ce. sladoled, rdeče in belo vino s Ca-
prija. maršala in šampanjec . . . 

Po obedu sta novoporočena obiskala 
Petrov' grob v Vatikanski baziliki. Pre-
den sta papeževa nečakinja in nien 
mož zapustila Vatikan, jima je papež 
poklonil dragocene prstane, biserno 
ovratnico in filigransko delo v srebru. 

Pred vatikanskimi vrati je ves dan 
čakala ogromna množica radovednežev, 
ki ie pri izhodu klicala mlademu paru. 
Novoporočenca sta med ljudstvo me-
tala drobiž, za katerega st je mladina 
tepla. Papeževa nečakinja in nien mož 
sta odšla na poročno potovanje v Pariz 
in v Madrid in bosta na izrecno pape-
ževo željo obiskala tudi svete kraje v 
Palestini. 

Lord George Lloyd, 
britanski komisar v Egiptu. 

Brzojavka z Marsa 
Dne 27. oktobra je bil Mars zopet v 

bližini naše zemlje. To priliko je porabil 
angleški učenjak dr. Mansfidd-Robin-
son, znani fiziolog, ki je že večkrat trdil, 
da ie mogoče dobiti s prebivalci Marsa 
zvezo. *za ponoven poskus brezžičnega 
občevanja z bližnjim planetom Sestavil 
ie v ta namen poseben sprejemni apa-
rat. ki ie bil opremljen z 12 izredno ob-
čutljivimi žarnicami. 

Zvečer ob 20. uri 3. minuti in 43. se-
kundi .ie aparat baje sprejei Morseievo 
brzojavko, ki ie zabeležila črko M: Na-
slednje tri črke. katere je ujel aparat, 
so bile oR B O . Iz vsega tega sklepa 
dr. Robinson. da so bili prebivalci Mar-
sa istih misli kakor on in da so poskusili 
stopit; v zvezo z našo zemljo. 

V prepričanju, da je treba na sprejeta 
znamenja odgovoriti, ie učenjak takoj le-
tel na pošto ter oddal ob 23. uri 55. mi-
nuti in 5. sekundi brzojavko, ki je no-
sila mesto naslova kar tri velike črke M. 
Tekst je obsegal tri besede, ki so so 
glasile: -Oposti. Nipitia. Secomba». Ko 
je učenjak predložil brzojavko službu-
jočemu uradniku na pošti, mu je ta iz-
javil. da ne prevzame angleška pošta 
nobene odgovornosti za brzojavke v 

neznanem jeziku. Potem je poslal brzo-
javko največji angleški brezžični po-
staji v Hiirnortonu. ki je telegram od-
dala dalje v eter. Dr. Robinson je čakal 
drugi dan zaman na odgovor, kajti z 
Marsa ni prišlo nobeno potrdilo, da so 
tam gori brzojav sprejeli in da bodo zo-
pet odgovorili. 

Popo lnoma novo ! Prvič v L jubl jani ! I 
Monumentaini lilm iz dobe. ko je stal : 
Rim na višku bogastv a, slave in razko* ; 
šja. obenem pa na robu propada. V • 
glavni vlogi tiran. «umctnik», koroedU ; 

jant in rimski cvsar 

Veličastne in grozne slike iz Neronove* 
ga kraljestva: dirke na četverovprežnih 
vozovih v amiiteatru. pojedina, piesi. 
ponočno življenje, ljudske zabav... lev: 
trgajo kristjane, Vezuv bluje ogenj. 
Rim gori. Kristjani sc zbirajo \ kata* 
kombah ter pripravljajo nove sile. ki 
premagajo stari Rim. in lepa. dražestna 
Marcija vzbudi rimskemu plemiču vro* 

čo ljubezen. 

Napeto! 

i 

I 8 

Monumen talno! Razkošno! Kolosalno! 
Predprodaja vstopnic od A 11. do A 1. 

Ne zamenjajte tega filma z že Predstave se vrše točno ob 4... pol 6. 
predvajanim filmom «Quo vadis*>? 

ELITNI KINO MATICA 
pol 8. in 9. 

najuglednejši Kino v Ljubljani. Tel. 124 

iaoooooooaoaoco: 

Sir Robert Lindsay, 
novi angleški poslanik v Berlinu. 

Indiskretni radio 
Vodstvo radiocentrale v Budimpešti 

je dobilo v zadnjih dneh številne pritož-
be, v katerili izjavljajo naročniki, da 
čujejo v radiu vse drugo, samo ne tiste-
ga. kar bi želeli. Mesto da bj brezžična 
telefonija posredovala koncerte in pre-
davanja, prinaša radio poslušalcem na 
ušesa scene, ki se vršijo v najbližjem 
sosedstvu. Naročniki čuiejo čestokrat 
hišne prepire, odmeve pretepov, hre-
ščeče gramofone, razgovore in slično. 

Centrala je seveda odredila preiska-
vo, toda strokovnjaki, katerim jc bila 
stvar poverjena, sj doslei še niso na 
jasnem, kje tiči vzrok teh motenj. Ne-
kateri trde. du se.pojavlja d.;.»'ej nezna-
na lastnost električnih valov, drugi zo-
pet pravijo, da delujejo ušesne slušalke 
kot mikrofoni in da sc izpreminjajo v 
majčkene oddajne aparate. Slične mot-
nje so opazili tudi drugod. Seveda je na-
stalo v vrstah radionaročnikov vznemir-
jenje, kajti razume se. da nihče ne želi 
svojih rodbinskih zadev potom radia 
poročati drugim osebam. V najskrom-
nejšem slučaju bodo torej morali radio-
amaterji. v bodoče paziti tudi . na ljubi 
hišni mir. ^ ^ ^ ^ ^ ^ 

E i e g a i f t a i 
~ 'VstssS Sir? • 

kis i i . ' HI S p e . M 
mam 

za črne obleke in smckmge ter frake 
nudi ob plesni Seziji gospodom naj-

ceneje tvrJha 
D R A G O S C H \V A B. LJUBLJANA. 

X Dobavitelj krvi. V Parizu bo v krat* 
kem dekoriran knjigovodja Bnez s križcem 
častne legije, ker je rešil življenje 101 člo* 
veku. Tolikokrat je namreč dal na razpolag 
go svojo kri za transfuzijo različnim bolni* 
kom. Briez je šele 29 let star in se je vselej 
žrtvoval brezplačno. Med osebami, ki se 
mu ima.io zahvaliti za življenje, se nahaja 
tudi predsednik neke južnoameriške repub* 
like ter neki evropski princ. Nekoč je Briez 
v 24 urah trikrat zaporedoma dal za bob 
nike na razpolago po četrt litra svoje krvi. 

X Xemški kronprinc in hirotnanl. Bivši 
nemški kronprinc se mudi sedaj v Locarnu 
in je porabil to priliko za obisk pri nekem 
italijanskem hiromantu. Italijan je dolgo 
časa motril prinčevo roko. razdelil je linije 
v tri skupine in dejal: «Vaši prsti so dolgi 
kakor prsti kake ženske. Linije Vaše dlani 
mi pravijo, da Vas bodo nemški monarhisti 
izklicali za cesarja, toda šele potem, ko bo 
konec sedanjega prehodnega režima.» Kron 
princ je sprva" vse to smatral za šalo, po* 
zneic pa je začel o stvari razmišljati in ver« 
jeti napovedi, ker mu je hiromant zinil o 
neki zadevi iz njegovega življenja, ki je 
znana samo njemu in njegovim najožjim 
prijateljem 

življenje 

«Soeča ciganka«, 
•slika Henrija Rousscauja. ki je bila pretekli teden na javni dražbi v Parizu proda* 

na za 520.000 frankov (1 milijon Din). 

Akademski omiadini! 
Naša lista Delovne omladine je dobila 

lani absolutno večino glasov, zavedne aka-
demske omladine, ki stremi za napredkom 
naše univerze m dela resno na strokovnih 
akademskih vprašanjih. Naši izvoljeni kan-
didati v SSLU so s svojim požrtvovalnim 
in uspešnim delam dokazali, da so bili vred-
ni zaupanja, ki ste jim ga dali. Kljub začet-
nim težkočam je SSLU kot povsem nova 
organizacija dosegel znatne uspehe. Velik 
del začrtanega programa ie bil oživotvor-
jen tako, kakor ste to upravičeno zahtevali. 

Sicer pa naj govore naši delegati SSLU: 
Z ozirom na socijalne potrebe naše aka-

demske omladine je delal SSLU z vsemi si-
lami na ustanovitvi bolniške blagajne ter 
izpeljal delo tako daleč, da ie sedaj njena 
končna ustanovitev odvisna samo še od 
vas. V slučaju bolezni mora biti vsak štu-
dent preskrbljen z zdravili in zasigurana 
mu mora biti oskrba v bolnici! 

Zastopal; smo stališče pravičnega pode-
ljevanja štipendij in v ta namen smo več-
krat uspešno intervenirali pri pristojnih ob-
lasteh. Na tem stališču hočemo tudi daPc 
vztrajati in delati na to, da se število štipen 
dij poveča v pravičnejšem razmerju z osta-
limi univerzami kraljevine. 

Zavedajoč se potrebe stanovske akadem-
ske organizacije, ki naj dostojno reprezeai-
tira naso univerzo in se bori za akademske 
pravice doma in v tujini, smo skrbeli, da se 
javnosti pojasni njena potreba in delovali 
smo na to, da se enake organizacije usta-
nove po vsej državi. V tem pogiedu smo na-
šli razumevanje v Beogradu in Zagrebu in 
nadejamo se, da s^ bo v kratkem ustano-
vila nacionalna akademska Unija. V tej 
Uni.-i hočemo razviti najživatmc'<šo akcijo, 
da bo mogla izvrševati svojo nalogo v in-
ternacionalnem akademskem življenju. 

Akademsko vprašanje morate smatrati vi 
in vsa naša javnost za državno in nacijo-
nalno vprašanje. Zato ni vseeno, kdo bo v 
teb organizacijah zastopan: oni, ki delajo, 
ali oni. ki smatrajo dijaška vprašanja in 
njihove organizacije kot sredstvo za dru-
gačne cilje. 

Naš SSLU je v preteklem študijskem letu 
že živahno sodeloval v mednarodnem di-
jaškem gibanju in sicer v Beogradu, Sten-
skih Karlovcih in Prag:, kjer so naši dele-
gati dosegli važne uspehe, kjer so dokazali, 
da je tudi v naši državi mogoč dijaški po-
kret in da imamo tudi pri nas smisla za so-
delovanje z dijaki vseh narodov sveta. Iz-
polnili smo glavno vašo zahtevo z vstopom 
v CIf: kot izreden član in naša zasluga je, 
da ie študentstvo vse države zopet član 
Mednarodne študentske konfederacije. Na 
ta način smo si prvič utrli pot v svet in 
sedaj ve za nas tudi mednarodna študent-
ska javnost. 

Vse to najbolje dokazuje, da ie bil SSLU 
že prvo letu svojega obsio.ia kos svoji na-
log' in da je častno izvedel svoj program. 
Ako ohranimo tudi vnaprej vaše zaupanje, 
se nadejamo, da se bo udeistvoval SSLU v 
bodoče še z večjim uspehom. 

SSLU je poleg dela na teli dijaških v pra-
šanjih stremel, da je čim -vernejši tolmač 
razpoloženja in želja celokupne akademske 
omladine. kar so naši delegati v SSLU s 
polnim uspehom dosegli. S tem namenom 
vas je »Svet« ponovno pozval, da daste iz-
raza svojemu razpoloženju, bodisi za ohra-
nitev neokrnjene naše univerze, bodisi da 
se varujejo naši narodni interesi in naše 
narodne pravice. 

Razume se. da v prvi jazvojni dobi ni-
smo mogli izvršiti vsega, kar smo spoznali 
za potrebno. Česar pa nismo mogli izvesti 
v tej kratki dobi, imamo trdno voljo do-
polniti v naslednjem poslovnem letu. 

Po vzoru inozemskih študentskih organi-
zacij smo zastavil: vse sile 

1.) Za osnovanje skupnega akademskega 
pevskega zbora, za kar je SSLU že pod-
vzel pripravljalna dela. 

2.) Za organiziranje športne reprezentan-
ce naše univerze. SSLU ie prejel poziv za 
ude.istvovan.ie naših čanov na internacio-
nalnih tekmah: 

3.) da se zgradi Dijaški sanatorij na Go-
renjskem s pomočjo Mednarodne študentske 
pomoči, kar je doesgel naš delegat na kon-
gresu v Sremskih Karlovcih: 

4.) za reprezentativno izda in almanaha 
naše akademske omladine. ki naj bi podal 
najboljše dokaze o delu, uspehu in potrebah 
naše univerze: 

5.) za moderni osnutek vseučiliškega za-
kona, v katerem naj bi bile upoštevane 
pravice in želje akademikov: 

6.) na izpopolnjevanju organizacije SSLU 
v smislu smotrene razdelitve dela po od-
sekih. da »e omogoči s tem čim :očne}še iz-
vrševanje programa SSLU. 

Poleg teh težkih tn že započetih nalog 
hočemo delovni program še razširiti, čim 
sc pukaže potreba po tem. 

Za:o ponovno apeliramo na vaše zaupa-
nje. zagotavljajoč vas, da vodi naša bor-
ba samo v dobrobit akademikov7 in uspeh 
naše univerze, na korist našega celokupne-
ga naroda in narodne države. 

V Ljubljani, dne 3. novembra 1926. 
L i s t a D e l o v n e o m l a d i n e : 

J NAD ^Jadran« — JAD r,Triglav« _ VRSK 
Slovenski Jim*. 

š— Kandidatne liste za volitev v SSLL 
se vlagajo po sklepu predsedstva SSLU od 
incl. sobote 6. t. m. do srede 10. t. m. do 
12. ure pri tajniku II. tov Iskri. Podrob-
nejša obvestila na društven- deski. 

š— JAD ^Triglav« v Liubtfani ima da-
nes ob_ 13.45 redni občni zbor v salonu go-
stilne Češnovar v Kolodvorski ulici Dnev-
ni red je objavljen na društvenih deskah. 
Radi obilnega in pestrega razpravnega ma-
terijala ter važnih sklepov, ki jih ima stv. 
riti občni zbor, poziva odbor vse nove ka-
kor tudi stare člane, da se zbora poinošte-
vilno udeleže 

š— Volitve v SSLU. Zadnje dni je živ-
ljenje na ljubljanski univerz: znatno ožive-
lo, Pred durmi je namreč skupščina in v -
litve v Svet slušateljev« Zganili so se - -
d-i oni, ki so v nretek'em študijskem letu 
pokazali popolno nezanimanje za delo v 
Svetu in ki s kvečjemu ironizirali de. 
ostalih zastopnikov v Svetu Za nje je pač 
Svet politična zadeva, dočim gleda ostal.-, 
akademska omladina na Svet kot na vrhov-
no stanovsko organizacijo študentstva Svet 
je v preteklem letu pokaza' toliko poz,!' -
nega dela in uspehov, ki jih tudi blokaši. 
marksisti in vsi ostali »levi* ne morejo uta-
jiti. A tega dela pred volitvami ne smejo 
priznati, zato se skrivajo za volilna ges'.,, 
in meglene volilne programe. Toda d^ba 
ribarjenja v kalnem ie minula m akaderr-
ska omladina zahteva :>d svojih zastopn-
kov de!a v pozitivni smeri Zato bo vsak 
negativizem odločno zavrgla in rešit: ga ne 
bo mogel niti vč-sti pr'morc< 

š— Vpisovanje v Centralno akademsko 
podporno društvo<- v Ljubljani Vsi viso-
košolci, ki žele vstopiti v CAPD, naj sc 
javijo v dneh od 5. do 10. t. m. od 13. 
do pol 14. ure v msnz Akademskega k re-
gija pr: tov Branku Vajdi. Podrobne : -
formacije so razvidne i društvene deske v 
kolegiju ali n? univerzi. 

š— Študentski dom v Beogradu. Dom, ki 
se gradi na stroške Nj Vel kralja Ale-
ksandra za beograjske visokošolce, je ie 
pod streho Velika štirinadstropna zgradba 
bo v dveh mesecih gotova. S tem bo re-
šeno eno najtežjih vprašani beograjskega 
neiraovitega študentstva. V kTatkem bo se-
stavljen red za sprejemanje akademikov v 
dom. (Po Jugosiovenskem Pokretu .) 

Opisi 
KAMNIK. G. proi. V,ton Trost c Du ta-

ja priredi dne 7. novembra ob S. zvečer v 
Citalniškj dvoran k <vlrsk koncer: z zelo 
pestrim sporedom 

TOPLICE PRI NOVEM MESTL. V nede-
ljo, dne 31. oktobra so priredila društva 
Sokol, Bralno in pev-k. društvi, Tupl^e 
ter požarna bramba nabiralni dan v kor>t 
poplavljencem. Nabiralci, ki so bili razde-
ljeni na 3 skupine, so nabrali: s Fran. Zu-
pane 701 Din g. Uhan Iva:. 2U3 Din i:: Osa-
na Ivan 21S Din, v gostiin: Ig Sitarja se ;e 
nabrala vsota 127 Din in Gašper Peiko l.'i 
Din. Po odbitku stroškov za nabiralne blo-
ke 20 Din ostane vsota 1350 Din, katera Se-
je odposlala g. srezkemu poglavarju v No-
vem mestu. Je to lepa vsota, za kaT gre 
lepa hvala nabiralcem te darovalcem. 

SLOV. KONJICE. Vinska letina ie letos 
precej slaba, vendar je vinski mošt povsou 
na prodaj. Cene pri producentih niso pre-
tirane: liter 5—S Din, vendar stane vinsK 
mošt v tukajšnjih gostilnah 15 Din, kar v 
vinorodnih krajih pač ni upravičeno Slav-
ni Pekrčan stane v okolici Maribora 15 -
odstoten!) 10 Din, le v Konjicah so cene 
pretirane 



Sedemkrat 
zapečatena knjiga 

je za nas res uganka. Pa še važnejše uganke so 
nam bile stavljene, ki jih nismo rešili. Važna 

uganka je rešena seda,, jiamreč ta, kako obleči sebe in svojce prvovrstno 
z malimi dohodki? Najbolje je rešila to vprašanje za nas, tvrdka KI, BHN, 
najcenejša družinska oblačilnica na Resljevi cesti, pri državnem učiteljišču. 

llaflioIISe blago, krasna izbira, najnižje cene! 

Z a n e s l j i v i m n a p r i k l a d n a o d p l a č i l a ! 

Oblecite se 8 Posliižite se! 

Mali oglasi, ki služijo v posredovalne in socialne 
namene občinstva, vsaka beseda 50 par. 

N a j m a n j š i z n e s e k Din 5'—k 

Ženltve, dopisovanje ter oglasi strogo trgovskega 

značaja, vsaka beseda Din 1«—» 
N a j m a n j š i z n e s e k Din 10*—\ 

Pcdoticirsko pod-
porno društvo 

liubljanske gamizijo priredi 
t- soboto, dne C. t. m. ob 
?i. uri v hotelu »Lloyd» 

zabavni večer 
. ; V-om in šaljivo potto. 
Vstop prost. — Za obilen 
t>! i-k se priporoča odbor. :!-'>sr.e> 

Sokolsko gledališče 
v Radovljici 

nj.uzori v nedeljo, dne 7. 
t. m. ob S. uri zvefer 
iiT"k.-t z c Da na- Petroviče-
v , ki je s tv njim zanimi-
vim in napetim dejanjem 
povsod žel obilo priznanja, 
/r ime Rod i-Roda. jamči za 
kvaliteto komada. 32898 

Namizno sadje 
v . vagonov prvovrstnega 
•• 1.1 tr:;. kupim za. .češko. — 

Ponudbe z oznako ka-kovo-
-rj in cene pod »Kodeš« na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

32S96 

(* T. RABIČ •] 
\q, Ljubljana &J 

s Š P * O R S K V . 

Za popravljanje 
galoš 

otvoril novo urejeno 
'Ma' nico. — Se priporoča 
A' g«st ti k o f: Borštnikov 
trg 1, foleg Eimske ceste. 

3279o 

Knjigoveznico 
oddam v najem, event-. tudi 
predam. Dopise na oglasni 
oldelrk «Jutra-> pod šifro 
«5. Z.» 33527 

dobe 
Dva čevljarska po-

močnika 
M 5ta zmožna dobro izde-

na rom bivano in 
zbito delo, lahko takoj na-
."topita, službo proti ilobre-
mu plačilu ter hrani in 
Ptanovanju v hiši. Andrej 
Gradisar, Križe, (iorenj«ko 

0 - 1 8 1 

Učenca 
(praktikanta) za skladišče 
in pisarno sprejmem takoj. 
Ponudbe na ogl. oddelek 
«Jutra> pod «Marljiv 054». 

32849 

Dobre pletilke 
* lastnimi stroji dobe vse 
"to telovnike v delo. — 

Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra». i>-77G 

Deklico 
br?z staršev in doma, T za-
meni v dobro službo — 
P"zneje tudi za svojo. Biti 
nora zdrava, močna, pošte-
na in pridna. Ponudbe pod 
»Preskrbljena 10-> na o«rl. 
oddelek <Jutra>. 32775 

Potnik 
šivalne stroje dobi do-

t-r predmet za krojače v 
*astof»<tvo. Naslov v opl. 
oddelku «Jutra». 32734 

Izdelovatelj beton-
skih izdelkov 

P" možnosti popolnoma iz-
•fžban v tej stroki, dobi 
frajno d e l o — bodisi na 
akord ali dnino — pri 
^a-.hnem podjetju Leopold 
f;l'lak, THrska Bistrica -
Italiji. V slučaju potrebe 
' fana in stanovanje v hiii. 
Plača dobra. 32725 

Čevljar, pomočnik 
dobi stalno mesto z vso 
oskrbo pri Al Negro. Ljub. 

pošta Podnart 325S0-a 

Stalno delo 
J>ri strojih lesne stroke dobi 
Mor vloži 6000 Din. — Po. 
nudbe na oglasni oddelek 
«Jutra> pod * Varnost 6000> 

33526 

Dežnikarja 
s t r a n s k o izvežbanega, sa-

mostojnega delavca sprej-
mem takoj v trajno službo 
proti dobri plači. Ponudbe 
po<l A. B.» na ogl. odde-
lek «Jutra». 32880 

Čevljar, pomočnika 
za fino in ekspertno stalno 
delo, s brano in stanova-
njem v hisi, plačo po delu, 
sprejme Franc Knez, Sev-
nica ob Savi. 32893 

Služkinjo 
ki zna kuhati in opravljati 
druga hišna dela, sprejme 
Josip Škerl, trgovec v Sev-
nici ob Savi. Plača po do-
govoru. 32802 

Vzgojiteljico 
k Štiriletnemu dečku sprej-
mem. — Nemškega jezika 
zmožne' imajo prednost. — 
Ponudbe s sliko in navedbo 
zahtev na oglasni oddelek 

Jutra* pod šifro «Mesto 
Kranj>. 32894 

Korespondenta ali 
korespondentfnjo 

samostojno • moč sprejmem 
takoj. Ponudbe z navedbo 
plače pod * K ran j 120» na 
oglasni oddelek «Jutra». 

Tvornica dainskega 
perila 

sprejme "takoj osebo, ki je 
zmožna samostojno Voditi 
celo podjetje. Le verzi rane 
iu samostojne moči pridejo 
v poštev. — Ponudbe pod 
•iSamostojna moč . 3» ua 
oglasni oddelek «Jutra». 

32903 

Krasen zaslužek 
. prodajo nafcih državnih 
srečk na obroke, beograd-
ske banke. Visoka provizija 
Garancija ni potrebna. — 
Vardjan, Ljubljana, Kri-
?.evniška 11 /IV. 33523 

Avtomonterji 
Veliko avtomontersko pod-
jetje takoj sprejme za ve-
liko popravil n ico avtomo-
bilov samostojnega, dobro 
izvežbanega mojstra in več 
monterjev. Ponudbe z re-
ferencami jc poslati pod 
šifro «Auto P-386» na na-
slov: Interrekjam A.' G., 
Zagreb, Strossmayerova ul. 
br. 6. 83529 

Strojepisko 
dobra izurjeno in zmožno 
stenografije, sprejmem. — 
Lastnoročno pisane prošnje 
z navedbo šolske izobraz-
be in dosedanjega službo-
vanja. je vposlati po pošti 
do S. novembra t. 1. na 
Oblastni odbor UJNŽB v 
Ljubljani, Kolodvorska, ul. 
št. 26. 33556 

Kuharica 
i bi opravljala tudi do-

mača dela, okrog 30 let 
stara in z dobrimi spriče-
vali, dobi stalno mesto pri 
dveh osebah. Naslov pove 
oglasni oddelek «Jutra*. 

33568 

Dekle 
pridno in pošteno iščem k 
3 otrokom za ves dan. — 
Naslov v oglasnem oddelku 

Jutra*. 3356C 

Strojepisko 
takoj sprejmem v Mariboru. 
Pismene ponudbe na po-
družnico 'Jutra* v Maribo-
ru pod «Strojepiskam. 

33559 

Prvega goslača 
(Scblagwerker.ia Jazz) sprej-
me s 15. novembrom pod 
letnimi posroji -Velika ka-
varna* v Mariboru. 33560 

iščefo 
Mladenič 

ki je ravnokar odslužil vo-
jaščino, želi službo poma-
gača k Eoferju. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

C2796 

1500 Din 
dam onemu, ki mi preskrbi 
dobro iu stalno službo na 
železnici ali po^i. Zmožen 
sem vsega knjigovodstva in 
administracije. Ponudbe na 

lasni oddelek - Jutra.* pod 
tožba 32899 

Boste se mraza! 
Pazite na toploto nog! 

„ D O K O a obutev vstreza temu 
namenu najbolje. 

Trgovina „Doko t t čevljev se nahaja 
v Prešernovi ulici štev. 9, 

d v o r i š č e . 

Šivilja 
gre šivat na dom perilo iu 
obleke. Naslov pove ogbss. 
oddelek *Jutra>. 32901 

Prodajalka 
dobro izurjena v delikates-
ni iu špecerijski stroki, 
želi p r e m e n i t i doseda-
njo službo, bodisi v mestu 
al j na deželi. — Dopise na 
oglasni oddelek «Jutra» pod 
Šifro -Dobra moč št. 100-» 

33530 

Šivilja 
dobra in poštena, gre šivat 
na dom. Ponudbe na ogl. 
oddelek . «Jutra» pod šifro 
«Izvežbana». 33534 

401etna gospa 
bi šla v službo k tamostoj. 
ni dami ali majhni rodbini 
proti majhni plači. Nastopi 
lahko takoj ali pozneje. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra». 33539 

Pisalne stroje! 
svelovue znamke, nove in 
rabljene prodam Dopise na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
šifro »Sum ku|>ee». 32777 

Razni predmeti 
Star singerjev Šivalni stroj, 
damsko kolo, cinkasto ko-
l>alno banjo za sedežno ko-
pelj (Sitzvanne), star otr 
voziček in stensko uro pro-
dam. Naslov pove oglasni 
oddelek t Jutra. 32705 

Sadno drevje 
vseh vrst, 1 slovenske dre-
vesnice p r o d a Uollnšek. 
Žt. Pavel. Savinjska dolina. 

32330 

Avto-kožuh 
skoraj nov in več stare oli-
b-ke prodani. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

32868 

Stružnico 
za nožni pogon, štedilnik 
in drugo proda Novak An-
ton, Brezovica pri Ljublja-
ni. 32910 

Makulaturnega pa-
pirja 

več stolov po nizki ceni 
p r o d a . Tuurist Office v 
Ljubljani. 32901 

28 cekinov 
20krouskik naprodaj. T"-
uudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Cekin«. 

33521 

Štedilnik 
dobro ohranjen. naprodaj 
Vodovodna cesta (železni-
ške hiše) št. 3. 33532 

Jedilnico 
jako lepo. ugodno prodam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 33315 

Lep lipov les 
prodam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 35519 

Razne predmete 
Omare, lesene in želszne 
postelje, vojaSke nočne orna. 
rice, velik železni Štedilnik, 
kotel za proizvajanje pare, 
cementne in lesene kadi, 
platovoz. koleselj, 2 nova 
komata, Škripec za dviga-
nje teže do 1500 kg, tele-
fonska aparata, 2 električna 
števca, kontrolno uro. Se-
lezne peči,« Olson« luči, 
stružno mizo, Scbapiro. 
grapb, Opalograph In drugo 
prodam. Zahtevajte ponud-
be pod naslovom: Poštni 
predal št. 6, Ptuj. S2691 

Pisalni stroj 
»Adler« iu 

pisarniško opremo 
prodam. Ponudbe pod šifro 
»Ugoduj nakup, na oglasni 
oddelek »Jutra«, 33550 

Andree-jev Atlas 
poceni naprodaj v Slomško-
vi ulici št. 4/ll — desno. 

335G5 

Zlatnike kupujem 
in plačam dobro. F. Čuden 
— Ljubljana, Prešernova 1 

238 

Bukova drva 
zdrava in suha k u p u j e 
Hugo Kralj. Zagreb, Med-
jašna 5. 32836 

Parni kotel 
dobro ohranjen, od cca. 7 
do 9 atmosfer, z vsemi pri* 
padajočimi deli, cca. 350 
tek. m poljske železnice, 
prof. 08 do 75, z vozički 
(3 Plateau in Muldenkip-
per) ter cca. 40 m grelnih 
cevi (Rippenrohren) kupim. 
— Blagohotne ponudbe pod 
šifro «A 11,244» ua oglasni 
oddelek «Jutra». 32726 

Trikolesni bicikelj 
za razvažanje blaga kupim. 
Ponudbe na ogl. oddelek 
»Jutra« pod «Tricikclj». 

32809 

50 vagonov drv 
svežih hrastovih ali buko-
vih. inotrskih kupim. Po-
nudbo z navedbo cene po-
slati na oglasni oddelek 
-Jutra, pod «Sveža drva>. 

33531 

Avto 
štirisedežen, malo rabljen, 
kupim. Ponudbe z opisom 
iu ceno je. poslati na ogl. 
oddelek »Jutra, pod šifro 
»Dober avto». 83553 

Zlatnike po 10 K 
plačam v vsaki množini po 
108 Din komad. Ponudbe je 
poslati* na podruž. «Jutra. 
v Mariboru. 33561 

Fotoaparat 
brezhiben, Doppelanastiam., 
9 X 12, compur, Zeisdop-
Iielprotar, Voigtlander Kol-
tinear, Ciiirz Dagor. kupim. 
Bltram, Maribor, Dravska 
št. 10. 3$562 

iMei" n 

Sv. Petra cesta 18 
proda hišo 

v šentjakobskem okraju s 
tremi enosobnimi in enim 
trisobnim, parketiranim sta-
novanjem s kopalnico in 
verando. Lepo skladišče — 
pripravno za delavnico — 
ugodno za obrtnike! Cena 
125.000 Din. 33540 

Novo hišo 
ali nezaščiteno, v mestu 
ali predmestju Ljubljane, s 
takojšnjo razpolago 2 do S 
sob s pritiklinami, kupim 
za ceno do 120.000 Din. — 
Ponudbe na ogl. oddelek 
.Jutra, pod «Nova ali ne-
zaščitena hiša.. 32749 

Veleposestvo 
120 oralov_ zemlje, 2 hiši z 
gospodarskim poslopjem, vi-
nogradom (okrog 12 ora-
lov) proda Thierv, Sromlje 
prj Brežicah. 32172 

Enonadstropno 
hišo 

sredi Maribora, z več lokali 
in skladišči — radi selitve 
poceni prodam. Lokal in 
stanovanje takoj prosta. — 
Vprašanja na podružnico 
<Jutra> v Mariboru. 32707 

Gostilno 
dobro idočo, z inventarjem 
in posestvom, obstoječim iz 
3 hiš, vrta in dvorišča, z 
večjo njivo, v centru in-
dustrijskega kraja, priprav-
no tudi za zalogo vina ali 
mesarijo, z elektr. lučjo iu 
vodo v hiši, prodam. Na-
slov- in ceno pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 32909 

Večje skladišče 
suho, po mogočnosti v sre-
dini mesta iščeui. Ponudbe 
pod »Skladišče 81» na ogl. 
oddelek »Jutra.. 32855 

Stanovanje 
obstoječe iz 2 večjih ali 3 
manjših sob iščem za takoj 
ali februar. Ponudbe pod 
»Dostojna stranka, na ogl. 
oddelek »Jutra.. 32810 

Stanovanje 
sobo in kuhinjo v mestu 
zamenjam za stanovanje v 
Vodmatu ali na Se!u. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra.. 32864 

Gospoda 
sprejmem na stanovanje. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
•Jutra.. 32862 

Mlada učiteljica 
išče mesečno sobo v bližini 
pušte ali glavnega kolodvo. 
ra, po možnosti takoj. Kon-
verzira dobro francosko. — 
Ponudbe na otrl. oddelek 
»Jutra, pod »Učiteljica 92«. 

32829 

Stanovanje 2 sob 
kuhinje in pritiklin, v novi 
hiši oddam po ugodni ceni 
onemu, ki plača uekaj na-
prej. Takojšnja vselitev. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra.. 32827 

Šestošolka 
išče s 1. januarjem hrano 
in stanovanje pri boljši 
družini. Plača za vso oskr-
bo in uporabo klavirja do 
800 Din mesečno. Ponudbe 
pod »šestošolka. na oglas, 
oddelek «Jutra». 32823 

Na periferiji 
oddam lepo. zračno e o b O 
s posebnim vhodom In elek 
trično razsvetljavo. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

82678 

Konfortno 
stanovanje 

obstoječe iz 4—6 sob t 
vsemi pritiklinami, iščem 
za mesec februar v »redini 
mesta. Ponudbe pa poštni 
predal 39. 32540 

Prazno sobo 
v mestu iščem. Ponulbe na 
oglasni oddelek »Jutra, pod 
»Dober plačnik«. 32779 

Sobico 
o d d a m v sredini mesta 
mirni in solidni gospodični. 
Istot3m naprodaj c i t r e in 
prazno b u t e l j k e . Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 32907 

Dijaka 
sprejmem na stanovanje s 
hrano ali brez. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

32906 

Gospodična 
ipče stanovanje, ojir. sobo 
s klavirjem, event. tudi z 
vso oskrbo za december. 
Ponudbe na ogl. oddelek 
»Jutra« pod »Klavir 9». 

32900 

Zakonski par 
brez otrok, cel dan odso-
ten, išče opremljeno sobo 
z elektr. razsvetljavo in 
posebnim vhodom, v cen-
tru mesta. — Ponudbe pod 
«1. december« na oglasni 
oddelek «Jutra». 32914 

Opremljeno sobo 
e separiraoim vhodom in 
•lektrično razsvetljavo od-
dam. — Naslov v oglasnem 
oddelku <Jutra>. 32908 

Opremljeno sobo 
strogo teparirano, ki bi jo 
uporabil tudi ip pi»«.rno, 
i š č e Vardjan, Ljubljana, 
Kriievniika 11/IV. S3324 

Dijakinjo ali dijaka 
nižjih razredov s p r e j m e 
takoj v vso oskrbo boljša 
rodbina na Resljevi cesti 
št. l / I , levo. 32913 

* Mesečno sobo 
separirano takoj oddam v 
Kapiteljski ulici S. ' 32905 

Stanovanje 
2—3 sob iščem proti pol-
letnemu predplačilu ali po. 
eojilu. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod iifro 
»Takojšnje stanovanje«. 

S2S7S 

Mirno sobo 
e solidno hrano oddam ta-
koj. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 32913 

Sobo in kuhinjo 
oddam z vso opremo sta-
rejši ženski oseba. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

Dve prazni sobi 
primerni tudi za pisarno, 
na lepem prostoru sredi 
mesta oddam e 1. decern. 
brora. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 32869 

Sobo išče 
mlad gospod v bližini re-
alke. Cenjene ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra, pod 
»Realka«. 33517 

Dve sobi 
eno z dvema in eno z eno 
posteljo oddam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

33519 

Stanovanje 
2 ali 3 sob s pritiklinami 
iščem. Ponudbe e ceno pod 
značko »Profesor 20« na 
oglasni oddolek »Jutra«. 

33520 

Kot sostanovalec 
bi šel mlad gospod 8 7. 
novembrom. — Cenjene po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »December 7«. 

33518 

Gospoda 
sprejmem na stanovanje. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. ' 33538 

Dva tehnika 
iščeta sobo. event. s brano. 
Pismene ponudbo pod šifro 
»Dva tehnika, na ogls»ni 
oddelek »Jutra«. 33541 

Akademik 
išče sobo s hrano za takoj, 
po možnosti s separatnim 
vlLodom. Predpogoj v sre-
dini mesta. — Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
»Takoj 57«. 33533 

Veliko sobo 
z lepim razgledom, tik Ti-
volija o d d a m boljšemu, 
stalnemu gospodu. Poseben 
vhod in elektr. razsvetljava 
Vpraša se v Knafljevi ulici 
št. 13/11. 33535 

2 prosti stanovanji 
eno obstoječe iz velike sobe 
s štedilnikom, drugo obsto-
ječe iz sobe in kuhinje, 
v podpritličju lepe vile v 
sredini mesta, 6olnčna lega, 
posamezno ali skupno od-
dam poštenim ljudem brez 
otrok. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 33336 

Lepo sobo 
z elektriko, oddam takoj 
samo visokošolcu ali trg. 
potniku. Pod »Levstikova« 
ua oglasni oddelek »Jutra«. 

33543 

Stanovanje 
z zanesljivo in dobro oskr. 
bo iščem za 1, ozir. 2 di-
jaka. Ponudbe pod značko 
»Zdrava hrana« na oglasni 
oddelek »Jutra«. 33352 

Sobo s hrano 
o d d a m gospodu. Posebni 
vhod. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 33554 

2 čedni mesečni sobi 
ena opremljena v Tavčar-
jevi ulici, druga prazna na 
Mestnem trgu, primerna za 
zakonski par, sta t a k o j 
za oddati. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 33567 

Dva dijaka 
z vso ceno oskrbo aH fa-
rno na stanovanje sprej-
mem. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 33557 

Sostanovalca 
sprejmem z vso oskrbo. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 33564 

D v p i f i 

«Oboževalec» 
Pristanem na Vašo želio. 
Pod šifro »Sonja«. 32902 

Silvica Ciganček 
Dvigni pisme pod začetni-
ma črkama sTojega imena. 
Henrik. 33551 

Sreča matere! 
Srečna mati, ki ji otročiček lepo napreduje. Srečen in zdrav 
otrok, kateri ima neprecenljivo priložnost, da ga mati s 

svojim mlekom odhrani. 
Na pršili odhranjen otrok je najbolje odhranjen. Potrebno 

je, da mati pred in po porodu pije „OVOMALTINE". 
Zdravniki, dojenke in matere potrjujejo, da 

pripomorejo k obilnemu dajanju mleka in to zato ker imajo 
OVOMALTINE koncentrirano hrano v lahko prebavljivi obliki. 
Pijte sestavine zrelega ječmenovega slada, neobranega mleka 

in sVežih jajc. 

Ena skodelica ^OVOMALTINE" je enako vredna hranljivosti 
12 skodelic juhe, 7 skodelic kakava ali 3 jajc 

Ovomaltine se dobi v vsaki apoteki in drogeriji po 
ceni: 218 

100 gr 18-50 Din, 250 gr 36-25 Din, 
500 gr 63-25 Din. 

Zahtevajte poskusno pošiljatev, sklicujoč 
se na ta list, od 

Dr. A. VVANDER d. d. tovarna 
farmacevtskih in dijetetnih preparatov 

ZAGREB, Jurjevska ul. 37 

Cvetko 
Cvetko dvigni 

Muta 
pismo na 

Muti. — Tiha sreča uprava 
Jutra* Maribor. 3355Š 

Radi premnogih po-
nudb 

ne moreni odgovoriti go 
spi' am, katere niso poslale 
naslova. «Temnooko> pro-
sim za sestanek ob 19. uri 
— kr.uj Prešeren — znak 
Vaš «Jutro» v roki. 3354fc? 

Mlada dama 
inteligentna, simpatična, .» 
premoženjem, želi znanja > 
Starejšim, dobro situiranim 
gospodom. Ponudbe do 8. 
novembra pod cLepa po-
stava* na oglasni oddelek 
«Jutra>. 32911 

<Miramar 8» 
Ni mogoče ta teden. Več 
pismenoj 32(377 

Za godalni kvartet 
iščeta dva dobra violinista 
(dijaka) znanja z dobrim 
mlajšim čelistom in violi-
stom, po možnosti dijako-
ma, v svrho študiranja 
kvartetov. Notni materija! 
na razpolago. Event. dopise 
pod »Prijatelji klasične tnu-
zike« na oglasni oddolek 
»Jutra«. 32811 

Klavir 
dolg, radi odpotovanja zelo 
ceno naprodaj v Tavčarjevi 
ulici 4/1JI, levo. 33530 

Moderni plesi 
Za privatno plesno š o l o 
sprejmam boljše g o s p o d e 
srednjih let. — Prijave pod 
»Zaključena družba« na ogl. 
oddelek »Jutra«. 32888 

Uletno deklico 
tudi siroto, sprejmem za 
svojo. Ponudbe pod značko 
•Fina uradn. družina brez 
otrok« na oglasni oddelek 
•Jutra«. 22891 

Najboljša vina 
pristna dalmatinska, štajer-
ska in dolenjska 10 točijo 
le v že »kosi 30 let obsto-
ječi vinarni v Tavčarjevi 
(prej Sotoi) ulici štev. 4. 

241 

Zaloga pohištva 

A. AMANN 
Kvaliteta na višku, 
cene skrajno nizke. 

Dvorni trg štev. 1 veži desno 
• M M H N m n n i m n m i n n m i i m i m 

Izgubljena aktovka 
(Akfenfasche) 

z različnimi listinami v bližini hotela Union 
ali na potu proti Vrhniki. Pošten najditelj 

naj jo odda proti dobri nagradi v hotel Union, 
Vrne naj vsaj za njega brezpomembne 

listine, aktovko lahko obdrži. n£85 

• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • i 

Podeželske odre 
opozarjamo 

na veseloigro v enem delanju (4 osebe) 

= P O P E K = 
(Cena 15 Din). 

(V istem „Odru" je še enodejaiika: „Bogatin in smrt). 

Knjigarna Tiskovne zadruge v Ljubljani. 

W i E e r e e e i e e e e e i i i H i i H n 

v LJUBLJANI 

prodaja premog 
iz slovenskih premogovnikov 

vseh kakovosti, v celili ragooib po orlgt-
i;- nalolb cenab premogovnikov za domačo 

uporabo kakor tadi za industrijska podjetja 
io razpečava na debelo 

inozemski premog in koks 
vsake vrste In vsakega Izvora ter pripo-
roma posebno prvovrstni češkoslovaški ia 
angleški koks za Uvarse in denato i p o -

* rabo, kovaški premog, črni premog in briketa 

Naslovi 
Mik lo š i čeva eesta štev. 15/1. 

zavod za premog, 1 1 t Lin 
70* 
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Rene La Bruyere; 25 

Rektorjev meč 
Romati, 

Premagana po tem nastopu, ki je bil poln resnične veličine, sem 
mu dala, da me je prijel za roko. Tako je krenil z menoj po stopnicah 
sn me ie predstavil mnogoštevilnemu občinstvu, ki je polnilo pred-
sobje: 

-•l.cpa Chaillettc, moja bodoča soproga! Prišla je k meni po 
slovo, preden odpotuje v Pireneje. Bolesti domovine so ji omajale 
zdravje in treba je, da se okrepi.; 

Nato se je obrnil k občinskemu uradniku v irisijski čepici: 
•Bod« u.ko dober, državljan, stopi nc-utegoma v odsek in povej, 

uu prosim za tri potne liste: enega za svojo zaročenko, državljanko 
uii Chail, drugega za državljana du Chail, njenega očeta, tretjega 
.-.a njeno služabnico. Rad bi pospeši! vaš odhod, lepa državljanka, 
ker vem, da pospešim obenem vašo vrnitev in uro svoje s reče . . . « 

Na ulici me je spremil še nekaj korakov. Ko sva bila dovolj daleč 
' -J ;ljifdi, je tiho dejal: 

• Ne zapravljajte časa s praznimi pripravami; kakor hitro se 
znoči, se odpeljite proti Touloasu; kočijo vam pošljem jaz. Toulouse 
vam priporočam zato. ker je mirno mesto in ker najdete tam gospo 
du Housseau. . . Z Bogom, gospodična, oprostite mi laž. ki je bila 
potrebna, čeprav ste jo morda smatrali za predrznost. Daj mi Naj-
višje Bitje, da bi vzlie vsemu kdaj postala resnica! 

-Ako ne zaročenka, se vam zahvaljuje prijateljica, ki ne bo 
t.ikoli pozabila tega. kar s:e ji danes storil:.« Tako govoreč sem mu 
,' \mo!:ia roko, ki jo je pravkar tako velikodušno odkloni!. 

Poljubil jo ie in zamrmral še bolj žalostno: 
•••Verujte ;n.:, da si dovolim to samo zaradi ljudi, ki naju opazu-

jejo.« 

Ko je dvignil glavo, je bil mahoma spet kcnventovec od vrha ao 
peta. Bobneče fraze, s katerimi je takoj nato ogovoril množico, so 
bobnele za menoj, ki sem jadrno tekla naznanit očetu vest o najinem 
bližnjem odhodu. Ni ga maio iznenadila in zmešala! 

Ko sem kmalu potem slišala, da ie zadela Julharda strašna usoda 
Girondincev, njegovih tovarišev v vsem, kar je bilo pogrešneg? in 
velikega, sem vziic prepadu, ki naju je ločil, vroče prosila Vse-
usmiijenega, naj oprosti njegovi plemeniti duš i . . . 

Se danes vidim v duhu njegov strogi strastni obraz, kako se je 
črta! pred oknom poštne kočije, ki nam io je bil posla!, da bi nas 
odpeljala daleč od rodnega kraja. 

To slovo sredi črne noči, menjave konj pod prežečini pogledom 
občinskih uradnikov naselitev v zapuščenem koncu neznanega 
mesta, očetova zbeganost kanuničin obup nevarnost ki nam ie 
neprestano visela nad glavami; leče. ki so biie zmerom polne, strašni 
seznamki obsojencev ki jih ie okiiceval mestni glasnik morišče 
ki ie vsak dan stopil nanj kak sorodnik ali prijatelj vse to se mi 
zdi kakor vročičen sen ali peklenska blodnja ki te rraja'a tri leta dni. 

Kumica du Housseau ki so jo bili obtožili da skriva pri sebi 
svečenike, ni mogla prenesti tolikega gorja in ie umrla prav tisti 
dan, ko smo dospeli k njej. 

A baš ta okolnost. čeprav nas je globoko užalosrila. je bila nemara 
vzrok naše rešitve. 

Spričo težavnosti in nezavarovanosti tedanjih zvez sta bila 
Saintes in Toulouse bolj oddaljena drug od drugega rteg< Pariz od 
protinožcev Razen mojstra lulliarda ki je žal da ni utegnil dolgo 
čuvati skrivnosti rri pozna! našega našega zavetja nihče in tako 
smo še dokaj mirno preživeli grozni čas Strahovlade : Preživeli«, 
pravim; j3 kakšno ie bilo naše življenje! . . 

Oče ie najel skromno hišico sredi tesne ulice, izpremenil si je 
celo ime ter uredil naše prilike tako da smo se morali zdeti ponižna 
rokodelska obltelj Sicer pa smo bili itak primoratv štediti. kar se ie 
najbolj dalo. zakaj mimo denarja ki smo sra prinesli s seboj nismo 
imeli nikakih drugih virov: trebalo ie varčevati z njim ker nismo 

vedeli, kako dolgo bo trajala kriza. 
Po smrti mojstra Julliarda so nam bili zaplenili vse. imetje in 

dvorec: za mnogštevilne terjatve na katerih je sionei znaten del 
našega blagostanja nam dolžniki seveda niso plačeval; obrc<' :. 
saj niti niso vedeli, kam naj jih pošljejo, terjati jih Pa je pomenilo 
toliko kakor ovaditi samega sebe. 

V tem mučnem položaju nam ie bila Samte-FInič ranec zelo ko-
ristna pomočnica Opustila je vso domišljajo gosi- rii^r.i ter se 
pogumno zaživela v vlogo gospodinje ki vo ii so najrtlle >fc»lnost:. 
•Državljanke Me ranče« ni bilo prav nič sram hoditi « Kotaro HJ 
trg in se tam pričkati s prodaialkami slaniknv Drucnr kakor za 
J&njiščem ie vobče nisi več našel Njega zasluga ie bila da naša 
miza niti v naitežjih časih ni pogrešala vkusnih tedi: še zdaj pom-
nim. kako zadovoljno se ie muzala očetovemu in mojemu strmenji; 
<~pdat naju te iznenadila s kakim posebno slastnim umotvorom 
svoje kuhalnice 

Strah oduren strah ie kraljeval povsod kamorkoli se je človek 
ozrl, iaz ga hvala Bogu nisem okusila ket sem bila že naprei vdana 
v svojo usodo nat se obrne kakorkoli Delala sem na vse pretegt, 
ne (e zato da bi razbremenila kanonico ampak tudi zato da bi 
omamila svoje misli Lotila sem se skrb' '.a obleko za oeriio. ZJ 
notranjost hiše in posebno še za svojega dragega očeta ki ie bil 
ves uničen Treba mu je bilo streči. bodriti ga in ga zabavat i . . . Kaj 
bi bilo z njim brez mene? 

č e mi ie bilo kdat dodeljeno delati dobro na tem svetu lahk • 
trdim to. o dolgi in grenki dobi našega bivanja v Toulousu Ostal' 
smo tam do leta 1796. zakaj oče se še dolgo po tremidorskih stra-
hotah ni dal spraviti iz svojega skrivališča: zdelo se mu ie. da vid; 
povsod sovražnike in reakcija nove vlade zoper izgrede konve-.M 
sa tli mogla pomiriti Ta nezaupnost ni bila čisto neutemeliena: 
iko giljotina ni več delovala so bile aretacije vendar še zelo po-
goste in neprestane homatiie so skrbele za to da se nismo mogli 
umiriti zlasti še ker so pristaši kraljevine baš na jugu Francije 
trdovratno noizknšah izzvati v s t a j o . 

Rudarskega paznika 
t a k o j s p r e j m e m o . 

Dobra praksa, po možnosti rudarska 
šola pogoj . Ponudbe na 

uglienik Pekienica, 
pošta Mursko Središče. 

ako s i ohrani dama 
svojo mladostno svežost ? 

št. 28241.Tet. IX 

Mestni magistrat ljubljanski razpisuje doba-1 
vr. in polaganje obstenskih kaolinskih ploščic v ' 
novih in prenovljenih objektih mestne klavnice, j 

Rczpisni pripomočki ss dobe v mestnem f 
gradbenem uradu, Lingsrjeva ulica št. l.UL 

Ponudbe je vložiti najpozneje do t 

IS. novembra 19Z6 opoldne O a H l S 
p: i imenovanem nradu. 

ii497 a Mestni magistrat l jubljanski. 

Ocarinjenje 
v sel: tivozl i izvoznih ta tranzitnih poi.ljk 
oskr.-i Jiifo, slšitno fcs po najnižji tarifi 
K\JKO TLRK, carinski posrednik, Ljub-
ljana, Masarjkcva i> nasproti glavne cari-
narnice. — Vse Ldormadie brezplačne 
o i o i o s o i o i o i o i o i c a o 

v 

Zelja vsake dame §e ohran ti s svojo mladostno svežost do starosti. 
To dosega Američanka n Francoz nja s kulturo telesa in s prikladnim obla-
čenjem, slast pa z obutv io. 

Ona |e spoznala, da |e dobro negovana noga temeljni pogoj za dobrobit« 
Ha ulic — v zim — usniatt čevlji, doma, v uradu ali pri delu čevlji iz 

blaga — to ie nieno geslo. 
nos te doma ali pri svo em poslu čevlje iz 

| žameta al? lastinga, čevelj «z tkan ne zrači 
nogo$ |o vzdržuje suho n toplo, ge gibek in udoben, pre» 
prečuje utrujenost, olajšuje delo. 

P r i p o r o č a m o n a s m o d e ! : 
1 4 4 5 is Is l a m e l a 

po Scottovta dne'• 

priredi' Pavel Kuna 
ver, je zšla in st 
dobi v k n j i g a r n 

TISKOVNE ZADRUGE 
v Ljubljani. Prešernova uiica 54 
Nasproti ^lav. pošte 
: Broširana knjiga. 
stene Sj*— Dir., 
: zana 4 i— Din : 2U5,a 
Po pošti £•— Din več 

4 3 4 5 iz is i a s t i n g a 

Din 99-

t 978/26/8 1154 

Dražbeni oklic. 
Pri podpisanem sodišču se bo vršila 17. novem-

bra 1926 ob 10. uri dražba v konkurzni sklad spada-
jočega zemljišča vi. št. 346 k. o. Statenberg obstoječega 
iz zgrade št. 1 z gospodarskim poslopjem, cenjenega 
na 524.000 Din in 65 zemljiških parcel (gozdi m 
travniki'!, cenjenih na 451.158 Din 22 p in pntiklin 
uazni gospodarski stroji), cenjenih na 6.880 Din. 

Najmanjši ponudek 654.692 Din 14 p. 
Dražilo se bo najprej po skupinah, na to pa 

celotno zemljišče. 
Obveljala bo dražba, ki je ugodnejša. 

Okrajno sodišče Slovens&o Bistrico, 
odd. I!., dne 29. iktoDra i926. 

Vsem prijateljem in znencem naznanjamo žalostno vest, 
da je naš sin, brat in svak, gespod 

Stanko Amalietti 
ki je slu^i! pri 7. konjiškem polku v Skopiju. dne !. novem-
bra' 1926 podlegel pogubonosai malariji v cvetu svojega živije 
nj». 2-? let star. 

Niegovi zemski ostanki so pokopani r.a skopljanskem 
pokopališču. — Bodi ma lahka macedonska zemlja! 

Waribor -Skop l j e , 3.novembra 1926. 

Žalujoči os t zli. 

Knjiga o lepem vedenju govorenju in 
obiačenju v zasebnem in javnem živ jen ju 
Broširana stane Din 65*—. vezana 80'— Din 

/// 
Knjiga se dobi v knjigarni 

TISKOVNE ZADRUGE 
v Ljubl jani , Prešernova ulica 54. 

N a s p r o t i g l a v n e p o š t e 

dor ojiošuje, to nopredule! 

N a i p o p o t n s j š i 

Stoewer 
i t v a l n i s t r o j i 

2a šivilje, kroja*e in čevharje tei 
za vsak dom Preden si nabavite 
stroj, oglejte si to aednost pr 

tvrdfci 
Č u d , B a r a g a . uuW)rn<> 
S e l e n b u r g o v a ul ica 6 I. 
3režo lačen cou> tS-ictna sčrar.ci* 

T- t e f on Št 9 S 0 r 

i 
Zapustil nas je naš nad vse ijnbljeni in nenadomestljiv 

-.opreg, oče, ->tsri oče in tast. gospod 

Teodor Drenig 
art i ler i j ski po lkovn ik v p o k o j u 

po dolgem m mučnem irpi en ju dne no.-emDra !., ki ;t 
previden s tolažil sv vere mirno v Gospoan zaspal. 

Pog eb predragega nepozab ega se bo vršil v sobot-
OD 3. poj. z hiše zaiosti, AieKsaiorova ces'a 16, r.a poko 
paiišče pri Viču 

Sv. rna-e zadušmce se bodo darovale v £upni cerkvi 
Marijinega Oznan- nja dne 8 novembra ob 9. dop., ter v cerkvi 
ia Kožr.ikj dne 9. novembra ob y. dopoldne. 

V Ljubliani. dne 4. novembra I92b 

Pauiine Dren g, roj. Adamovič, sor>roga — 
Teodor Drenig art kap I k!, v p , sin - Gerta Krž uanek. 
hčerka Margareta D r c i k , sinaba — Karel Kržiwanek 
čehos!. art. lapetan. zet - Karli, Erika in Geri Krži\vanek, 

• n k 11' 0 

Urejajo Fraas Pui. Izdaja za konzorcij cJutri» Adoli Ribcik«; Zi Narodne čakamo dd kot tiskartiarja Frsj> Iczcršek. Za laseramj dai JE sdjororec Alojzij No*ai. Vsi « Ljubljani 


